:“;“i“;\‘:\\l‘m
v Y
**
XK * 7
T.C. MILLI EGiTiM BAKANLIGI
ORTAOGRETIM GENEL MUDURLUGU

WE@%
5 MULL t

~

y/ B
ESORUL'ARS
SON //VIL

@ Matematik
@ Fizik

@ Kimya

) Biyoloji

ALAN YETERLILIK TESTI
SAYISAL

2018-2024 ARASI GIKMIS TUM SORULAR
KONULARA GORE DUZENLENMi$

TAMAMI VIDEO GOZUMLU






:“;“i“;\‘:\\l‘m
Y Y
**
XK *7
T.C. MILLI EGiTiM BAKANLIGI
ORTAOGRETIM GENEL MUDURLUGU

WE@%
q MULL t

~—

2
ESORULARS
SON //VIL

@ Matematik
@ Fizik

@ Kimya

) Biyoloji

ALAN YETERLILIK TESTI
SAYISAL

2018-2024 ARASI GIKMIS TUM SORULAR
KONULARA GORE DUZENLENMi$

TAMAMI VIDEO GOZUMLU



MillT Egitim Bakanhg:
Atatlirk Bulvari No: 98
Bakanliklar / ANKARA

Tel: 0312 4132680
0312 4132681
0312 4131838

www.meb.gov.tr

AYT CIKMIS SORULAR
SAYISAL

ISBN

Yazar KOMISYON

MEBI
—
mebi.eba.gov.tr

Bu yayinin tim yayin haklar Milli Egitim Bakanlhgrna aittir. Higcbir sekilde ticari amacla
kullanilamaz veya kullandirilamaz. Bu kitabin ve kitapta yer alan iceriklerin ticari amacla
kullaniimasi, 5846 sayili Fikir ve Sanat Eserleri Yasasi'na aykiridir. Aykiri davrananlar
hakkinda hukuki ve cezai her turlt bagvuru hakki saklidir.



ISTIKLAL MARSI

Korkma, sbnmez bu safaklarda ylUzen al sancak;

Sénmeden yurdumun Ustiinde tlten en son ocak.

O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir gll! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz doékulen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hir yagsadim, hir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kukremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tagarim.

Garbin afakini sarmigsa ¢gelik zirhli duvar,
Benim iman dolu gégsim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkmal! Nasil béyle bir imani bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma algaklari ugratma sakin;
Siper et gévdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi gtinler Hakk’in;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gecme, tant:
Dusulin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, dlnyalari alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suheda figkiracak topragi siksan, stiheda!
Cani, canani, bitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada clda.

Ruhumun senden ilahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gégsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun stiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim,
Her cerihamdan ilahi, bosanip kanli yagim,
Figkirir ruh-1 macerret gibi yerden na’sim;

O zaman yikselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokulen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hir yagamig bayragimin harriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY



GENCLIGE HITABE

Ey Turk gencligi! Birinci vazifen, Turk istiklalini, Tark Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miudafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel,
senin en kiymetli hazinendir. istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum
etmek isteyecek dahili ve hérici bedhahlarin olacaktir. Bir gun, istiklal
ve cumhuriyeti midafaa mecburiyetine disersen, vazifeye atilmak igin,
icinde bulunacagin vaziyetin imkén ve seraitini disiinmeyeceksin! Bu
imkan ve serait, cok namiisait bir mahiyette tezahir edebilir. istiklal ve
cumhuriyetine kastedecek dusmanlar, batin dinyada emsali gorilmemis
bir galibiyetin mimessili olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin bittn
kaleleri zapt edilmig, butln tersanelerine girilmig, batan ordulari dagitilmis
ve memleketin her kosesi bilfiil isgal edilmis olabilir. Butiin bu seraitten
daha elim ve daha vahim olmak Gizere, memleketin dahilinde iktidara sahip
olanlar gaflet ve dalalet ve hattd hiyanet icinde bulunabilirler. Hattd bu
iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini, mastevlilerin siyasi emelleriyle tevhit
edebilirler. Millet, fakr u zaruret icinde harap ve bitap diismis olabilir.

Ey Tirk istikbalinin evladi! iste, bu ahval ve serait icinde dahi
vazifen, Turk istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhtac oldugun kudret,

damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk



MUSTAFA KEMAL ATATURK
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MATEMATIK

0 Temel Kavramlar

1. X,y ve z birbirinden farkh birer asal sayi olmak

Uzere,
x(z-y)=18
y(z—x) =40

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x + y + z toplami kactir?
A) 17 B) 19 C) 21 D) 23 E) 25

2018-AYT

2. nve k pozitif tam sayilar olmak Gzere, degeri

n

k

» n sayisl, k sayisina tam bélinmuyorsa [ng| =0
olarak tanimlaniyor.

Ornek:

102 =5

* n sayisl, k sayisina tam bélinlyorsa =

103|=0

Buna gobre,

N2 +=10

esitligini saglayan n sayilarinin toplami kactir?
A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40
2018-AYT
[E] 23]
[
[=]

Dairesel bir oyun alaninda konumlar sekilde
gosterilen Ali, Blisra, Cem, Deniz ve Ekin isimli bes
oyuncu bir topla oyun oynamaktadir. Bu oyunun
her seferinde; elinde top bulunan oyuncu, ok
yoénlnde kendinden sonraki U¢tincl oyuncuya topu
vermektedir.

/N

Ekin Bisra
Deniz Cem
v

Baslangicta top Ali’'nin elinde bulunmaktadir ve
Ali’'nin topu Deniz’e vermesiyle oyun baslamistir.
Topu 1. seferde Deniz, 2. seferde Blsra almis ve
oyun bu sekilde devam etmisgtir.

Buna gére, 99. seferde topu kim almistir?

A) Ali B) Busra C) Cem
D) Deniz E) Ekin
2018-AYT
O30
=

1, 2, 3, 4, 5, 6 ve 7 sayllarinin tamami, aralarinda
toplama veya c¢ikarma sembolleri bulunan sekildeki
7 kutuya, her bir kutuda birer sayi olacak bicimde
yerlestirildiginde elde edilen islemin sonucu 4
olmaktadir.

0+ 0+ 0+ 0-[-[] -+

Buna goére, A - B carpimi kactir?

2019-AYT
EHE

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

5. A B ve C sifirdan ve birbirinden farkli birer rakam
olmak Uzere,

ABC
CAB

BCA

U¢ basamakli dogal sayilar sirasiyla 4, 5 ve 9 ile
tam bolinmektedir.

Buna gére, A - B - C carpimi kactir?
A) 150 B) 180  C) 200 D)210 E)240

2019-AYT
[E153 0]

6. 123 sayisina siraslyla asagidaki adimlar
uygulanarak rakamlarinin yerleri degistiriliyor ve her
adimda tekrar ¢ basamakli bir say! elde ediliyor.

+ 1. adimda, sayinin onlar ve ylzler basamagindaki
rakamlarin yerleri degistirilerek bir sayi elde
ediliyor.

» 2. adimda, bir 6nceki adimda elde edilen sayinin
birler ve onlar basamagindaki rakamlarin yerleri
degistirilerek bir sayi elde ediliyor.

Bu sekilde devam edilerek, adim numarasi tek say!
ise bir 6nceki adimda elde edilen sayinin onlar ve
yuzler, adim numarasi ¢ift say! ise bir dnceki adimda
elde edilen sayinin birler ve onlar basamagindaki
rakamlarin yerleri degistirilerek sayilar elde ediliyor.

Buna gére, 75. adim sonunda elde edilen sayi
asagidakilerden hangisidir?
A) 321 B)312  C)231 D)213 E)132
2019-AYT
00
[E]k

a bir gergel sayi1 olmak Uzere, x + 1 < a esitsizligi ile
ilgili asagidakiler bilinmektedir.

» x =0 bu esitsizligi saglar.

* X =4 bu esitsizligi saglamaz.

Buna goére, a sayisinin alabilecegi degerleri ifade
eden en genis aralik agagidakilerden hangisidir?

A) (0, 4] B) [0, 4) C)[1, 4]
D) (1, 5] E)[1,5)

2019-AYT
B
[a1

Birbirinden farkh a, b ve ¢ gercel sayilari icin
a+b=lal
b+c=lbl

esitlikleri veriliyor.

Buna gore; a, b ve ¢ sayilarinin dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<ax<c
D)b<c<a E)c<a<b
2019-AYT
E3iE

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

9. Asagidaki kutularin icine 1’den 9’a kadar olan
tam sayilardan 6 tanesi her kutuya farkli bir sayi
gelecek sekilde yerlestirildiginde tim esitlikler
saglanmaktadir.

[ ]+] -5
-[-
0:[O-

Buna gére, kullanilmayan tam sayilarin toplami
kactir?

A) 23 B)21  C)19

10. a, b ve c asal sayilar olmak Uzere,
a(a+b)=c(c—b)=143
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?

E) 38

2020-AYT
ErEE

Lol
[m] s

11.

12.

iginde bir A dogal sayisinin yazili oldugu n kenarli
cokgen sembollnun degeri,

A+1)-(A+2) ... :

carpimina esittir.

Omek:| 2 [=3-4-5-6=360

Buna gore,

béliminiin degerini gésteren sembol
asagidakilerden hangisidir?
o)

A) A B[ 1
D)
2020-AYT

A BE)l 3
[ gt ]

O

a, b ve c gergel sayilari icin
a—b <0 <c<c—besitsizligi veriliyor.

Buna gére,

l.La-b-c>0
II.(a+c)-b>0
.Lb—a+c>0

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

2020-AYT

O]
i
OE3:x

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

13. xvey tam sayilar olmak Uzere,
IXx-=3l+2x+yl+12x+y—-11=1
esitligi saglanmaktadir.

Buna gére, y’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?
A) —12 B) —11 C)-10 D) -9 E)-8
2020-AYT
[0 ]
ik

14. Ug basamakli ABA dogal sayisinin iki basamakli A1
dogal sayisi ile béliminden elde edilen bdlim 13,
kalan ise 19 oluyor.

Buna gére, A + B toplami kactir?

A)8 B) 9 C) 10

15. ave b asal saylilar olmak Uzere,

. El E degeri, a ve b’nin kuvvetlerinin carpimi
olarak yazilabilecek en blyuk iki basamakli dogdal
sayl

. E E degeri, a ve b’nin kuvvetlerinin carpimi

olarak yazilabilecek en kiicik ¢ basamakli dogal
sayl

olarak tanimlaniyor.

Ornek:
[3][7]=3" 7 =81
ﬂ=31-72=147

Buna gore,

[s](5]-[2][5]

isleminin sonucu kactir?

A) 22 B) 29 C) 35 D)42  E)47

2020-AYT

16. Birbirinden farkli a, b ve ¢ dog@al sayilari igin
6 - 15°
9°-10°
ifadesi bir tam sayiya esittir.

Buna gore, agagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)a<b<c B) b<a<c C) b<c<a
D)c<a<b E) c<b<a
2021-AYT
[m] 5 [x]
o}

m YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

17. p ve r birbirinden farkl asal sayilar olmak Uzere, 19. a, b ve c pozitif tam sayilari igin
224+ 3°=17
180 -r
2+ 3°=85
saylisi p sayisinin bir tam sayi katidir. esitlikleri veriliyor.
Buna goére, p asal sayisi asagidaki sayilardan Buna gobre, a + b + ¢ toplami kagtir?

hangisini kesinlikle tam béler?
angisini kesinlikle tam bdle A) 7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

A)12-r B)18 -r C)20-r
2022-AYT
D)30-r E)45.r
Ak
2021-AYT [m]a2t:
(R
20. a,b,cvedardisiktam sayllarvea<b<c<d
18. m ve n pozitif tam sayilar olmak lzere, olmak lzere,
EBOB(m, n) + EKOK(m, n) = 289 a-c>0
m + n = 289 a-b-d=0
oldugu biliniyor. ifadeleri veriliyor.
Buna gore, m + n toplami kagtir? Buna gére, a + b + c + d toplami kagtir?
A) 41 B) 43 C) 45 D) 47 E) 49 A) -8 B) -6 C)2 D) 6 E) 8
2021-AYT 2022-AYT

Ortaégretim Genel Midrltga YKS Cikmis Sorular @


https://meb.ai/UWaVj70
https://meb.ai/UESiv0F
https://meb.ai/UXcdWep
https://meb.ai/UaeHrLe

MATEMATIK

21. A=7!+6!
B=8!-7!
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, EKOK(A, B) ifadesinin degeri kactir?

A)6-7! B)7 - 7! C)7-8l

D) 7! E) 8!

2022-AYT

22. ndogal sayisi iki asal sayinin ¢arpimina esit olmak
Uzere, 66 - n ve 70 - n saylilarinin asal bélenlerinin
sayisi sirasiyla 5 ve 3’tlr.

Buna goére, n sayisinin rakamlari toplami kactir?
A)8 B) 9 C) 11 D) 14 E) 15

2022-AYT
Ofpo]
&S

23. Koselerinde cemberler ve iginde bir A dogal
sayisinin yazili oldugu n kenarli cokgen sembolinin
degeri, koselerinde bulunan ¢emberlerin icinde
yazili olan dogal sayilarin toplaminin n kati ile A
sayisinin toplamina esittir.

Ornek: “ =3-(4+8+2)+5=47
(&) (2)

olduguna gére, x kactir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

2023-AYT
[ :36: ]
[T

24. a, b ve c birbirinden farkli rakamlar olmak Gzere,
a-b<8
a-c>10
b-c=12
ifadeleri veriliyor.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?

A)9 By11 C)13 D)15 E)17

2023-AYT

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

25. p, g ve rasal sayllar olmak Uzere,
5pgr—2p — 10r =270
esitligi veriliyor.
Buna gore, p + q + r toplami kactir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

2023-AYT
[0 iy ]

[0

O]t

26. a, b ve c gercel sayilari icin
la+b+cl=a+b
l(@+b)-cl=8
la-—b-8l=0

olduguna gére, a - b - ¢ carpimi kactir?
A) 48 B) 50 C) 52 D) 56 E) 60

2023-AYT
[ e ]
Ok

27. A, B, C ve D birer rakam olmak Uzere;

+ dort basamaklh ABCD sayisi 20,
+ U¢ basamakli ADB sayisi 18,
+ U¢ basamakli CDA sayisi 15

ile tam bolinmektedir.

Buna goére, A + B + C + D toplami kactir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

2023-AYT
ElalE]

28. A, B ve C sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar
olmak Uzere, iki basamakl AB ve BC dogal
sayilarinin her ikisi de asal sayi ise ¢ basamakli
ABC dogal sayisina asalsi sayi denir.

Buna gore, en kiiciik asalsi sayi ile en bliylik
asalsi sayinin toplami kactir?

A) 1034 B) 1050 C) 1110

D) 1154 E) 1170

2023-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

29. A, D, TveY rakamlari igin

TYT
AYT
+ YDT

2024

toplama iglemi veriliyor.
TYT < AYT

olduguna gére Y - D - T carpimi kactir?

A48 B)64 C)80 D)9  E)112

2024-AYT

E_%
Ol

30. a bir rakam olmak lizere 25! sayisinin 23! —a
sayisina bélimiinden kalan 60? olduguna gore a
kactir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

2024-AYT
ELLE]

31. X,y ve z birbirinden farkh birer asal sayi olmak
Uzere

X+y-z=21
esitligi veriliyor.
Buna gbre x + y + z toplami kactir?
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

2024-AYT

32. a, b ve c sifirdan farkli birer gercel sayi olmak Uzere,

p:a+b=0
g:a+c<0
rc<0

Odnermeleri veriliyor.

(Pra)=r

6nermesi yanhs olduguna gore; a, b ve c
saylilarinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?

A)— + + B)— +, - C)— —+

D)+, —, + E) +,— —

2018-AYT

B

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

33. ave b tam sayilar olmak tzere, a | b gésterimi, a
sayisinin b sayisini tam bélduguni ifade eder.

Bir 6grenci,

“a, b ve c tam sayilari a | c ve b | ¢ kosullarini
saghyorsa (a + b) | ¢ kosulunu da saglar.”

6nermesinin yanlis oldugunu aksine érnek verme
yoéntemini kullanarak ispatlamak istiyor.

Buna gore, 6grencinin verdigi 6rnek
asagidakilerden hangisi olabilir?

a b c
A) 1 3 12
B) 2 4 24
C) 3 2 30
D) 4 5 60
E) 5 1 30
2018-AYT

34.

35.

Bir masada; biri kirmizi, biri mavi ve biri sari renkli
olmak Uzere toplam ¢ bilye bulunmaktadir. Bu
bilyeler A, B ve C torbalarina her bir torbada bir bilye
olacak sekilde konuluyor ve

p : “A torbasinda kirmizi bilye yoktur.”
g : “B torbasinda mavi bilye vardir.”
r: “C torbasinda sar bilye yoktur.”

Onermeleri veriliyor.
pa(@vr)
onermesi dogru olduguna goére; A, Bve C

torbalarinda bulunan bilyelerin renkleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) Kirmizi - Mavi - Sari B) Mavi - Kirmizi - Sari

C) Mavi - Sari - Kirmizi D) Sari - Kirmizi - Mavi

E) Sari - Mavi - Kirmizi

2019-AYT
[E55 &
i
[m] 5%

iki basamakli bir AB dogal sayisi ile ilgili

p: AB sayisi cifttir.
g: AB sayisi asaldir.
r:A+B=11

Onermeleri veriliyor.
(P=a) (@ Ar)

6nermesi dogru olduguna gore, A « B carpimi
kactir?

A)18 B)20 C)24 D)28 E)30

2021-AYT
B ]
[k

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

36. ki basamakli bir AB dogal sayisi ile ilgili 38. A ve B kumeleri ile ilgili
p: AB sayisi 3’e tam boélundr. p:s(B\A) =1
q: A + B toplami 5’e tam bolUndir. q: s(A) > s(B)
r: A-Bcarpimi 7’ye tam boélundr. rrs(AuB)=8
Onermeleri veriliyor. Onermeleri igin
a=@F=7 (P=r)v(qap)
onermesi yanlis olduguna gore, A « B carpimi dnermesinin yanlis oldugu biliniyor.
kactir?
Buna gore A n B kiimesinin eleman sayisi
A) 42 B) 45 C) 48 D) 54 E) 56 kactir?
2022-AYT A)8 B) 7 C)6 D)5 E) 4
A 2024-AYT
E: S 1 IE E
E Ll

37. iki basamakl bir AB dogal sayisi icin

p:A+B=5
qA-B=6

6nermeleri veriliyor.

(p v q) = (p A q) 6nermesi yanhs olduguna gére,
AB sayisinin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A)106 B)125 C)144 D)163 E) 182
2023-AYT

Ok aC]
[OIpE*

@ YKS Cikmig Sorular Ortaégretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

" 40. A ve B rakamlardan olusan bostan farkl birer kiime
0 Kiimeler e —
olmak uzere,

39. p, rve t birbirinden farkl asal sayilar olmak iizere; AnB=AnN{0,2, 4,6, 8} esitligi saglaniyorsa A
kiimesine B kiimesinin ortakesisim kiimesi denir.
» p’nin tam sayi katlar A kimesini,
A kiimesi,
+ r’nin tam say! katlari B kiimesini,

B={0,1,2,3,4
+ t'nin tam sayi katlar C kiimesini { J

olusturmaktadir. kiimesinin ortakesisim kiimesi olduguna gore
kac farkl A kiimesi vardir?
A B
A)3 B) 7 C) 15 D) 31 E) 63
2019-AYT
EE
(¢} O}

220, 245, 330 ve 350 sayilarindan ikisinin mavi
renkli kiimenin, diger ikisinin ise sari renkli kiimenin
elemanlari oldugu bilinmektedir.

Buna gore, p + r + t toplami kactir?

A) 10 B) 14 C) 15 D) 21 E) 23
2019-AYT 41. A, B ve C kiimeleriyle ilgili
{(1,2),(2,3),(3,4)}cAxB
{1,2),(3,4), (4,2), (4,4} <AxC

oldugu biliniyor.

Buna gore,
I. A n B kimesi en az 3 elemanldir.
II. An C kimesi en az 3 elemanhdir.
IIl. B n C kiimesi en az 3 elemanlidir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz lll
D) lvell E) I ve lll
2020-AYT

(] 5 ]
D[

Ortaégretim Genel MidUrlGgu YKS Cikmis Sorular @
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MATEMATIK

42. Her elemani bir pozitif tam say! olan bir kiimenin

eleman sayisi, bu kiimenin en ki¢uk elemaninin
degerinden bir fazla ise bu kiimeye genis kiime
denir.

A, B ve C genis kimeler olmak Uzere,
- AuBuC={1,2,3,4,5,6,7,8,9}
« AnB={3}
- 1eA
- 6€B
oldugu biliniyor.

Buna gore, C kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A){1,2} B) {3, 4, 8, 9} C){3,5,7,8}
D) {4,5,6,7,8} E){4,5,7, 8,9}
2020-AYT

%
[t

43. a ve b birer rakam olmak Uzere,

A=1{5,6,7,8,9}
B={1,4,5,7)
C=1{a, b}

kimeleri veriliyor.
(AuC)x(BuCQC)

kartezyen carpiminin eleman sayisi 28 olduguna
gore, a + b toplami kactir?

A) 5 B) 6 C)8 D)9 E) 11

2021-AYT
EE
o

YKS Cikmig Sorular

44. A, B ve C kiimeleri igin s(A) = 3 ve s(B) = 3 olmak
Uzere, dik koordinat diizleminde (A U B) x C
kartezyen kimesinin grafigi sekilde gdsterilmistir.

R L S R
s SEI - 00 ----- ®
0 S T W
7 R S & - ¢¢ ----- ¢
L EEEEEETEERE ®---- 00 ----- ®
R IR

Buna gore, C x (A n B) kartezyen kiimesinin
eleman sayisi kactir?

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12

2022-AYT
[@] 5w
[y

45. A, B ve C kiimeleri ile ilgili
s(A)=s(C)=5
s(Ax (Bu C)) =30
sBx(AuUC)) =16

esitlikleri veriliyor.

Buna gére, B n C kiimesinin eleman sayisi

kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
2023-AYT
[] T [i]
O]

Ortaégretim Genel Mudurliagi
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MATEMATIK

46. A ve B kumeleri ile ilgili
s(AnB)=5
s((AxB)u (BxA)) =209

esitlikleri verilmigtir.

Buna gore A U B kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A)17  B)19 C)21 D)23 E)25

0 Fonksiyonlar

47. ave b sifirdan farkl gercel sayilar olmak Uzere,
gercel sayilar kimesi Uzerinde tanimh bir f
fonksiyonu

flax + b) = x
b
f(a) = N

esitliklerini saglamaktadir.

Buna gore, f(0) degeri kactir?

A-+ B C)-2 D)1 E)2

_1
2 3 3

48. Gergel sayilar kiimesi Uzerinde tanimli bir f
fonksiyonu her x ve y gergel sayisi igin

f(x +y) =f(x) + f(y)
esitligini saglamaktadir.

f(2) — f(1) = 10 olduguna gore,

f(3) - f(4)
£(5)

isleminin sonucu kactir?

A)15 B)16 C)18 D)21  E)24

2019-AYT
[m]55 &)
[m]

49. ave b sifirdan farkl birer tam sayi olmak Uzere,
gercel sayilar kimesi Gizerinde bir f fonksiyonu

f(x)=ax+b
biciminde tanimlaniyor.
(fo f)(x) =f(x + 2) + f(x)

olduguna goére, f(3) degeri kactir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
2020-AYT
[]; 754 =]
]

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

50. Dik koordinat diizleminde [-5, 5] kapali araliginda

tanimli bir f fonksiyonunun grafigi sekilde verilmigtir.

Bu fonksiyonun tanim kiimesinde yer alan
birbirinden farkh a, b, ¢ ve d sayilari igin

f(a) = f(b) =1
flc) =f(d)=3
esitlikleri saglanmaktadir.

Buna gére a, b, ¢ ve d sayilarinin siralamasiyla
ilgili
l.La<b<c<d
I.c<a<b<d
lll.c<d<a<b
esitsizliklerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

B Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)L,Ilvell

2020-AYT

5] [31
e

YKS Cikmig Sorular

51.

52.

a pozitif bir gercel sayi olmak Uzere, gercel sayilar
kiimesi Uzerinde tanimli f ve g fonksiyonlar

gx)=x2+a

-
(f-g)(1)=18

esitliklerini saglamaktadir.

Buna gére, (g o f)(1) degeri kactir?

A)38  B)40 C)42 D)44  E)46

2022-AYT
E

I

[

a ve b gercel sayilar olmak tzere, gercel sayilar
kimesi Uzerinde tanimli f ve g fonksiyonlari icin

fx)=x2+ax+b

g(x)=ax+2
(f+9)3) =4
(f-g)5) =6

esitlikleri saglaniyor.
Buna gore, a — b farki kactir?
A) 17

B) % C) 18 E) 19

2023-AYT

Ortaégretim Genel Mudurliagi
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MATEMATIK

53. Gergel sayilar kiimesi Uzerinde f ve g fonksiyonlar

3x + 4
2

_2Xx— 4
g(X)— 3

f(x)=

biciminde tanimlaniyor.

(f o g)(a) = f(a) = b olduguna gore, a - b carpimi

kactir?
A)-20 B)-12 C)-8 D) 4 E) 16
2023-AYT
[m] 2 [
ks

Fonksiyonlarda Uygulamalar

» Fonksiyonlar ile ilgili Uygulamalar
* Fonksiyon Dénusumleri

54. a, b ve c gercel sayilar olmak Uzere, dik
koordinat diizleminde f(x) + a, b - f(x) ve f(c - x)
fonksiyonlarinin grafikleri sekilde verilmigtir.

A

/y=f(x)+a

y=f(c-x)

v
x

T y=b 1)

Buna gére a, b ve ¢ sayilarinin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A)+l+!_ B)+!_l+ C)+!_l_

D) —+, + E)-, — +

2021-AYT
]

55. Dik koordinat dizleminde kapali araliginda tanimli
f(x) fonksiyonunun grafigi sekilde verilmistir.

y
A

LN

N\
1 N X

1 2 3 4 5

X

(f o f o f)(x) fonksiyonu en biiyiik degerini x = a
noktasinda aldigina goére, a sayisi asagidaki acik
araliklardan hangisindedir?

A) (O, 1) B) (1, 2) C)(2,3)

D) (3, 4) E) (4, 5)

2021-AYT
EEE
S

Orta6égretim Genel Mudurlagi

YKS Cikmis Sorular @


https://meb.ai/h1jL74
https://meb.ai/UvS1R2X
https://meb.ai/McClse

MATEMATIK

56. Dik koordinat diizleminde; [0, 6] kapali araliginda
tanimli ve surekli f, g ve h fonksiyonlarinin
grafiklerinin bir kismi sekildeki gibi gdsterilmigtir.

y
A
g |
5 %
4 h Il
2 f [
0 » X

2 3

»

Bu fonksiyonlar i¢in
(fog)(1) < (foh)(1) <(goh)1)
esitsizlikleri verilmistir.
Buna gére; |, Il ve lll numaral grafiklere karsilik

gelen fonksiyonlar sirasiyla agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)f-h—g B)g—f-h C)g-h-f
D)h—f-g Eyh—g-f
2022-AYT
EE

57. Dik koordinat diizleminde [0,1] kapali araliginda
tanimli f ve g fonksiyonlari ile y = x dogrusunun
grafikleri agagida verilmigtir.

(0,1) acik arahigindaki a, b ve ¢ gercel sayilari
icin

a<f(a) <g(a)

g(b) < b < f(b)

c<g(c) <f(c)

esitsizlikleri saglandigina gére asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<ax<c
D)c<a<b E)c<b<a
2024-AYT
ElERE

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

58

S

N

Dik koordinat diizleminde f, g ve h dogrusal
fonksiyonlarinin grafikleri sekilde gésterilmistir.

Bu fonksiyonlarla ilgili

f(x— 5) = g(x)
h(x) = —f(x)
esitlikleri verilmistir.
Buna gore f(0), g(0) ve h(0) degerleri icin
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
A) g(0) < f(0) < h(0) B) f(0) < h(0) < g(0)
C) f(0) < g(0) < h(0) D) g(0) < h(0) < f(0)
E) h(0) < g(0) < f(0)
2024-AYT
WE
=

59. ave b gercel sayilar olmak Uzere gercgel sayilar
kimesi Uzerinde

fxX)=x®+9x>+ax +b

biciminde tanimlanan f fonksiyonu; pozitif gercel
sayllarda pozitif, negatif gercel sayilarda negatif
degerler almaktadir.

Buna gore a sayisinin alabilecegi en kiicik tam
sayi degeri kactir?

A)9 B)13 C)17 D)21  E)25

2024-AYT
L]
Ot

Fonksiyonlarda Uygulamalar

« ikinci Dereceden Fonksiyon ve Grafikleri

60. a ve b pozitif gercel sayilar olmak Gzere, dik
koordinat dlizleminde orijinden gecen

p(x)=(x-a)*~b
paraboll kullanilarak
p(x+a)+b
p(x+a)—b
p(x—a)—-b

biciminde tanimlanan ug¢ paraboliin tepe noktalari,
alani 16 birimkare olan bir t¢genin kbse noktalaridir.

Buna gore, a + b toplami kactir?
A)6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 18

2018-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

61. Dik koordinat diizleminde, [0, 2] arahginda taniml
bir f fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

y
A
2 y =f(x)
o ] > » X
Buna gére,
I.(fof)(x)=2
I (fof)(x) =1
. (fof)(x)=0

esitliklerinden hangileri yalnizca iki farkl x
degeri icin saglanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive l E) Il ve Ill

2019-AYT

62. 0 <x, <Xx,olmak Gzere, gercel sayilar kimesi
Uzerinde

f(x) = (x=x,) - (X =X,)

biciminde tanimlanan bir f fonksiyonunun belirttigi
parabol, dik koordinat diizleminde eksenleri
sekildeki gibi farkli A ve B noktalarinda kesmektedir.

y
A

N _

> X

0]

A ve B noktalarinin orijine uzakliklari birbirine esit

olup, x = % iken bu parabol en kiicik degerini
almaktadir.

. X2
Buna gore, X orani kagtir?
1

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2019-AYT

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

63. a, b ve c gercel sayilar olmak Uzere,
y=ax®+bx+c

parabollil y = 1 dogrusuyla B ve C noktalarinda,

y = 6 dogrusuyla ise sadece A noktasinda
kesismektedir. Dik koordinat diizleminde A, B ve C
noktalarinin yerleri asagidaki sekilde gosterilmigtir.

m
[ N@)

v
x

Buna gore a, b ve ¢ sayilarinin igaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) +,— — B) +, +, — C)— + +
D)—, +,— E)— — +

2020-AYT

64. a, bve cgercel sayllariicina - b - ¢ > 0 olmak Uzere,

gergel sayilar kimesi tzerinde bir f fonksiyonu
f(x)=ax2+bx +c
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, f fonksiyonunun grafigi

»
»

y =f(x)

M. /

\/ O=X

grafiklerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
2023-AYT
[ e )
Ok

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

65. ave b gercel sayilar olmak lizere dik koordinat
dizleminde y = x? + ax + b paraboll, x-eksenine ve
y = x dogrusuna tegettir.

Buna goére a - b carpimi kactir?
1 1 1
C) D) E) 32

8
2024-AYT
DAL

UK

[OFized

1 1
a)E B)Z

0 Polinomlar

66. Gercel katsayili ve bas katsayisi 1 olan 4.
dereceden bir P(x) polinomu her x gercel sayisi icin

P(x) = P(-x)
esitligini saglamaktadir.
P(2)=P(3)=0

olduguna gére, P(1) kactir?
A)12 B) 18 C)24 D) 30 E) 36
2018-AYT

[EE
[

67. En yuksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan
doérdincl dereceden bir polinomun kdklerinin
birer tam say1 oldugu bilinmektedir. Bu polinomun
grafiginin, dik koordinat diizleminde eksenleri kestigi
noktalara ait bazi parcalar agagida verilmigtir.

Buna gore, bu polinomun katsayilari toplami
kactir?

A)72 B)80 C)84 D)92 E)96

2019-AYT

Dl
i
=

68. En yuksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan ikinci
dereceden gercel katsayil bir P(x) polinomunun iki
farkl kdku P(0) ve P(—1) degerleridir.

Buna gore, P(2) degeri kactir?

B)

N w

o2 D) 1 E) 2
2

2019-AYT

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

69. P(x) ve Q(x) sabit olmayan birer polinom, R(x) ise

birinci dereceden bir polinom olmak Uzere,
P(x) = Q(x) - R(x)
esitligi saglanmaktadir.

Buna gore,

I. P(x) ve R(x) polinomlarinin sabit terimleri aynidir.

II. P(x)in grafigi bir parabol ise Q(x)’in grafigi bir
dogrudur.

IIl. Q(x) polinomunun her kéki P(x) polinomunun da
bir kékuddar.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz Il

B) Yalniz llI C)lvell

D) lvelll E) Il ve Il

2020-AYT

70. Her birinin en ytksek dereceli teriminin katsayisi 1

olan t¢lincl dereceden gercel katsayili P(x) ve R(x)
polinomlari igin 2 ve 6 ortak kéklerdir.

P(x) — R(x) polinomu x — 1 ile bélindigunde kalan
10 olmaktadir.

Buna gére , P(0) — R(0) degeri kactir?

A)24 B)27 C)30 D)33 E)36

2020-AYT
[CEAD|
oy

Orta6égretim Genel Mudurlagi

71.

72.

Gercel katsayili ve dérdiincli dereceden olan bir
P(x) polinomu, her x gercel sayisi i¢in

P(x) > x

esitsizligini saglyor.

olduguna gére, P(4) kactir?

A) 20 B)22  C)24 D)26  E)28

2021-AYT

Gercel katsayil ve bas katsayisi 1 olan ikinci
dereceden bir P(x) polinomu veriliyor. a ve b pozitif
gercel sayilar olmak Uzere,

P(x) —a

polinomunun yalnizca bir kékl varken
Px)—a-4

polinomunun kokleri —b ve b olmaktadir.
P(b) =9

olduguna goére, a + b toplami kagtir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

2022-AYT

YKS Cikmis Sorular Q
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MATEMATIK

73. Bas katsayisi 3 olan t¢lncu dereceden gercel
katsayili bir polinomunun sadece 2 farkli gercel kéku
oldugu biliniyor.

P(1) = P(2) = 0 olduguna gore, P(3) degeri
I.6

1. 12

1. 18

sayilarindan hangilerine esit olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve Il

2023-AYT
o400}
=

74. ave b tam sayilar olmak lzere,
P(x) =x® +ax® + bx -2

polinomunun sadece bir tane gercel kdkl oldugu
biliniyor.

P(1) = 0 olduguna gore, a tam sayisinin
alabilecegi en kiiciik deger kactir?

A6 B)-5 C)-4 D)-3 E)-2

2023-AYT

75. Ahmet Amca; kenar uzunluklari x + 20 ve
2x + 30 metre olan dikdortgen bigimindeki tarlasinin
bir kenar uzunlugu x metre olan kare bigimindeki
kisminda sekildeki gibi aycicegi yetistirmistir.

Tarlanin geriye kalan kisminin alani 1400
metrekare olduguna gére, tarlanin tamaminin
cevresi ka¢c metredir?

A)148 B)154 C)160 D)166 E)172

2023-AYT
[E] 33 ]
[mE

ikinci Dereceden Denklemler
0 Karmasik Sayilar
Denklem ve Esitsizlik Sistemleri

76. m ve n sifirdan ve birbirinden farkl iki gercel sayi
olmak uzere,

X¥+(M+1)x+n-m=0
denkleminin kdklerinden biri m — n sayisidir.

.. n
Buna gore, " orani kactir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

2018-AYT

e YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

77. Dik koordinat diizleminde, tanim kiimeleri gercel
sayllardan olusan f, g ve h fonksiyonlarinin grafikleri
sekilde verilmisgtir.

y
A

y =f(\x) / y = h(x)
— 1 L > X

Buna gore, x € [-2, 2] olmak lizere,

f(x) - g(x) >0
g(x) - h(x) <0

esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) (=2,-1) B) (-1,0) C)(1,2)

D) (-2,-1)u(1,2) E)(-1,0)u (1, 2)

2018-AYT

EZiE
Lo

78. ave b pozitif gercel sayilar olmak Uzere,
2ax2—-5bx +8b =0
denkleminin kokleri a ve b’dir.

Buna gore, a + b toplami kacgtir?

A)5 B) 6 C)10 D)12  E)15

2020-AYT

= % ' E]E
3
[0

79. xvey pozitif gercel sayilar olmak lizere,
x2 + 3y?=8
2x2+y2=6
olduguna gére x - y carpimi kactir?
A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

2021-AYT

B
i
w5

80. a, b, c ve d gercel sayilar olmak tzere,

ax’+bx+122>0
cx?+dx+24<0

esitsizlik sisteminin ¢dézim kiimesini bulmak
icin asagidaki tablo yapilarak ¢6zim kiimesi
[-2, —1] U [4, 6] olarak bulunuyor.

X -0 =2 -1 4 6 4o

Ortak C6zim
Kimesi

Buna gore, a + b + ¢ + d toplami kactir?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)19

2021-AYT

[E] b

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

81. x*-2x+c=0 83. ave b gercel sayilar olmak Uzere,

denkleminin diskriminanti ayni zamanda bu x2-2x+a=0

denklemin bir kékii olduguna gére, ¢ gercel

sayisinin alabilecegi degerlerin carpimi kactir?
1 1

X>—x+b=0

A1 B) 2 C)4 D) > E) 7 denklemleri verilimektedir.
2021-AYT Birinci denklemin kokler toplaminin ikinci denklemin
] bir kdk, ikinci denklemin kdkler carpiminin ise
R birinci denklemin bir kéki oldugu bilinmektedir.
[

Buna gore, a + b toplami kactir?

A)-4 B)-6 C)-8 D)-10 E)-12

2022-AYT

82. a bir tam sayl olmak iizere, 84. xvey gercel sayilar olmak Uzere,

2,42 . 2,
(x—a) (2x-9) <0 XY eXty <Xty
esitsizligini saglayan yalnizca 2 tane x tam sayisi egitsizligi veriliyor.
bulunmaktadir.

Buna gore,
Buna gore, a sayisinin alabilecegi degerler l.x<1
carpimi kactir? y<1
A)6 B)7 C)9 D) 12 E) 14 Mx -y <1

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L llvelll

2023-AYT

@ YKS Cikmig Sorular Ortaégretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

85. xvey gercel sayilar olmak lizere,
x2 + 8xy = 60
y?—3xy =-15
olduguna gére, x - y carpimi kactir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

2023-AYT
[

86. a ve b birer pozitif tam sayi olmak Uzere,
(x—a)(x+2a)<0
(x—=Db)(x+2b)>0
esitsizlik sistemi veriliyor.

a + b = 8 olmak lizere bu esitsizlik sisteminin
¢6ziim kiimesinde 16 tane tam sayi olduguna
gore, a - b carpimi kactir?

A)7 B)10 C)12 D)15 E)16

2023-AYT

87. a, x ve y pozitif gercel sayilari i¢in
-2x2+y2=2a

3x% - 2y? = —Ba
y

olduguna gére  orani kactir?

A) 1 B)Y2 C)Y¥3 D)2 E)3

2024-AYT

[ 5 ]
i
=533

88. a bir tam sayI olmak Uzere
O<Ix—2x+2|-x2—x<a

esitsizligini saglayan yalnizca 4 tane x tam sayisi
vardir.

Buna gore a tam sayisinin alabilecegi farkh

degerlerin toplami kactir?

A) 33 B) 36 C) 39 D) 42 E) 45
2024-AYT

E &
th
GEga)

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

89. ave b pozitif gercel sayilar olmak Gzere

ax>-2x+b=0
bx?—3bx+a=0

denklemlerinin her birinin kdkler toplami, kdkler
carpimindan 1 fazladir.

Buna goére kékleri a ve b olan ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisi olabilir?

A)9x2+8x+18=0
B)9x®-14x+8=0
C)9x2—18x+14=0
D)9x2-8x+14=0
E)9x®*—18x+8=0

2024-AYT
[E] a3 ]

e

0 Permiitasyon Kombinasyon

90. Bir s6zclkte harflerin soldan saga siralanisiyla

sagdan sola siralanigl ayniysa bu sézclge bir
palindrom sézcuk denir.

Ornegin; NEDEN, bir palindrom sézciiktiir.

Engin, birbirinden farkl 3 sesli ve 4 sessiz harfin her
birini istedigi sayida kullanarak 5 harfli bir palindrom
s6zcuk olusturacaktir. Bu sézcikte iki sesli harfin
yan yana gelmemesi ve iki sessiz harfin de yan
yana gelmemesi gerekmektedir.

Buna goére, Engin bu kosullar1 saglayan ka¢
farkh palindrom sézciik olusturabilir?

A)72 B)84 C)9 D)108 E)120

2018-AYT

YKS Cikmig Sorular

91.

92.

Bir davete katilan Ayca, Blsra, Ceyda, Deniz,
Erdem ve Furkan isimli alti arkadas i¢in etrafinda 6
sandalye bulunan sekilde gosterilen Gizeri desenli bir
masa ayriimistir.

Aralari bozuk olan Ayca ve Blsra, bu masadaki
yan yana olan sandalyelere de kargi karsiya olan
sandalyelere de oturmak istememektedirler.

Buna goére, bu alti arkadas masa etrafindaki bu
sandalyelere kac farkl sekilde oturabilirler?

A)432 B)384 C)360 D)288 E)240

2019-AYT

5 Ekim 2020 Pazartesi ile 18 Ekim 2020 Pazar
gUnleri arasindaki gunler ve bu iki glin de dahil
olmak Uzere, bu 14 gin icinden iki farkl guinde birer
toplanti yapilacaktir.

Toplantilardan en az biri hafta i¢i olacak bicimde
bir dizenleme yapilmak istendigine gére, bu
dizenleme kac farkl sekilde yapilabilir?

A)70 B)75 C)80 D)85  E)90

2020-AYT
O[30

=
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MATEMATIK

93.

94.

100 kisilik bir proje ekibinin elinde belirli sayida proje
vardir ve ekipteki herkes bu projelerin bir kisminda
gbrevlendirilecektir. Ekipteki herkesin esit sayida
projede gorev almasi ancak herhangi iki kisinin
gbrev aldi§i projelerin tamamen ayni olmamasi
istenmektedir.

Bu durum, herkes 3 projede goérev alirsa
saglanamamakta fakat herkes 4 projede gérev
alirsa saglanabilmektedir.

Buna gore, ekibin elindeki proje sayisi kactir?
A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
2021-AYT
[E]5 [m]
[=]:

Asli, saklama kapasitesi tamamen dolu olan
telefonuna 4 GB biyuklugunde bir uygulama
indirmek istemektedir.

Asl’nin telefonunda;

+ her biri 1 GB buyukliginde olan 5 tane,
« her biri 2 GB buyukluglnde olan 4 tane,
« her biri 3 GB buyukliginde olan 3 tane

olmak Uzere, toplam 12 farkli uygulama
bulunmaktadir.

Asli, bu 12 uygulamadan yalnizca 2 tanesini
silerek telefonunda en az 4 GB buyukluglnde yer
acacaktir.

Buna gére Asli, silecegi 2 uygulamayi kac farkl
sekilde secebilir?

A)36 B)40 C)42 D)48  E)50

2022-AYT

EE

95. Bir manav, satacagi alti meyveden her birinin

kilogram satis fiyatini asagidaki gibi belirlemistir.

8 TL 12 TL 15 TL
ELMA AYVA || PORTAKAL
18 TL 20 TL 25TL

Kivi MUz CiLEK

Manav, alti bélmeden olusan bir tezgahin arka
orta bélmesine muzlari sekildeki gibi yerlestirmigtir.
Manav; ciragindan, kalan bes cesit meyveyi
tezgahin bos kalan bélmelerine, her bir b6ilmede
farkl bir cesit meyve olacak ve énde olan her bir
boélmedeki meyvenin fiyati hemen arkasindaki
bdélmedeki meyvenin fiyatindan daha ucuz olacak
sekilde yerlestirmesini istemisgtir.

20TL
MUZ

=S

7

Buna gore, cirak bu meyveleri tezgaha kag farkl
sekilde yerlestirebilir?

A)18 B)24 C)30 D)36 E)42

2023-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

96. Melisa; her birinin yaricapi farkli bir dogal sayi
olacak bigimde yarigaplari 1 cm, 2 cm, 3 cm, ...,
10 cm olan daire bicimindeki 10 kartonu bir masanin
Uzerine merkezleri cakisacak sekilde Ust Uste
dizecektir.

Melisa bu dizilimi, Gistten bakildiginda
dairelerden yalnizca biri hi¢ gériinmeyecek
bicimde kac farkh sekilde yapabilir?

A)36 B)40 C)45 D)48  E)54

2024-AYT

97. m ve n tam sayilar olmak lizere,
(x2 + 2y)’

ifadesinin acilminda terimlerden biri mx"y?
olduguna gére m + n toplami kagtir?

A) 56 B) 64 C)72 D) 86 E) 94

2020-AYT
N

98. n bir dogal say! olmak lizere,

3 2\
=)
X

ifadesinin acilimindaki tiim katsayilarin aritmetik
ortalamasi 0,2 olduguna gore, bu acilimdaki x2 li
terimin katsayisi kactir?

A) 12 B) 16 C) 24 D) 32 E) 40

2021-AYT

99. a pozitif bir gercel sayi olmak tzere,

(x+3)°

ifadesinin agihmindaki x2 li terimin katsayisi, x2li
terimin katsayisinin 16 katidir.

Buna gore, a kactir?

A) 1 B) 2 C)4 D)8 E) 16

2022-AYT

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

100. a bir pozitif gercel sayi olmak Uzere,

— 13
e 25)
X

ifadesinin acihminda x'" li terimin katsayisi % 'dir.

Buna gére, a kactir?

A)9 B)12 C)13 D)15 E)18

2023-AYT

E:E

101. m ve n dogal sayilar olmak iizere

n
(x+im>
X

ifadesinin acilimindaki sabit terim 60 olduguna
gore m + n toplami kactir?

A)36 B)35  C)31

Orta6égretim Genel Mudurlagi

@) Olasilik

102.

103.

Bir dlizguin dértytzlinin K ve L késelerinde birer
karinca bulunmaktadir.

Bu karincalardan her biri bulunduklar kdselerden
ctkan ayritlardan birini rastgele secip bu ayritlar
boyunca yuriimeye basliyor, ayritin diger kdsesine
ulastiginda ise duruyor.

Buna goére, karincalarin karsilagsma olasilhigi
kactir?

1 2 1 3 1
A) 3 B) 3 C) 7 D) 7 E) 9
2018-AYT
[m]: ]
B e
E: i 3
Ege’nin ¢antasinda boyutlari ayni olan kimlik

karti, 6grenci karti, yemek karti ve otobus kart
olmak Uzere doért kart bulunmaktadir. Ege, otobus
kartini bulmak igin ¢cantasindan rastgele bir kart
cikartiyor. Yanlis karti ¢ikartmigsa onu elinde
tutarak cantasindan rastgele bir kart daha cikartiyor
ve otobus kartini bulana kadar bu sekilde devam
ediyor.

Ege’nin otobiis kartini ticlincii denemede bulma
olasihg: kagtir?

1 1 3 1 3
Ny By Oy Do B
2019-AYT
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MATEMATIK

104. Sézel ve sayisal bélimlerinde 4'er soru olmak lzere
toplam 8 sorudan olusan bir sinavin kitapgiginda
"Sinavi ge¢gmek icin s6zel ve sayisal bdlimlerin
her birinden en az 2'ser soru olmak tzere toplam
en az 5 soruyu dogru cevaplamalisiniz." ifadesi
yer almaktadir. Bu ifadeyi eksik okuyan Sevcan,
sinavdaki 8 sorudan rastgele 5'ini se¢gmis ve sectigi
her bir soruyu dogru cevaplamigtir.

Buna goére, Sevcan'in sinavi gegcme olasiligi

kactir?
3 4 5 6 7
A) 1 B) 5 C) 6 D) = E) 8
2020-AYT
[=] 3
[E]Rs

105. A={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} kimesindeki rakamlardan
birbirinden farkli rastgele iki tanesi segiliyor.

Secilen rakamlarin ¢arpiminin ¢ift sayi oldugu
bilindigine gére, bu rakamlarin toplaminin da cift
sayl olma olasihgi kactir?

oL b

A)% B)% . E)

1

6
2021-AYT
ELEE
(S

1
5

106. Asagidaki sekilde; 1 adet buyik boy, 2 adet orta
boy, 3 adet kucuk boy tencere ile blyuk, orta ve
kicUk boy tencerelere ait birer kapak verilmistir.

| o -
- »
- -
- [ 4
- " -
- »

Bu kapaklar, ait olduklari boydaki bir tencerenin
veya ait olduklari boydan daha ki¢tk boydaki bir
tencerenin Ustinl kapatabiliyorlarken ait olduklari
boydan daha buyuk boydaki bir tencerenin tstini
kapatamiyorlar.

Buna gore; rastgele secilen bir kapagin, rastgele
secilen bir tencerenin Ustlinii kapatabiliyor olma
olasihgi kactir?

2 5 7 11 13
Ns Ps 99 Dig H3g
2022-AYT

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

107. Veysel Bey’in elinde bir giyim magazasina ait
200, 400, 600 ve 800 TLlik birer hediye ceki
bulunmaktadir. Veysel Bey, bu giyim magazasindan
aligveris yapmak isteyen Yasemin ve Zehra isimli iki
kizina, elindeki dort hediye ¢ekinden birer tanesini
rastgele veriyor. Farkli glinlerde bu magazaya giden
kizlardan Yasemin 300, Zehra ise 500 TL'lik bir
elbise begeniyor.

Buna gore, her iki kizin da sadece babalarindan
aldiklar hediye cekiyle begendikleri elbiseyi
alabilme olasihg kactir?

)+

1 1
Alg  Blg 4

1
5

108. Duru’nun evinin yakininda bulunan otobus duragina

belirli bir otobls % olasilikla saat tam 09.02’de,

% olasilkla ise saat tam 09.03'te gelmektedir.

Bu otobuse binmek icin saat tam 09.00’da evden

¢tkan Duru’nun bu durada varmasi % olasilikla 100

saniye, % olasilikla 150 saniye, % olasilikla ise

250 saniye surmektedir.

Buna gore otobiis duraga geldigi anda Duru’nun
durakta bulunma olasiligi kactir?

55 59 63 67 71
A0 B0 9700 P00 B 00
2024-AYT
O]
i

109.

110.

Trigonometri

* Yonli Acilar
* Trigonometrik Fonksiyonlar

Asagida, O merkezli yarigapi 1 birim olan yarim
cember ile OAB ve ODC dik tGg¢genleri gésterilmigtir.
A ve C noktalari hem OAB Ug¢geninin hem de yarim
cemberin Uizerindedir.

Buna gore,

|AB| + |BC]|

|CD|+|DA|
oraninin x tiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A)sinx B)tanx C)cotx D)cscx E)secx
2018-AYT
[E]3pt ]
i
T T .
aeE <12, 6) olmak lzere,
x = sin(3a)
y = cos(3a)
z = tan(3a)

sayilarinin dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?

A)x<y<z B)x<z<y Cly<x<z
D)y<z<x E)z<x<y
2019-AYT
B
[m]:4

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

111.0<x< I olmak uzere,

2
secx - tanx -(1 — sinx) = %
olduguna gére, cscx degeri kactir?
3 5 7
A) 5 B) > C) > D)2 E)3

112. Birer kenarlan cakisik olan ABC ile BCD dik
Ucgenleri sekildeki gibi cizildikten sonra olusan iki
bélge sari ve mavi renge boyanmistir.

A

B

C

m(DCA) = m(BAC) = x

olduguna gore, sari bélgenin alaninin mavi
bélgenin alanina oraninin x tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) sin2x B) cos2x C) sin?x

D) cot?x E) cscx

2019-AYT
[E1 %481
[OE 5

113. Dar agcili bir ABC li¢ggeninin i¢ agilarinin élguleri
derece tlriinden x, y ve z olmak Uzere, x>y >z
oldugu biliniyor.

Buna gére,
a=sin(x +vy)
b = sin(x + z)
c=sin(y + 2)

sayilarinin dogru siralanisi asagidakilerden

hangisidir?
A)a<b<c B)b<a<c C)b<c<a
D)c<a<b E)c<b<a
2020-AYT

114.0<x < I olmak lizere,

2
1+ tanx  sinx — cosx _2
cotx sinx -

olduguna gére, sinx degeri kactir?

1 3 2 3 5
Ny BE 0% oY 8y
2020-AYT
[ o ]
[i] =

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

115. Dik koordinat duzleminde O merkezli yarigapi
1 birim olan yarim ¢ember ile B ve D noktalari
bu yarim ¢ember tUzerinde olan OAB ve OCD dik
Ucgenleri asagida goésterilmistir.

y
A
A
D
o
B 0 C > X

Sekilde [OA] ve [OD] dogru parcalari dik
kesismektedir.

Buna gére, OAB licgeninin alaninin OCD
Gcgeninin alanina oraninin tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) tana B) cota C) csca

D) tan®a E) sec’a

2020-AYT

T T .
116.a € <6’ 4> olmak lzere,
X = tana
y = tan(2a)

z =tan(3a)

sayilarinin dogru siralanisi asagidakilerden

hangisidir?
A)x<y<z B)x<z<y Cly<x<z
D)yz<x<y E)z<y<x
2021-AYT

117. Dik koordinat dizleminin birinci bélgesinde,

f(x) = % fonksiyonunun grafigi Gzerinde bulunan K

ve L noktalari sekilde gosterilmistir.

AY
y=f(x)
______________ K
_____________ N
a : ;
. ! - x
(@] 1 2
m(K/O\L)=a

olduguna gére, tan a degeri kactir?

1 1 1 3 3
AN, B35 O, DI B

2022-AYT

SE
o

118.a € <—,—> olmak uzere,
X = cos(2a) - cot(2a)
y = cos(4a) - cot(4a)
z = cos(6a) - cot(6a)

olduguna gére; x, y ve z degerlerinin isaretleri
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?
A) +, +, — B) +, —, + C)+,—, —
D)_1+1_ E)_i_!_

2022-AYT

EHE

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

3

119.a € ( 7

,n) olmak uzere,
x = sin(2a) - tan(a)

y = cos(2a) - cot(2a)

z = sin(a) - cot(2a)

olduguna gére; x, y ve z degerlerinin isaretleri
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) +, +, — B) +, — — C)— - -

D) —, +,+ E)-, — +

2023-AYT

120. a=sin(40°)
b = sec(40°)
¢ = tan(40°)

olduguna gére; a, b ve ¢ degerlerinin isaretleri
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<ax<c
D)b<c<a E)c<a<b
2024-AYT
[m] o ]
Ol

121. D C
E
A 0O B

O merkezli yarim gember ABCD dikddrtgen A, O ve
B dogrusal IAEI = IEDI = % birim, m(AOE) = x

C ve D noktalari O merkezli yarim gember
Uzerindedir.

Buna gére ABCD dikdortgeninin bir késegeninin
uzunlugu x tiriinden asagidakilerden hangisine

esittir?
A) tanx B) cosecx C) secx
D) sinx E) cosx
2024-AYT
[ELrel
=i

Trigonometri
0 + Kosinlis Teoremi
+ Siniis Teoremi
* Ters Trigonometrik Fonksiyonlar

122. Ali, bir pergelin sivri ucunu kagit tzerindeki bir
noktaya koyup pergelin acikhgini bozmadan capi 21
cm olan bir cember ciziyor.

Ali’nin kullandigi pergelin kollarinin uzunluklari
7,5 ve 12 cm olduguna gore, pergelin kollari
arasindaki acinin él¢listi kac derecedir?

A)30 B)45 C)60 D)90  D)120

2021-AYT
O30
O[ e
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MATEMATIK

Trigonometri

« Toplam-Fark ve ki Kat Aci Formdilleri

cot(34°) - sin(44°)

123. sin(22°) - sin(56°)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2cot(22°) B) 2cos(56°)
C) 4sin(44°) D) 4cos(34°)
E) 4tan(56°)
2018-AYT
[m] 3 ]
e

2tanx — sin(2x)

124.
sin®x

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden

hangisidir?

A) 2tanx B) tan(2x) C) 2cosx

D) cos(2x) E) 1
2020-AYT

[E] A
=

125.

126.

A) cot(50°)

cos®(80°) + 5sin®(80°) — 3
cos(50°)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
B) sec(20°) C) sec(40°)

D) cosec(20°) E) cosec(40°)

2021-AYT
[m) 34 ]
L
w1
AY
1P
R
0 S
1 0 Tt
-

Sekilde verilen O merkezli birim ¢gemberin lzerindeki
P(0, 1) ve S(1, 0) noktalari ile RO dogru pargasinin
x-ekseniyle yaptigi pozitif yonli 6 acisi kullanilarak
tanimlanan yeni trigonometrik fonksiyonlar agagidaki
gibidir:

kas6 = IRSI

sasf = IRPI
Buna gore,

kas®0
2 — sas®0

ifadesi, tanimh oldugu 6 degerleri icin
asagidakilerden hangisine esittir?

A) sin(20) B) cos?(26) C) seco
D) tang E) cot%
2021-AYT
LA
OEM
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MATEMATIK

2 2
sec”x — tan“x — cos (2x)
tanx

127.
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) sin(2x) B) cos2(2x) C) tan(2x)

D) cot (2x) E) sec (2x)

2022-AYT
[E] b
(=]

128. Mavi renkli bir tiggenin uzunluklar 12 ve 18 birim
olan kenarlar arasindaki a¢inin élgtist, kirmizi
renkli bir t¢ggenin uzunluklar 8 ve 9 birim olan
kenarlari arasindaki aginin 6élgusiniin 2 katina

esittir.
/N

Bu ucgenlerin alanlari esit olduguna gére,
kirmizi renkli Gicgenin cevresi ka¢ birimdir?

12 18

A)27 B)28 C)29 D)30 E)31

2022-AYT

1 sinx

129. 1+ cotx  sinx — cosx

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) sec(2x) B) sec?(2x) C) tan(2x)

D) 2-secx E) 2-tanx

2023-AYT
EAE
&);

130. Sekil 1’de iki kenarinin uzunluklari 4 birim ve
8 birim olan ve bu kenarlar arasindaki aginin dl¢isl
x derece olan bir paralelkenar, Sekil 2'de ise iki
kenarinin uzunluklari 4 birim ve 6 birim olan ve bu
kenarlar arasindaki aginin 6lgusi 2x derece olan bir
paralelkenar verilmistir.

8 6

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’deki paralelkenarin alani 24 birimkare
olduguna gére, Sekil 2’deki paralelkenarin alani
kac birimkaredir?

A)6V7 B)7Y7 C)8/7 D)W7 E)10V7

2023-AYT
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MATEMATIK

131. Sekilde, O merkezli ve AD ¢apli yarim ¢ember ile Trigonometrik
ABCD dikdértgeni ve OEF tggeni verilmistir. C, F, * Trigonometrik Denklemler

E, B noktalari dogrusal; E ve F noktalari cember

Uzerindedir. 133. 0 < x < w olmak lizere,
C F E B sinx - cosx _ sinx — cosx
sinx + cosx 2
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
X
T 5r 7r
A) E B) T C) T D) T E) 2n
D 0] A
2018-AYT
Buna gére, ABCD dikdortgeninin alaninin OEF Oy Ll
ticgeninin alanina oraninin x tiriinden esiti BT
asagidakilerden hangisidir?
A) tan % B) 2-secx C) 2~cosec%
D) 2-tanx E) cotx
2023-AYT

134.0<x < 32—” olmak iizere,

cos(2x +y) + sin(2x —y) Isinxl = cos(50°)

132. cos(2x) + sin(2x)

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kactir?

ifade.sirmip sadelestirilmis bicimi asagidakilerden 131 11 31 311 207
hangisidir? A—g B35 O% D=5 B 5
A) cosy — siny B) cosy + siny 2021-AYT
C) cosx — siny D) sinx — cosy E%
[E]er=

E) sinx — cosx

2024-AYT

T
(O]
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MATEMATIK

135. < x < 21 olmak lzere,

2co0s®x + 2sinx

sin (2x) = tanx

denklemini saglayan x gercgel sayilarinin toplami
kactir?

A) 21t B) 3t C) 4n D) 5 E) 6m

136.0<a< % olmak iizere,
cos?a — cos(2a) = sin(2a)

esitligini saglayan a degeri icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

1 2
A) tana = — B) cota = ——
) 5 ) /5
1
C)cosa= —— D) coseca = V5
) /5 )

E) sin(2a) = %

2024-AYT

Bl

137. 0 < x < w olmak lizere,
v2sin(4x) — cos(8x) = 1
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kacgtir?
n L B)% C)m D)3—27r E) 2m

2024-AYT

0 Ustel ve Logaritmik Fonksiyonlar

138. Uzerinde 1’den 50’ye kadar olan tam sayilarin yazili
oldugu bir cetvel tiriinde her n tam sayisinin 1’e
olan uzakligi log n birimdir.

—1Iog 3 —

Flog24 i : :

TTTTTTTTTT T i ]

1 2 3 4 33.---42---50
[ AL L I A I
1 2 34X 28 50

Bu 6zellikteki 6zdes iki cetvel sekildeki gibi alt alta
getirildiginde Ustteki cetveldeki 42 sayisi alttakinde
28 sayisina, ustteki cetveldeki 33 sayisi ise
alttakinde x sayisina denk gelmektedir.

Buna goére, x kactir?

A)18 B)19 C)20 D)21 E)22

2018-AYT
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MATEMATIK

139. log,x ve log, 1 sayllarinin aritmetik ortalamasi

X
% 'dir.
Buna gore, log, x ifadesinin degeri kactir?
1 3 5 1 5
A, B, O5 Dy By
2018-AYT

140. Matematik dersinde, Canan sirasiyla asagidaki
adimlari takip ederek igslemler yapmistir.

l.adm:6=1-2.3=¢ght .gh2.gin3
II. adim : et .gln2 . gn3 = gint +In2+n3
1l. adim : eht+n2+n3 — gin6
IV. adim : e = gn@+4
V. adim : eh@+4) = gh2+In4
VI. adim : en2+n4 — gin2 . gin4
VIl. adm:emn.eg*=2.4=8

Bu adimlar sonunda Canan, 6 = 8 sonucunu elde
etmistir.

Buna gére, Canan numaralandiriimis adimlarin

hangisinde hata yapmistir?

Al B) Il C)Iv D)V E) VI
2019-AYT

CIReL)
[OE3G

141. x sayisi, 1’den buyuk bir tam sayi olmak Gzere,

. % oraninin bir tam sayi oldugu,

In64
Inx

Buna gore, x’in alabilecegi degerler toplami
kactir?

oraninin bir tam sayi olmadigi veriliyor.

A)40 B)42 C)48 D)54 E)56

2019-AYT

142. Ada, kullandigi bilimsel bir hesap makinesinde
n < 32 olmak Uzere, her n pozitif tam sayisi igin
log,n degderini hesapliyor ve her bir degerin ya
tam say! ya da ondalikh sayi oldugunu géruyor.
Ada; ekranda goériinen deger tam say! ise o sayly,
ondalikli sayi ise o sayinin tam kismini bir kagida
yazdiktan sonra yazdigi bu sayilarin toplamini
buluyor.

Buna goére, Ada’nin buldugu toplamin sonucu
kactir?

A)94  B)97 C)100 D)103 E) 106

2019-AYT

[0 35 []
g
(] 5
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MATEMATIK

143. x ve y tam sayilari igin 145. n bir tam say1 ve 1 < n < 100 olmak Uzere,
O —3-2=2v.3° log,(log,n)
esitligi saglanmaktadir. ifadesinin degeri bir pozitif tam sayiya esittir.
Buna gére, x + y toplami kactir? Buna gére, n sayisinin alabilecegi degerler
toplami kactir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
A) 36 B) 45 C) 63 D) 72 E) 90
2020-AYT
EE 2020-AYT
L]
O}

146. a ve b, 1’den farkli pozitif gercel sayilar olmak

144. Bir cubuk esit uzunlukta 4 parcaya boélindugunde lizere,
her bir parganin uzunlugu log,(x) birim, esit
uzunlukta 10 pargaya bélindiginde her bir log,2 < 0 < log,b
2 a

parcanin uzunlugu log X birim olmaktadir
°\25 ' esitsizligi saglanmaktadir.

Buna goére, cubugun uzunlugu kag¢ birimdir?

Buna gére,

A5 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15
l.La+b>1
2020-AYT .Lb-a>0

GED] M.a-b>1
e
el

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) I lvelll

2020-AYT
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MATEMATIK

147.

148.

Bir hesap makinesinde islem yapildiginda makine;
islemin sonucu tam say! ise o saylyi, ondalikh sayi
ise bu sayinin tam kismi ile birlikte virgllden sonraki
ilk iki basamagini gérantilemektedir.

Nevzat, bu hesap makinesine In(9,6) islemini
yaptirdiginda ekranda 2,26 degerini, In(0,3) islemini
yaptirdiginda ise ekranda —1,20 degerini gériyor.

Nevzat, bu hesap makinesine In(0,5) islemini
yaptirdiginda ekranda hangi degeri goriir?

A)-0,61 B)-0,65 C)-0,69 D)-0,73 E)-0,77

2021-AYT
g

Kenar uzunluklari x ve y birim olan bir dikddrtgenin
alani A birimkare olmak Uzere,

InA = (Inx) - (Iny) + 1

esitligi saglaniyorsa bu dikdértgene logaritmik
dikdértgen denir.

Buna goére, kare seklindeki bir logaritmik
dikdortgenin cevresi ka¢ birimdir?

A) 4e B) 4e? C) 4ed D) 4e* E) 4e®

2022-AYT
I

e

149. a bir tam sayi olmak Gzere, [log,a, log,a] kapall

araliginda bulunan tam sayilar ile [4, 6] kapali
araliginda bulunan tam sayilar aynidir.

Buna gore, a sayisinin alabilecegi degerler
toplami kactir?

A)253 B)291 C)329 D)347 E)375

2022-AYT

[] e ]
i
0]

150. x ve y tam sayilari igin

23x—1 — 8x—1 = 3y+3 . 4x+1
esitligi veriliyor.
Buna gore, x - y carpimi kactir?
A)-10 B) -6 C)-2 D) 4 E)8

2023-AYT
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MATEMATIK

151. Bir baba, matematik sinavina hazirlanan oglu
Kerem’i ders ¢alismaya tesvik etmek icin,
evlerindeki kablosuz internetin sifresini degistirerek
modemin yanina asagidaki notu birakmigtir.

e & SR

Sifre,
f(x) = logx — 5)(— X2 + 14x — 24

- Fonksiyonunun tanim kiimesinde
yer alan tam sayilarin toplami :)

Buna gore, bu internet sifresi kactir?
A) 45 B) 47 C) 51 D) 57 E) 63
2023-AYT
[m] ik [
[Cfetes

152 Dik koordinat dizleminde, f(x) = log,x ve

g(x) = log ; x fonksiyonlarinin grafikleri sekilde
7
verilmistir. A ve D noktalari f fonksiyonunun

grafigi, B ve C noktalari ise g fonksiyonunun
grafigi Gzerindedir. Sekilde hem (4, 0) noktasindan
gecen [AB] dogru parcasi hem de [CD] dogru
parcasi x-eksenine dik olup ABC Ug¢geninin alani 6
birimkaredir.

4 D_—y = log,x

Buna gore, ACD li¢cgeninin alani kac
birimkaredir?

A)12  B)11  C)10 D)9 E)8

2023-AYT
ORI
=]

153. x bir pozitif gercel say1 olmak lizere,
log,(x + 5) + log,(x + 4) — log,(x + 3) = log,3

esitligini saglayan x sayisi kactir?

A)Y6 B)Y7 C)2/2 D)2y5 E)3/2

2023-AYT
E7E

B
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MATEMATIK

154. a, x ve y pozitif gercel sayilar olmak lizere
kigiikten biiylige dogru siralanmis

log.x, log.y, log, (x +Y)

sayilari ardisik tam sayilar olduguna gore
log (2a + 1) ifadesinin degeri kactir?

A-2 B)-1 )2 D)3 E) 4

2024-AYT
Bl

155. Terimleri birbirinden farkli ve ortak farki r olan bir
(a,) aritmetik dizisi igin

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a,  kactir?

A)10  B)S8 C)6 D) 4 E) 2

2018-AYT

156. Herhangi ardisik 3 teriminin toplami birbirine esit
olan bir a, dizisi igin

a,+a,=a, =2

esitligi saglanmaktadir.
Buna gore,

a +a,+...+3a,

toplaminin sonucu kactir?

A)34 B)35 C)36 D)37 E)38

2019-AYT

2

157. (a,) gercel sayilar dizisi her n pozitif tam sayisi igin

(=1)"-an
n+1_ n 2

esitligini saglamaktadir.

a, = 18 olduguna gébre, a, kactir?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64
2020-AYT

] )
(=%
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MATEMATIK

158. Butun terimleri pozitif ve ortak garpani r olan bir (a,)
geometrik dizisi i¢in

1
1=§+r

a
a,=a;+12-a,
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a, kactir?

A)180 B)200 C)240 D)280 E)320
2020-AYT
ELPTE
=]
159. Bir aritmetik dizisi i¢in
a,=2a,+1
a,+a,= 34
esitlikleri veriliyor.
Buna gére, a, kactir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
2021-AYT

160. (a,) ve (b,) aritmetik dizileri igin

a, =b,
a;=b,
a.=b

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, k kactir?

A)20 B)19 C)18 D)17  E)16

2022-AYT

7
=
=], ks

161. (a,) gercel sayilar dizisi her n pozitif tam sayisi igin
a+(-1)"-a =2

esitligini saglamaktadir.

a, = 0 olduguna gére, a, + a,+ a,+ a, toplami

kactir?

a)6 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20
2023-AYT
O =40
[E]Es=
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MATEMATIK

162. iIk iki terimi b, = % ve b,= 2 olan (b,) geometrik

dizisi ile ortak farki bu geometrik dizinin ortak
carpani olan (a,) aritmetik dizisi veriliyor.

b, = a,, olduguna gore, a, kactir?

1 1 3 3 5

a) 1 B) ) C) r D) 16 E) 16
2023-AYT
mr
miseg

163. Ortak farki r olan bir (a,) aritmetik dizisi igin
a,, —a,, <53
a,, —a,>53
esitsizlikleri veriliyor.

Buna goére r sayisinin alabilecegi tam sayi
degerlerinin toplami kactir?

A)49 B)56 C)64 D)72 E)84

2024-AYT

0 Tirev
« Limit ve Sureklilik

164. L bir gercel sayi olmak tzere, gergel sayilar kimesi
Uzerinde tanimli f ve g fonksiyonlar i¢in

X|ILT12 f(x)= X|I£n2 g(x)=L
esitligi saglaniyor.

Buna gore,

I. f(2) = g(2)
Il Jim () —g(x)) =0

I lim fed 1
x=2 g(x)
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, 1lvelll
2018-AYT

] ¥E ]

10—x% , x<0
165. f(x) =jax+b , 0=x=<3
(1—x°%, x>38

fonksiyonu gergel sayilar kiimesi tzerinde sureklidir.
Buna gore, a + b toplami kactir?
A) 16 B) 15 C) 12 D)9 E)8

2018-AYT
B
o}
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166.

167.

MATEMATIK

Gergel sayilar kimesinin bir alt kiimesi tzerinde bir f
fonksiyonu

2 2
_ X —4x+4  x—6x+9
=" "2 T x—s
biciminde tanimlaniyor.
Buna gore,
><||an f(x) + Xlan3 f(x)
ifadesinin degeri kactir?
3 1 4 3 1
a) 5 B) > C) 3 D) 2 E) 7
2019-AYT
5
=]
a bir gergel say1 olmak tzere, gercel sayilar kimesi
Uzerinde bir f fonksiyonu
a—x , x<A1
f(x) =5x — 4 ,1<x<5

x—a)?+12, x>5

biciminde tanimlaniyor.

f fonksiyonunun sirekli olmadigi yalnizca bir
nokta olduguna gére,

f(7) — f(0)

ifadesinin degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2019-AYT
EEE

i

168.

169.

1’den blyUk gercel sayilar kimesi Uzerinde bir f
fonksiyonu

f(x) = 3In(x2 = 1) + 2In(x®* — 1) — 5In(x — 1)
biciminde tanimlaniyor.
Buna gore,
lim e®

x—>1

limitinin degeri kactir?

A) 30 B) 36 C) 60 D) 64 E) 72
2021-AYT
[E] i E]
[E]er=
a ve b birer gercel sayi olmak tzere, gercel sayilar

kiimesi Uizerinde surekli olan bir f fonksiyonu

X2 — 4 , x<a
5x—8 ,a<x=b
7 , X>Db

f(x) =

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

2021-AYT

(&2
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MATEMATIK

170. a, b ve c gercel sayilar olmak Gzere, gercel sayilar
kimesinin birer alt kimesi Uzerinde

X2 — 7x + 10
X—a

f(x) =
g(x) =3
fonksiyonlari tanimlaniyor.
Xllgnaf(x) = Xllinbg (x) =c
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kactir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

2022-AYT
D]

171. a ve b birer gercel sayI olmak Uzere, gercel sayilar
kiimesi Uzerinde surekli olan f ve g fonksiyonlari

2x+2 , x<a
x—1 , x>a

£(x) :{

(X):{ax2+1 , X <1
g 3x+b , x>1

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, a - b carpimi kactir?

A)9 B)10 C)12 D)15 E)16

2022-AYT

GE]
¥
m%.

_ . (3/x —

172.  iim U */2;) (Vx —2)
x> —x"+9x—8
limitinin degeri kactir?

1 1
D4 B3g

2024-AYT

A) 1 B)% C)%

173. Dik koordinat dizleminde bir f fonksiyonunun grafigi
asagida verilmigtir.

v
x

2 3 4 5

VAR

Gercel sayilar kiimesi Gizerinde tanimli olan bir g
fonksiyonunun tanimh oldugu tim noktalarda limiti
vardir ve Iim3 g(x) = 14 olarak hesaplanmistir.

X

f - g fonksiyonu gercel sayilar kiimesinde siirekli
olduguna gére g(3) degeri kactir?

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12

2024-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

Tarev
0 * Anlik Degiisim Orani ve Tlrev
» Tarevin Uygulamalari

174. Gergel sayilar kimesi Gizerinde tanimli f
fonksiyonunun tirevi olan f' fonksiyonunun grafigi
asagidaki dik koordinat diizleminde verilmigtir.

@)

Buna gore; f(0), f(1) ve f(2) degerlerinin dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A) f(0) < f(1) < f(2) B) f(0) < f(2) < f(1)
C) f(1) < f(2) < f(0) D) 1(2) < f(0) < f(1)

E) f(2) < f(1) < f(0)

2018-AYT

175. a, b ve c gercel sayilar olmak Uzere,

__ a
Y= a+x
egrisine P(a, b) noktasinda teget olan dogrunun
denklemi
=X ,c
Y="%

biciminde veriliyor.
Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?
7 11 13
A) 7 B) 2 C) 7 D) 2 E)3

2018-AYT

176. Bir internet sirketi en fazla 1000 misteriye hizmet
verebilmekte ve aylik internet Gcretini 40 TL olarak
belirlediginde bu saylya ulasabilmektedir. Bu sirket
aylik internet Ucretinde yaptigi her 5 TLlik artig
sonrasinda musgteri sayisinda 50 azalma oldugunu
gbzlemlemigtir.

Bu sirket, aylik internet licretinden elde edecegi
toplam gelirin en fazla olmasi i¢in aylik internet
Ucretini kac TL olarak belirlemelidir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)75
2018-AYT
EpE

0]
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MATEMATIK

177. k bir gergel sayi olmak Uzere, gercel sayilar
kimesinin birer alt kimesi Gzerinde taniml ve
tlrevlenebilir f ve g fonksiyonlari i¢in

f(x) = g(x®) + kx®
esitligi saglanmaktadir.

F(-1) = gi(1) =2
olduguna goére, k kactir?

A)2 B) 1 E) -2

2019-AYT

178. Gergel sayilar kimesi Uzerinde bir f fonksiyonu
fxX)=x2+x-4
biciminde tanimlaniyor.

Gergel sayilar kimesi (izerinde tanimli ve strekli bir
g fonksiyonunun turevi olan g' fonksiyonu g'(x) = 0
esitligini yalnizca x = 2 degeri i¢in saglamaktadir.

Buna gére,

(gof)'(x) =0
esitligini saglayan x degerlerinin carpimi kactir?

A)O B) 1 C)3 D) 4 E)6

2019-AYT
[=li430e]
[

179.

Asagida; dogrusal olan f, g ve h fonksiyonlarinin
grafikleri Sekil 1’deki birim karelere ayriimig dik
koordinat diizleminde, bu fonksiyonlarin tirevlerinin
mutlak degerlerinin grafikleri ise Sekil 2’deki dik
koordinat diizleminde gdésterilmistir.

180.

y y
A A
TN — #(x)!
> - — Ig'(x)!
- < — Ih'(x)!
o » X o » X
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore; f(0), g(0) ve h(0) degerlerinin dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A) f(0) < h(0) < g(0) B) g(0) < f(0) < h(0)
C) g(0) < h(0) < f(0) D) h(0) < f(0) < g(0)

E) h(0) < g(0) < f(0)

2019-AYT

e
i

Dik koordinat diizleminde, f(x) = x? + ax
fonksiyonunun grafigine (2, f(2)) noktasindan cizilen
teget dogrusu, g(x) = bx® fonksiyonunun grafigine (1,
g(1)) noktasinda tegettir.

Buna gore, a + b carpimi kactir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

2019-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

181. a ve b gercel sayilar olmak Uzere, pozitif gergel
sayllar kimesi Uzerinde bir f fonksiyonu

f(x) = ax® + bx®
biciminde tanimlaniyor.

f1)=6

f(1) =20

olduguna gére, f''(1) kactir?
A) 44 B) 46 C) 48 D) 50 E) 52

2021-AYT
faC]

182. Bir bilgisayar programinda f(x) ve f'(x)
fonksiyonlarinin grafikleri ¢izdirildikten sonra
koordinat eksenleri silinmis ve arka plana es
karelerden olusan bir 1zgara yerlestirildiginde
asagidaki gorintu elde edilmistir.

AL (]

f(x)

f'(x)

Koordinat eksenleri : Kapali
lzgara gérunimu  : Actk

Buna gore f(x)’in alabilecegi en kiiciik deger

kactir?
2 3 5 6 8
Ay B, Of D By
2021-AYT
Bl
DEREE

183. Saatte V kilometre sabit hizla hareket eden bir
roketin 1 saatte tukettigi yakit miktari, birim tGriinden

Ve
- —_7.V2 .
f(V) = 20 7-V24+265-V
fonksiyonu ile hesaplanmaktadir.

Buna goére, bu roketin sabit bir hizla gidecegi
100 kilometre yol icin tiiketmesi gereken yakit
miktari en az ka¢ birimdir?

A)1000 B)2000 C)3000 D)4000 E)5000

2021-AYT

EZsE

184. a ve b gercel sayilar olmak Uzere,
f(x) =x®+ax®+bx + 1
polinomunun

* (—oo, 1) arahginda artan,

+ (1, 5) araliginda azalan,

+ (5, =) araliginda artan

oldugu bilinmektedir.

Buna gore, f(2) kactir?

A) 0 B) 3 C)6 D)9 E) 12

@ YKS Cikmig Sorular

Ortaégretim Genel Mudurliagi
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MATEMATIK

185. Dik koordinat diizleminde, gercel sayilar kiimesi
Uzerinde tanimli ve tlrevlenebilir f ve g fonksiyonlari
icin f dogrusal fonksiyonunun grafigi ile g’'nin tlrevi
olan g' dogrusal fonksiyonunun grafigi sekilde
gosterilmigtir.

y
A
3 f
2
(0]
» X
1 AN

Buna gore, (gof)'(1) degeri kactir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
2022-AYT
[ ke ]
i

186. Dik koordinat diizleminde, pozitif gercel sayilar

kGimesi Uzerinde tanimli ve pozitif degerler alan
tirevlenebilir bir f fonksiyonunun grafigi sekilde
gbsterilmigtir. Bir g fonksiyonu; her x pozitif gercel
sayisindaki degeri, koseleri (0, 0), (x, 0) ve

(x, f(x)) noktalari olan dik U¢genin alanina esit
olacak bicimde tanimlanmaktadir.

Alan = g(x)
[+]
1) X

v
x

f(3) =1
f(3) =7
olduguna goére, g'(3) degeri kactir?
A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 11

2022-AYT
[] = 3 ]

187. a ve b gercel sayilar olmak Uizere, dik koordinat

dlzleminde y = 3x + a dogrusu
f(x) =x®—x>+bx + 4
fonksiyonunun grafigine (1, f(1)) noktasinda tegettir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

2022-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

188. Dik koordinat dizleminde, gercel sayilar kimesi 189. a ve b gercel sayilar olmak Uzere
Uzerinde tanimli g ve h fonksiyonlarinin turevleri
olan g' ve h' fonksiyonlarinin grafikleri sekilde f(x) =ax®+bx®+x +7

gosterilmigtir.
biciminde tanimlanan f fonksiyonu daima artandir.

A f(—1) = 0 olduguna gére b sayisinin alabilecegi
farkli tam sayi degerlerinin toplami kacgtir?

A)11  B)13 C)15 D)17  E)19

2024-AYT
3 B

O E ¥

f(x) = (g + h)(x)

olmak uzere, f(1) = g(1) = h(1) esitligi
saglanmaktadir.

Buna gore; f(2), g(2) ve h(2) degerlerinin dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

190. k ve m gercel sayilar olmak Uzere gercel sayilar
A 1(2) <h(2) <9(2) B)9(2) <(2) <h(2) kiimesi Uizerinde f ve g fonksiyonlari
C) g(2) < h(2) < f(2) D) h(2) < (2) < g(2)
f(x) =2x* - 9x* —mx — k
E) h(2) <9(2) <f(2)
g(x) =x° - f(x)

2022-AYT
biciminde tanimlanmaktadir.
EI55E
=] f ve g fonksiyonlarinin x = —1 noktasinda yerel

ekstremumu vardir.

Buna gére k + m toplami kactir?

A)31  B)33 C)35 D)37 E)39

2024-AYT

@ YKS Cikmig Sorular Ortaégretim Genel Mudurlagi
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MATEMATIK

191. Dik koordinat dizlemindey =2 + 3xvey = 12 — X
dogrulari ile pozitif x ve y-eksenleri arasinda kalan
boyali bélge asagida verilmigtir.

y

N

/

A

y=2+3X

/

0 \y=12—x;x

Bu bélgede bir kenari x-ekseni Uizerinde, birer kdsesi
isey =2+ 3xvey =12 —x dogrular lizerinde olan

dikd

ortgenler olusturuluyor.

Buna goére bu dikdértgenlerden alani en biiyiik
olanin x-ekseni lizerindeki kenarinin uzunlugu

kag
A)6

birimdir?
19 20 22
B) ¢35 D7 E) 3
2024-AYT

[m]:57

integral

- Belirsiz integral
« Belirli integral ve Uygulamalari

192. Gergel sayilar kiimesi Gzerinde tanimli, artan ve
surekli bir f fonksiyonu igin
f(0) =2
f(1)=3
f2)=4
esitlikleri verilmigtir.
2

Buna gore, ff(x)dx integralinin degeri
0

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4 B)45 C)6 D)75 E)8

2018-AYT
[E14: ]

s

193. Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin
grafikleri asagida gosterilmistir.

Ay

O

Sekilde gosterilen boyali A,, A, ve A, bdlgelerinin
alanlari sirasiyla 1, 3 ve 9 birimkaredir.

Buna gore,

C

d
[(he) — g)dx + [ (Fx) — h(x)dx
b

a
integralinin degeri kactir?

A)5 B) 8 Cc)12 D)13  E)17
2018-AYT

S
OEES
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MATEMATIK

194. a ve b pozitif gercel sayilar olmak Gzere, dik
koordinat duzleminde

y=ax®+b
egrisi ile x =0, x =2 ve y = 0 dogrulari arasinda
kalan bdlge, (2, 0) ve (0, b) noktalarindan gecen

dogdru ile alanlari orani 3 olan iki bélgeye ayriliyor.

Buna gore, % orani kactir?

1 2 3 4 5
N, BS O Df B

2018-AYT

LG

CESE

X
2
y = f(x) fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

195. Dik koordinat diizleminde, y = dogrusu ile

NJ X

y = (x) y

0 4 6

ff(x)dx =8
0
_ff(x)dx =3

4

olduguna gére, boyali boélgelerin alanlari toplami
kac birimkaredir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

196. ¢ pozitif bir gercel sayi olmak tzere; dik koordinat
dizleminde, y = ¢ dogrusu ile y = f(x) fonksiyonunun
grafigi asagida verilmistir.

AY
y=f(x)
C_U‘
| — X
o 2 8

Sekildeki mavi bélgenin alani, sari bélgenin
alanindan 2 birimkare fazladir.
4
[ t2x)dx = 28
1
olduguna gére, c degeri kagtir?

A)8 B) 9 c)10  D)11  E)12

2019-AYT

@ YKS Cikmig Sorular
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MATEMATIK

197. a pozitif bir tam sayi olmak tzere, dik koordinat
dizleminde x + y = 2 dogrusu ve eksenler arasinda
kalan tc¢gensel bolge, y = x? egrisi ile sekildeki gibi
iki bolgeye ayrilmigtir.

o/

X+y=2

Sekilde; A, bélgesinin alani, A, bdlgesinin alaninin
2 katidir.

Buna goére, a degeri kacgtir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

2019-AYT

198. [0, 6] kapali araliginda surekli ve (0, 3), (3, 4),
(4, 6) acik araliklarinin her birinde turevlenebilir bir
f fonksiyonunun tlrevi olan ' fonksiyonunun grafigi
asagidaki dik koordinat diizleminde verilmistir.

Ciitasasansenns e aa—
: : » X
0 3 4 6
PR

0 < ¢ < 2 olmak lizere,
f(0)=5

olduguna goére, f(6) degeri asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)55 B)7,3 C)10,1 D)127 E)149
2019-AYT
EFEE
e
Gl
5
199. f M%Z)dx

integralinin degeri asagidakilerden hangisine
esittir? (c keyfi bir sabittir.)

| —

A g -(BYx+2P+¢
B) %-(3«/;+2)6+c
C) %-(3&+2)G+c
D) %-(3&+2)6+c
E) 2 @/x+2r+c

2021-AYT

ElhE

Eh‘ 3
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MATEMATIK

200. Dik koordinat diizleminde, f fonksiyonunun tirevi
olan f' fonksiyonunun grafiginin [0, 10] kapal
arahgindaki gérinimu verilmistir. Bu grafikle
x-ekseni arasinda kalan bélgelerin alanlari asagidaki
sekilde gosterilmistir.

Y=
3 /2\ ° .

f0)=-

AY

olduguna gére, [0, 10] araliginda f
fonksiyonunun kag¢ farkh kéki vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2021-AYT
EIFAE
]

201. a ve b gercel sayilar olmak Uzere, gercel sayilar

kiimesi Uzerinde surekli bir f fonksiyonu
2

3Xx
fg =18~ X2

ax—b ,x=2
biciminde tanimlaniyor.

4 6
ff(x)dx = ff(x)dx
0 2

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
2021-AYT
Dl

202. Dik koordinat diizleminde,

f(x) = x2 — 2x

g(x) = =X + 4x

fonksiyonlarinin grafikleri ile x-ekseni arasinda kalan

boyali bélge asagida verilmistir.
AY

y=x2-2x

Buna gore, boyali bélgenin alani ka¢
birimkaredir?

17 19 20 22
NG By OF D5

203. a bir gercel sayi olmak Uzere,
fS(SX2 + 2ax + a)dx = 56
1
esitligi veriliyor.
Buna gore, a kactir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

> X
2 4\
y=—X2+4x

E)7

2022-AYT
[] 2 ]
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MATEMATIK

204. m pozitif bir gergel say1 olmak lzere, dik koordinat
dizleminde y = mx dogrusu ile y = x2 egrisi
tarafindan sinirlandirilan bélge, y = 2x dogrusu ile
sekildeki gibi iki bolgeye ayriimistir.

AY y=x2 y=mx

Sekilde; A, bélgesinin alani, A, bdlgesinin alaninin

7 katidir.
Buna gére, m kactir?
7 9
A)3 B) 4 C)5 D) D) E) 5
2022-AYT

205. Dik koordinat diizleminde verilen f fonksiyonunun
grafigi ile x-ekseni arasinda kalan alan dort bélgeye
ayrildiktan sonra t¢ bélge sekildeki gibi boyanmistir.
Mavi bélgenin alani 5, kirmizi bélgenin alani 6 ve
sari bélgenin alani 1 birimkaredir.

2
[x-t6& —2)dx = 9
0

0
olduguna goére, ff(x)dx integralinin degeri
kactir? —1

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

206. Dik koordinat diizleminde, [0, 6] kapali araliginda

tanimli, strekli ve artan bir f fonksiyonunun grafigi
sekilde gosterilmistir.
AY

y =f(x)

of 2 3 4 6

Buna gore, [0, 6] kapal araliginda f
fonksiyonunun grafigi ile x-ekseni arasinda
kalan bélgenin alani

I. 6 -f(6)

II. 3-1(3) + 3-1(6)
.2-10)+2-f(2) + 2 - f(4)
degerlerinin hangilerinden kiicuktiir?
A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell

D) I ve lll E) I, llvelll

2022-AYT
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MATEMATIK

2
207. [ (x+2) - ¥x° + 4x — 4dx
1

integralinin degeri kactir?

2024-AYT

E‘fg IEIg
7
]

208. AY

2 b/o/_\c —

Dik koordinat diizleminde yukarida grafigi verilen f
fonksiyonu igin

fCIf(x)Idx =20

C

[txdx =8

a

esitlikleri saglanmaktadir.

Buna goére
b/2
[ texdx
a2
integralinin degeri kactir?

A)-3 B)-4 C)-5 D)-6 E)-7
2024-AYT
OPAD]
G

209. a bir gercel say1 olmak Gzere dik koordinat
diizleminde y = avx ve y = vx fonksiyonlarinin
grafikleri agagida verilmigtir.

Ay y=avx

vx

y

kg

» X

o 9
Mavi boyali bélgenin alani A,, sar1 boyali
bélgenin alani A, olmak iizere

A -A =96
olduguna gére a kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2024-AYT
[E
[

210. Gergel sayilar kiimesi Uzerinde tanimli ve
turevlenebilir f ve g fonksiyonlari

2
[@x)dx = 4
1
[t(2x)dx = g(x) + C,(C sabit
esitliklerini saglhyor.

f(3) = 5 olduguna gore g'(3) tirevinin degeri

kactir?
A) 1 B) 5 C)9 D) 13 E) 17
2024-AYT

ETE
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MATEMATIK

0 Ucgen, Cokgen, Dortgen, Ozel Dértgenler

211. Temel Kaptan, teknesindeki turistleri sabah A

adasindan B adasina, 6glen B adasindan C
adasina, aksam da C adasindan A adasina
gobturecektir. Teknenin adalardaki iskelelerde
duracagi noktalar, AB kenari BC kenarina esit olan
bir ABC ¢geninin kdse noktalari olarak sekildeki
gibi isaretlenmistir.

)

Temel Kaptan dénls yolunda karanlikta seyahat
edecegini bildiginden A’dan B’ye ve B’den C'ye
ilerlerken pusulasinin kuzeyi gdsteren ibresi ile
izledigi yol arasindaki aclyi bir kagida asagidaki gibi
not almistir.

904,

Kuzey

A

c

B

110°

KUzey

Buna goére, Temel Kaptan C’den A’ya gitmek
icin pusulasini asagidakilerden hangisi gibi

ayarlamalidir?

A)

A B) A C) A
10° 20° 30°
C © ©
D) A E) A
40° 50°
Cc ©
2018-AYT
EEEE
[m] =3

212. Esit uzunlukta dért telin birbirine monte edilmesiyle

olusturulan ve Sekil 1'deki gibi givilerle kdselerinden
duvara sabitlenen kare biciminde bir cercevenin
duvarda kapladigi alan 100 birimkaredir.

Sekil 1 Sekil 2

A ve B koseleri Uzerindeki civilerin ¢ikmasi sonucu
bir tarafinin asagi kaymasiyla Sekil 2’deki gibi bir
eskenar dértgen halini alan bu ¢ercevede A ve B
kdselerinin yerden yiksekligi 6’sar birim azalmis,
diger iki kdsenin konumu ise degismemistir.

Buna gére, cercevenin duvarda kapladigi alan
kac birimkare azalmigtir?

A)18 B)20 C)26 D)30 E)32

2018-AYT

E35E
=
[zt
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MATEMATIK

213. ikizkenar yamuk bicimindeki 6zdes tahtalar sekildeki

gibi birlestirilerek dis kisminin kisa kenari 16 cm,
uzun kenari ise 26 cm olan dikdértgen bigiminde bir
cerceve olusturuluyor.

26
A/ AR\

NG/ S

Bu cercevenin i¢c kismina bir resim, resmin tamami
gOrunecek ve cergevenin i¢c kismini tamamen
kapatacak bicimde yerlestiriliyor.

Buna gére, yerlestirilen bu resmin alani ka¢
cm? dir?

A)336 B)312 C)288 D)264 E)240

2019-AYT

214. Bir besgenin icinde secilen bir nokta, besgenin

kenarlarinin orta noktalarina ve bir késesine
sekildeki gibi birlestirilmistir. Bu durumda olusan
boélgeler farkli renklere boyanarak bu bélgelerin
alanlari birimkare turtinden seklin Uzerine
yazilmigtir.

Buna gére, A — B farki kacgtir?

A)1 B)1,5 C)2 D)25 E)3

2019-AYT

YKS Cikmig Sorular

215. Bir aracin arkasindaki sensér, arag¢ geri giderken

sensOrin bir cisme olan uzakhgina gore étmektedir.
Baslangicta Sekil 1°deki gibi arkasindaki duvara

dik konumda duran aracin senséru ile gubuk
arasindaki mesafe 170 santimetredir. Daha sonra
arag, dogrultusunu degistirmeden 60 santimetre geri
gittiginde sensor 6tmeye bagladigi icin ara¢ Sekil
2'deki gibi durmustur. Son durumda sensérle gubuk
arasindaki mesafe 130 santimetredir.

N

1 sensor
1' ‘\U
170 B Psensodr

1

1

!

N .
1
1
1

' /130
® &
cubuk cubuk
L gy L e gy
duvar duvar
Sekil 1 Sekil 2

Buna goére, son durumda ¢cubugun araca olan

dik uzakhgi ka¢ santimetredir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

2020-AYT
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e
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Ortaégretim Genel Mudurliagi


https://meb.ai/UEOFPTR
https://meb.ai/UkAAKl1
https://meb.ai/cciQLo

MATEMATIK

216. Ders kitabindan asagidaki soruyu ¢ézmek

isteyen Engin, sayfanin bir kismi yirtik oldugu icin
uzunluklari birbirine esit, farkli ¢ dogru parcasindan
bir ucu E olan sonuncu dogru parcasinin hangisi
oldugunu anlayamiyor.

A IBEI = 1BDI = IE "
m(AGB) = 28 —
E  m(AEB)=x
X
289
B D C

ABC dik Uggen ise x kag derecedir?

Bu ylizden bu dogru pargasi yerine bir ucu E diger
ucu A, D ve C’den biri olan rastgele bir dogru
parcasi seciyor ve bu secime goére islem hatasi
yapmadan soruyu ¢éziyor. Cevap anahtarina
baktiginda ise buldugu sonucun dogru olmadigini
g6ruyor.

Cevap anahtari hatali olmadigina goére, Engin’in
buldugu sonug ile dogru cevap arasindaki fark
kac derecedir?

A)30 B)31 C)32 D)33 E)34

2020-AYT
=]t

Orta6égretim Genel Mudurlagi

217.

Sekil 1 Sekil 2

Kenar uzunluklari 30 ve 40 birim olan dikdértgen
seklindeki bir cerceve doért kdsesine civi cakilarak
AB kenari yere paralel ve yerden yuksekligi h birim
olacak bicimde Sekil 1’deki gibi duvara asihyor.
Sonra, A kdsesindeki civi hari¢ diger civiler gevseyip
dustyor ve A kosesi etrafinda dénen cerceve C
késesi yere degdiginde Sekil 2'deki gibi tim kdseleri
duvara degecek bicimde dengede kaliyor.

Bu denge durumunda B ve D késelerinin yerden
yukseklikleri birbirine esit olduguna gére, h ka¢
birimdir?

A)42 B)48 C)54 D)60 E)64

2020-AYT
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218. Sekilde birer kenarlari ortak olan bir dizgun altigen
ve bir kare verilmigtir. Bir kenari dlizgln altigen,
bir kenari da kare ile ortak olan bir diizgiin gokgen
sekildeki gibi gizilmek isteniyor.

Buna gore, ¢izilmek istenen diizgiin cokgenin
kenar sayisi kactir?

A)10 B)12 C)15 D)16 E)18

2020-AYT

219. Bir muizede sergilenen bir tablonun asil oldugu
bir duvara A ve B lazer cihazlar yerlestiriimistir.
Bu cihazlardan her biri, birinci 1sinini duvar ylzeyi
boyunca, yere dik ve yukari yénde gdéndermekte,
sonraki her seferde o cihaza 6zel sabit bir a¢i kadar
dénup duvar ylzeyi boyunca bir sonraki 1sinini
gbndermektedir.

Asagidaki sekildeki gibi A cihazi saat yénlinde, B
cihazi ise saat yonunin tersi ydonde hareket ederek
her bir cihaz toplam déndukten sonra son isinini
géndermis ve durmustur.

1.18In 1.18In
,2.1sIn 2.18In
1 A
1 A
1 T AY
T AT
RN y YV | “
1 [N . \
S | | A
A y ; B
1 v []
¥ AN
’ .
« R

A cihazindan ¢ikan 2. 1sinla B cihazindan ¢ikan
3. 1sIn birbirine dik; A cihazindan ¢ikan 8. i1sinla B
cihazindan ¢ikan 5. 1s1n birbirine dik olmustur.

Buna gore, A cihazindan cikan toplam isin sayisi
kactir?

A)9 B)11 C)13 D)16  E)19

2022-AYT

e YKS Cikmig Sorular
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220. Bir okulda, her sinifa asilmak tzere eskenar ticgen

biciminde bir poster hazirlanmistir. Sekildeki gibi
tabanina paralel iki dogruyla ti¢ bélmeye ayrilan bu
posterde bdélmelerin ylkseklikleri birbirine esittir.

A Davranig

Bilgi
BASARI UCGENi

Daha sonra, okul mudirt posterdeki bdlmelerin
alanlarinin bélmelerde yazan yuzde degerleri ile
dogru orantili olmasini istemistir. Bunun tzerine
posterin alani degismeyecek sekilde bdlmeler
yeniden dlzenlenmistir. Son durumda, "Davranis"
bdélmesinin alaninin ilk duruma goére 24 birimkare
arttigi hesaplanmistir.

Buna gore, posterin alani ka¢ birimkaredir?
A)270 B)300 C)320 D)360 E)400
2023-AYT

(=130 [
=

Orta6égretim Genel Mudurlagi

221. Isil; mavi, pembe ve sari renkli G¢ es ikizkenar

Ucgeni dikddrtgen bicimindeki bir kagit zerine
yapistirmak istiyor. Once mavi ticgeni, kagidin alt
kenariyla 48° aci yapacak bicimde sekildeki gibi
yapistiriyor. Sonra pembe g¢genin bir kenarinin

bir kismi mavi G¢genin bir kenarinin bir kismiyla
cakisacak, sari G¢genin bir kenarinin bir kismi ise
pembe Ug¢genin bir kenarinin bir kismiyla ¢cakisacak
bicimde Gg¢genleri sekildeki gibi yapistiriyor.

N

Son durumda sari licgenin esit uzunluktaki
kenarlarindan biri kagidin lst kenarina paralel
olduguna gére, sari licgenin es olan acgilarindan
biri ka¢ derecedir?

A)72 B)76 C)78 D)80 E)82

2023-AYT
(a4 (o]
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222. On ve arka yiizleri kare biciminde es beyaz birer

kartondan, tabani ise dikddrtgen biciminde turuncu
bir kartondan olugsan Sekil 1’deki masa takviminin

yuksekligi 12 crm’dir.

Haziran ‘[

O e 12 cm
5 e 7 (e (o MO K

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 28 24 25 | =/ .

26 27 28 29 30

Sekil 1

Bu takvim tabanindaki kartonun ortasinda bulunan
kesikli ¢izgi boyunca Sekil 2'de gdsterilen ok
yonlinde disa dogru katlandiginda Sekil 3'teki
gorinim elde edilmektedir. Sekil 3'te; 6n yuzdeki
beyaz kartonun ¢evre uzunlugu, turuncu renkli
kartonun ¢evre uzunlugundan 12 cm fazladir.

e S
Haziran S
e Focaleelculc EEEe=sE

12 g
5 6 7 6 |9 Ho§d
12 13 14 15 16 [17 [18

6 6 |7 |6 |9 O
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 26 29 80

Sekil 2 Sekil 3

19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 GO

Buna gére, Sekil 1’deki turuncu kartonun cevre
uzunlugu ka¢ cm’dir?

A)46 B)54 C)66 D)82  E)104

2023-AYT

%
=E:h .
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223. Bir ABC uggeninin AB kenarinin uzunlugu, BC
kenarinin uzunlugunun yarisina esittir.

Bu uicgenin yiiksekliklerinden ikisinin
uzunluklari 4 birim ve 10 birim olduguna gére

diger yiiksekliginin uzunlugu

I. 2 birim,
Il. 5 birim,
I11. 8 birim

degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) lvell E) Ilve lll

2024-AYT

0 Cember ve Daire

224. Duzlemde bir ABC dik Gggeninin kése noktalarini
merkez kabul eden ve birbirini kesmeyen r yaricapli
{ic daire olusturuluyor. Ucgenin kenarlari iizerinde
olup bu dairelerin icinde kalmayan parcgalarin
uzunluklari 2 birim, 3 birim ve 5 birim olarak veriliyor.

Buna gére, dairelerin icinde olup G¢genin
disinda kalan bélgelerin alanlari toplami ka¢
birimkaredir?

A)énr  B)8r  C)9nm D)Qz—7T E)%
2019-AYT
oA

S
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225.

IACI| = IBCI = 12 birim

Yukaridaki sekilde A merkezli [AC] yarigapl yarim
cember ve B merkezli [BC] yaricaph yarim ¢ember
verilmistir. B noktasi A merkezli cemberin, A noktasi
ise B merkezli cemberin Gzerindedir.

Buna goére, boyali bélgenin alani ka¢
birimkaredir?

A)36n B)42n C)48m D)54m  E)60r

2020-AYT

[E] el
i
O]

226.

227.

Bir lunaparkta sekildeki gibi diiz bir zeminde
bulunan 6zdes kabinlerden olusan dairesel bir
dénme dolap sadece bir ydne dogru dénmektedir.
Bu dénme dolabin bir kabinine, kabin yere en yakin
oldugu durumdayken binilmektedir.

Meryem bir kabine binip dénme dolap 48°
déndukten sonra Nisa da bir kabine binmistir.

Buna gore, Nisa kabine bindikten sonra Meryem
ve Nisa’nin bulunduklari kabinlerin zeminden
yiikseklikleri ilk kez ayni oldugunda dénme
dolap kac derece dénmiusttir?

A)130 B)138 C)144 D)150 E) 156
2020-AYT
[E] g
ﬁ.
=i
Ayse ve Ferhat, pizza satin almak i¢in bir dikkana

giriyor. Bu dukkanda satilan 13 daire dilimine
ayrilmis daire seklindeki bir bitln pizzadan;
Ayse’nin satin aldigi 2 dilim birbiriyle 6zdesken,
Ferhat’'in satin aldigi 11 dilim de birbiriyle 6zdestir.

Daha sonra bu dilimlerden (¢ tanesini birlestirerek
yarim daire seklinde bir pizza elde ediyorlar.

Buna gore, bliyik dilimlerden birinin merkez
acisinin élc¢listi kac derecedir?

A)90 B)81 C)75 D)72  E)60

2021-AYT
(B o

o
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228. Mehmet, deseni 6zdes sekillerden olusan bir tel
Orguiye yaricapi 2 cm olan kire seklindeki tenis
topunu firlattiginda top tel 6rgliniin iginden tel
Orgllye degmeden gecmistir.

Buna gére, bu tel 6rgiliniin gérinimi

: i /T 5em [\
= (5 15
Sl \Ce de

! N\ 5em [/

VAVAV/ VAV
\VAVA VAV V¥

INASAN
NANANNN

sekillerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D)lvell E) lvelll

2021-AYT

[l

|
O]

229. Selim’in gun batimini izlerken gektigi Sekil 1’deki
fotografta denizin Gstinde yarim daire biciminde
gbriinen giinesin en Ust noktasinin denize uzaklig
3,9 cm olarak élguluyor.

N
3,9
LQ 031 [« |

e
e Bl o B
Sekil 1 Sekil 2

Selim, Sekil 1’deki fotografi ¢ektikten bir stre sonra
ayni noktadan Sekil 2'deki fotografi cekiyor. Bu
fotografta glinesin en Ust noktasinin denize uzakligi
0,3 cm olarak &l¢uluyor.

Buna gére, Sekil 2°de ? ile gosterilen uzunluk
kac cm’dir?

A)2 B)25 C)3 D)3,5 E)4

2021-AYT

EI%’EI
Ok
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230. Eda, bilgisayarindaki bir resim ¢izme programinda, 231. Daire bigimindeki bir saat ekraninda; 1’den 12’ye
baslangicta sekildeki gibi farkli buyukluklerde iki kadar sayilari gésteren, birer uglar ekranin
cember ciziyor. cercevesinde olacak sekilde esit araliklarla cizilen

12 adet es ¢izgi bulunmaktadir. Bu ekranda 1 ile 5
ve 7 ile 11 sayilarina karsilik gelen cizgilerin gergeve

Uzerindeki uclarini birlestiren dogrular, ebatlari ayni
Q olan dikdértgen bicimindeki iki saat kordonunun
uzun kenarlari ile ayni hizada olmaktadir.

2

o

Cemberlerin merkezlerini degistirmeyen Eda;
baslangicta cizdigi cemberlerin yarigaplarini

2 katina ¢ikardiginda elde ettigi iki cemberin

sadece bir noktada kesistigini, baslangicta cizdigi
cemberlerin yaricaplarini 3 katina ¢ikardiginda elde 2
ettigi iki cemberin yine sadece bir noktada kesistigini ( L > 2
fark ediyor.

o

Buna gére, Eda’nin baslangicta cizdigi bliylk
cemberin yaricapi kiigiik cemberin yaricapinin
kac katina esittir? .

Ekranin yakindan gérinimu

A4 B) 4.5 )5 D) 5.5 E)6 Her bir kordonun kisa kenarlarindan biri ekrana

sekildeki gibi tegettir. Her bir kordonun kisa kenari
2 cm, saatin tamaminin uzunlugu 25 cm olarak
verilmigtir.

Buna goére, her bir kordonun uzun kenari ka¢
cm’dir?

A)95 B)975 C)10  D)10,25 E)10,5
2022-AYT

Bk

=]
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232. Yarigapi r birim olan ¢eyrek daire seklinde bir k&git
parcasi Sekil 1°de gdsterilen ve bu ¢eyrek daireyi
iki es parcaya bdlen dogru boyunca kesilerek bir
parcasi atiliyor. Sonra, kalan parga Sekil 2'de
gosterilen dogru boyunca kesilerek Sekil 3'teki gibi
iki parca elde ediliyor. Elde edilen bu pargalardan
buyuk olanin Ust yuzeyi maviye, ku¢ik olanin ust
ylzeyi ise sariya boyaniyor.

r

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 3

Buna goére, maviye boyali alanin sariya boyali
alana orani kactir?

A) B)ym—1 C)m-2

D) 5

2023-AYT

54 E

sk

233. Uzerinde A, B, C ve D noktalari isaretlenmis olan
Sekil 1’deki gemberde BC ve CD kirisleri diktir.
Bu ¢cemberi AB, BC, CD ve DA kirigleri boyunca
keserek elde edilen Sekil 2'deki pargalarda kirig
ve yaylarin orta noktalarini birlestiren kirmizi renkli
dogru parcalarinin uzunluklari sirayla 1, 5, 10 ve x
birimdir.

c
— T T
B A B B c
A D c D D A
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, x kactir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
2023-AYT

5
E.
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234. Bir restorandaki her bir pizza i¢in 6nce daire
biciminde bir pizza hamuru aciimaktadir. Daha
sonra bu hamurla es merkezli bir daire olusturacak
bicimde turuncu renkteki malzemeli kisim
olusturulmaktadir. Bu restorana giden Ali ve
Ayse’nin siparis ettikleri pizzanin tstten gérinuimda
sekilde verilmigtir.

Sekilde verilen pizzayi 8 es dilime ayiran Ayse; bu
dilimlerden 3’Uni almig, 5’ini de Ali'ye vermigtir. Ali
kendi dilimlerinin tamamini yerken Ayse ise kendi
dilimlerinin sadece sekilde turuncu ile gésterilen
kisimlarini yemistir.

Son durumda bu pizzanin tstten gériniminde
yer alan dilimlerden Ali’nin yedigi kisimlarin alani,
Ayse’nin yedigi kisimlarin alaninin 2,4 kati olarak
hesaplanmigtir.

Buna goére bu pizzanin yaricapinin, turuncu
kisminin yaricapina orani kactir?

3 4 5 6
A, B3y O D B

235. Merkez acgisi 120° olan ¢ember yayi bicimindeki

bir telin uglari, dikdértgen bicimindeki bir tablonun
Ust kenarina monte ediliyor. Bu tablo duvardaki bir
civiye, Sekil 1’deki gibi telin orta noktasi giviye denk
gelecek bicimde asildiginda tablonun uzun kenarlari
zemine paralel oluyor.

Duvar Duvar
Zemin Zemin
Sekil 1 Sekil 2

Sonra bu tel ¢ikartilip bukilerek yarim ¢cember
sekline getiriliyor ve tekrar tabloya monte ediliyor.
Tablo ayni civiye, yine telin orta noktasi civiye
denk gelecek bicimde Sekil 2'deki gibi asildiginda
tablonun uzun kenarlari yine zemine paralel oluyor.
Son durumda tablonun zeminden yUksekligi ilk
duruma gore 8 birim azalyor.

Buna gére telin uzunlugu kac birimdir?

A)24n  B)28n C)32n D)36m E)40mn

2024-AYT
[EI

=]
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Analitik Geometri
+ Dogrunun Analitik incelenmesi

236.

237.

Dik koordinat diizleminde; bir kdsesi orijinde, diger
kdseleri ise y = x ve y = —x dogrular Gzerinde

olan bir G¢ggenin kenarortaylari (2, 4) noktasinda
kesismektedir.

Buna gére, bu licgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) 18 B) 24 C)27 D)9vV2 E)18y2

2018-AYT
Bl
[5]%

Ay

o 8

Dik koordinat diizleminde verilen sekildeki kare,

egimi —% olan bir dogru ile esit alanl iki bélgeye

ayriliyor.

Bu dogru x-eksenini (a, 0) noktasinda kestigine

gore, a kactir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

2018-AYT

[E]FHE
=]

238. m bir gergel say1 olmak Uzere, dik koordinat

dizleminde

+ (0, 1) noktasindan gecen bir dogrunun egiminin
m:

+ (0, 0) noktasindan gegen bir dogrunun egiminin
2m,

* (1, 0) noktasindan gecen bir dogrunun egiminin
3m

oldugu ve bu ¢ dogrunun bir noktada kesistigi
bilinmektedir.

Buna gore, m degeri kacgtir?
1 1 3 3
Ay B3 0O, D By
2019-AYT
]33 ]
[l
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239 Dik koordinat diizleminde iki kdsesi A(0, a) ve
B(0, b) noktalari olan ABCD karesi asagida

verilmistir.
y
A
A D
X
Yy=3
B C
» x

ABCD karesinin C kbsesiy = % dogrusu
Uzerindedir.

a + b =15 olduguna gére, D noktasinin
koordinatlari toplami kactir?

A)14 B)18 C)21 D)24 E)27

240. Dik koordinat diizleminde bir d dogrusunun
A(—4, 1) noktasindan gectigi ve 2x —y =5
dogrusuna dik oldugu biliniyor.

d dogrusunun x-eksenini kestigi nokta (a, 0) ve
y-eksenini kestigi nokta (0, b) olduguna gore,
a + b toplami kactir?

A-3 B)-1 C)0 D) 1 E)3
2020-AYT
EZEE

o

241. Dik koordinat dizleminde bir késesi orijinde olan bir
ucgenin, agirlik merkezi (0, 6) noktasi, diklik merkezi
(0, 8) ise noktasidir.

Buna gore, bu licgenin alani ka¢ birimkaredir?

A)18 B)21 C)24 D)27 E)30

2021-AYT

242. Dik koordinat diizleminde y = x + 2 dogrusu
Uizerinde bulunan A ve B noktalar arasindaki
uzaklik 3 birimdir.

[AB] dogru parcasinin orta noktasinin
koordinatlari (-1, 1) olduguna gére, A
ve B noktalar analitik diizlemin hangi
bélgelerindedir?

A) Her ikisi de Il. bolgede

B) Her ikisi de Ill. bdlgede

C) Biri . bdlgede, digeri Il. bélgede

D) Biri I. bolgede, digeri lll. bélgede

E) Biri ll. bolgede, digeri lll. bélgede

2021-AYT
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=
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243. Dik koordinat diizleminde, A(3, 4) noktasinda dik 245. Dik koordinat diizleminin birinci bélgesinde bulunan
ve kenarlari koordinat eksenlerine paralel olan bir

kesisen iki dogrunun egimleri toplami 3 olarak ) ) ) )
2 karenin késegenleri (3, 6) noktasinda kesismektedir.

hesaplaniyor.

Bu karenin orijine en uzak késesinin
koordinatlari toplami 14 olduguna gére, karenin
alani kag¢ birimkaredir?

Bu iki dogrunun x-eksenini kestigi noktalar B ve
C noktalar olduguna gore, ABC licgeninin alani
kac birimkaredir?

A)24 B)20 C)16 D)12 E)8 A) 4 B)9 C16 D25 FE)36

S CEAD
[EI5HA

246. Bir mahalleye ait birim karelerden olusan
krokide okul, belediye, hastane, market, park ve
kituphanenin konumlarini belirten alti nokta asagida
gbsterilmigtir. Bu kroki Gizerinde isaretli noktalarla
ilgili asagidakiler bilinmektedir.

+ Aralarindaki uzaklik en fazla olan iki nokta
hastane ve kitliphaneye aittir.

+ Belediyeyi gbsteren nokta, okul ve parki gosteren

244. a ve b gercel sayilar olmak Uzere; dik koordinat noktalara esit uzakiiktadr.

dazleminde, birbirine dik olan - Parki gosteren nokta, market ve kiitiiphaneyi
gbsteren noktalara esit uzakliktadir.

dy=2x+a
by =3x-12
dogrulari y-ekseni Uzerindeki bir noktada l
kesismektedir.
Buna gore, a + b toplami kactir? —1
A) 16 B) 19 C) 20 D) 21 E) 24 1
2022-AYT
.. [
[ Buna gore; belediye ve okulu gésteren noktalar

arasindaki uzakligin, market ve kitiiphaneyi
gosteren noktalar arasindaki uzakhga orani

kactir?
1 3 5 2 4
A) 5 B) 5 C 3 D) 3 B) 3
2023-AYT
(51! o]
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MATEMATIK

247. Dik koordinat diizleminde 2x + y =12 dogrusu ile bir 249. Asagidaki dik koordinat diizleminde verilen bir
d dogrusu A(4, 4) noktasinda kesismektedir. Bu iki kenari y-ekseninde olan kirmizi renkli kare ile bir
dogru, merkezi A(4, 4) noktasi olan her daireyi esit kenar x-ekseninde olan mavi renkli karenin birer
alanh dért bélgeye ayirmaktadir. kdseleri ortaktir.
AY
Buna gére, d dogrusunun denklemi \
asagidakilerden hangisidir?
A) 2x+y=—4 B)x-3y=-8
C)3x+y=16 D)x+2y=12
E)x-2y=-4
2023-AYT » X
© \
X Y
2 3

Kirmizi ve mavi renkli karelerin birer kdsesi

% +% = 1 dogrusunun Uzerinde yer almaktadir.

Buna goére kirmizi renkli karenin bir kenar
uzunlugu kag birimdir?

14 15 16 17 18
N1 B3 9% Pig B
2024-AYT

w20

248. Bir dik koordinat diizleminde A(9, 2), B(10, 1), C,
D(4, 13), E(8, 6) ve F noktalar verilmistir.

ABC licgeninin agirhk merkezi ile DEF licgeninin
agirhk merkezi ayni nokta olduguna goére C ve F
noktalari arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 20 250. Dik koordinat diizleminde 2x -y = 0,
X + 2y = 0 ve x — 8y + 30 = 0 dogrularinin
2024-AYT sinirladigi Gicgensel bélgenin alani kag
EiSE birimkaredir?
=] A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
2024-AYT
ERam
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MATEMATIK

Analitik Geometri
+ Cemberin Analitik incelenmesi

251. Dik koordinat diizleminde birinin merkezi (12, 0)
noktasi, digerinin merkezi ise (0, 9) noktasi olan iki
cember sadece (4 ,6) noktasinda kesismektedir.

Bu ¢cemberlerin orijine en yakin olan noktalari
arasindaki uzaklik kac¢ birimdir?

A)Y5  B)Y10 C)V13 D)2/5 E)2V10
2018-AYT

g

E 2 13

252. Dik koordinat dlizleminde, x + y = 4 dogrusu ile iki
es parcaya ayrilan ¢cember x-eksenini tek noktada,
y-eksenini ise iki farkl noktada kesmektedir.

Cemberin y-eksenini kestigi noktalar arasindaki
uzaklik 4 birim olduguna gore, cemberin cevresi

kac birimdir?
A) 4mt B) 5mt C) 6m D) 7 E) 8n
2019-AYT
(2
OO

253. Dik koordinat diizleminde y = mx dogrusu,
X—26x+Yy>+144=0
cemberini iki farkll noktada kesmektedir.

Buna gére, m sayisinin alabilecegi tim degerleri
gosteren aralik asagidakilerden hangisidir?

Y (o) 5 (~5s)

o (~5s) O (~z12)

2021-AYT

254. Dik koordinat diizleminde, x ve y-eksenlerine teget
olan ve birinci bdlgede bulunan iki farkli cember
sekildeki gibi A(1, 2) noktasindan gegmektedir.

AY
A(1,2)
6 X
Buna gore, bu cemberlerin yaricaplari toplami
kac birimdir?

A) 4 B) 6 C)7 D)9 E) 11

2022-AYT
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MATEMATIK

255. Dik koordinat diizleminde A(11, 9) noktasi,
y = x dogrusuna B(7, 7) noktasinda teget olan bir
cemberin i¢ bélgesinde yer almaktadir.

Buna gére bu cemberin yari¢capinin birim
tiiriinden alabilecegi en kiiciik tam sayi degeri
kactir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
2024-AYT
[=] 5, ]
[m]

0 Doénlsumler

256. Dik koordinat diizleminde kése noktalarinin
koordinatlar A(-1, -1), B(1, 1), C(1, 1), D(-1, 1)
olan ABCD karesi asagida verilmistir.

Ay

o]
A B

Bu kareye sirasiyla

+ orijin etrafinda saat yoninun tersine 45°
déndurme,

» y-eksenine gbre yansima,

+ orijin etrafinda saat yonlinde 45° déndirme
dénugumleri uygulaniyor.

Son durumda bu karenin koordinatlari
degismeyen kése noktalari asagidakilerden

hangisidir?
A)AveB B)AveC C)AveD
D)BveC E)CveD
2018-AYT
ElEE
[=]

257. Dik koordinat diizleminde bir P(a, b) noktasi orijin

etrafinda saat yéninin tersine 90° déndurildikien
sonra elde edilen nokta; x-ekseni boyunca pozitif
yénde 3 birim, y-ekseni boyunca pozitif yénde

1 birim 6telendiginde yine P(a, b) noktasi elde
ediliyor.

Buna gore, a - b carpimi kactir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
2019-AYT

E
&

258. Dik koordinat diizleminde A(2, 7) ve B(-1, 4)

noktalari x-ekseni boyunca pozitif ydnde 3 birim
Otelenerek sirasiyla D ve C noktalar elde ediliyor.

Buna gore koseleri A, B, C ve D noktalari olan
dértgenin alani ka¢ birimkaredir?

A)9 B)10 C)11 D)12  E)13

2020-AYT
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259.

260.

©

MATEMATIK

Dik koordinat diizleminde (4, 4) noktasinin (1, 0)
noktasindan gecen bir dogruya gére simetrigi
olan nokta (a, 0) olduguna gére, a sayisinin
alabilecegi degerlerin carpimi kactir?

A) -24 B) -16 C)-8 D) 16 E) 32
2021-AYT
[E]54: [
16D
Dik koordinat dizleminde, bir kenari x-ekseni

Uzerinde bulunan bir ABC eskenar ti¢geni cizilmistir.
Bu lg¢genin kése noktalarinin y-eksenine gére
simetrigi alindiktan sonra x-ekseni boyunca pozitif
ybnde 9 birim 6telendiginde elde edilen G¢ nokta,
bir kbsesi orijinde olan bir i¢cgenin kdselerini
olusturmaktadir.

A

» X

@) A B

Bu iki ii¢ggenin de icinde kalan bolge, bir kenar
uzunlugu 1 birim olan bir eskenar Gggendir.

Buna goére, ABC li¢cgeninin ¢evresi ka¢ birimdir?

A)9 B)yi2 C)15 D)18  E)21

2022-AYT
i

YKS Cikmig Sorular

261.

262.

Mavi ve kirmizi kenarlar esit uzunlukta olan
ikizkenar Giggen bicimindeki bir “Dikkat Képek Var!”
levhasi, bir késesinde bulunan civiyle dikdértgen
bicimindeki bahg¢e duvarina sekildeki gibi asilmigtir.

Civi etrafinda dénebilen bu levha, sekildeki
konumundan

+ saat yénunde 75° dondurllirse siyah kenari,

+ saat yonunln tersine 40° déndlrilirse mavi
kenari,

+ saat yénunde x° déndirulurse kirmizi kenari
ilk defa duvarin Ust kenarina paralel olmaktadir.

Buna goére, x kactir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
2023-AYT
[m]3i [l

=]
Dik koordinat diizleminde A(a, b) noktasinin; B(3, 0)

noktasina gére simetrigi C noktasi, y-eksenine gére
simetrigi ise D noktasidir.

C ve D noktalarindan gecen dogrunun denklemi
y = -x — 1 olduguna gére a + b toplami kactir?

A7 B)13 C)15 D)19 E)24

2024-AYT
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MATEMATIK

0 Uzay Geometri

263.

264.

Aynit uzunlugu 1 birim olan 3 adet klp, her birinin
en az bir yuzi diger bir kiiplin bir ytziyle tam
Ortlisecek bicimde birbirine yapistiriliyor.

Buna gore, bu sekilde elde edilebilecek bir
cismin secilen iki késesi arasindaki uzaklik birim
tiiriinden asagidakilerden hangisi olamaz?

AYV7  B)Y8 09 D)Vio BT
2018-AYT

EfEE

[m]

Yarigapi 8 birim olan daire bigimindeki bir kagittan
ceyrek daire bigciminde bir dilim kesilerek ¢ikartiliyor.
Kalan kisim, kirmizi gizgiler gakisacak bigimde
sekilde goésterildigi gibi birlestirilerek bir dik dairesel
koni olusturuluyor.

Buna gore, olusturulan koninin yiiksekligi kac
birimdir?

A) 2/3 B) 2V5 C)2v7
D) 3V2 E) 3v3
2019-AYT
EEEE
[xl: 2
m:

265. ici tamamen su dolu silindir bigimindeki bir kap

ile yiksekligi bu kabin yuksekliginin yarisina esit
olan silindir bicimindeki bir mermer blok asagida

verilmistir.

N N

u u
—_—

Mermer blok, tamami suya batacak bicimde

kabin icine konuldugunda kaptaki suyun 31—2 ‘si
tagsmaktadir.

Buna gore, kabin taban yaricapinin mermer
blogun taban yaricapina orani kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)2V2 E)4/2

2020-AYT
ClksAC]
o]
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MATEMATIK

266. Uclarindan biri agilmig olan bir kursun kalemin
sekilde goérildugu gibi agiimamis olan kismi dik
dairesel silindir, agiimis olan ucu ise yuksekligi 1
birim olan bir dik dairesel koni seklindedir.

?

Kalemin diger ucu, agilmis olan ucuyla 6zdes
olacak ve kalemin uzunlugu degismeyecek bicimde
acildiginda kalemin toplam hacmi % 5 oraninda
azaliyor.

Buna goére, kalemin toplam uzunlugu kag
birimdir?

A)12 B)14 C)16 D)18  E)20

2021-AYT
B

267. Aynit uzunluklari 6, 8 ve 10 birim olan dikdértgenler
prizmasi bigimindeki oyuncak, sekildeki gibi iki
6zdes parcaya ayriimistir.

10

Sonra, ayrilan bu iki parca bosluk kalmadan
sekildeki gibi birlestirilerek asagidaki dikddrtgenler
prizmasi elde edilmistir.

Buna goére, son durumda olusan dikdortgenler

prizmasinin yiizey alani ka¢ birimkaredir?
A)296 B)320 C)354

D)416 E)424

2022-AYT
(=75

oo

YKS Cikmis Sorular

Ortaégretim Genel Mudurliagi


https://meb.ai/AMmQTN
https://meb.ai/d1PDUu

MATEMATIK

268. Hacimleri birbirine esit olan dik dairesel koni
bicimindeki iki kulah, tabanlari zemine paralel olacak
sekilde asagidaki gibi yerlestiriimigtir.

Kilahlarin tabanlarinin zemine olan uzakliklari 8 ve
12 birim olarak él¢tlmustur.

Buna gore, lstteki kiilahin tepe noktasinin
zemine olan uzakligi ka¢ birimdir?

A)26 B)29 C)32 D)35 E)38

2022-AYT
EFEE
[&l

269. Bir kargo paketi hazirlamak isteyen Zeynep, Ust
yuzeyinde Sekil 1°deki gibi kapagi bulunan ve tabani
kare olan dik prizma seklinde bir karton kutu aliyor.

Sekil 1

Zeynep, géndermek istediklerini kutuya
yerlestirdikten sonra kutuyu kapatmak icin
geniglikleri 1’er birim olan mavi renkli iki bant
kullaniyor. Bu iki bant Sekil 2’deki gibi prizmanin
ayritlarina paraleldir ve her biri alt ylzey hari¢

iki yan yGz ile Ust yiizl tamamen dolagmaktadir.
Bantlarin, prizmanin yuzeyleri Uzerinde kapladigi
toplam alan 25 birimkaredir.

Bu kutunun dig yiizeyinin toplam alani 182
birimkare olduguna gore, kutunun hacmi kag
birimkuptur?

A)100 B)108 C)147 D)192 E)196

2023-AYT
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MATEMATIK

50/

Sekil 1 Sekil 2

Kup bigiminde verilen Sekil 1’deki blok, kesikli
cizgiler boyunca kesiliyor ve bu bloktan
dikdértgenler prizmasi biciminde bir parca
cikariliyor. Bu parganin ¢ikariimasiyla Sekil 2'deki
gorinim elde ediliyor. Son durumda blogun ylzey
alani 40 birimkare, hacmi ise 180 birimkup azaliyor.

Cikarilan parcanin ayrit uzunluklari birim
tiiriinden birer tam sayi olduguna goére bu
parcanin yiizey alani ka¢ birimkaredir?

A)202 B)216 C)222 D)234 E)256

2024-AYT
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UNITE VE KONULARA GORE SORU DAGILIM TABLOSU

=
<
- |
o
(@)
-

Vektorler = = = = = 1 =
Bagil Hareket - 1 1 - - - 1
Newton’in Hareket Yasalari 1 = 2 = 2 1 =
Bir Boyutta Sabit ivmeli Hareket 1 - - - - 1 1
KUVVET VE iki Boyutta Hareket - 1 1 2 - - -

HAREKET Enerji ve Hareket - - 1 2 - 2 =
itme ve Cizgisel Momentum 1 1
Tork 1 - - - - 1 -
Denge ve Denge Sartlari - 1 - 1 - - -

93

Basit Makineler - - 2 = 1 - 1
Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alan - - = 1 - - -

Elektriksel Potansiyel - 1 - 1 5 - 1

-
'
-
-
-
W W | = N NDNOO = WO W =

. Dlzgiin Elektrik Alan ve Siga 1 - 1 - = 1 -
103 ELEKTRIK VE - -
MANYETIiZMA Manyetizma ve Elektromanyetik

indiiklenme
Alternatif Akim = 1 1 - -
Transformatorler 1 - - 1 1

—_
—_
—_
—_
—_
—_
—_
~

Duzgln Cembersel Hareket 1 1 2 1 1

Donerek Oteleme Hareketi 5 = 1 = -

CEMBERSEL

113 HAREKET

Acisal Momentum - 1 = = - - -
Kitle Cekim Kuvveti 1 - - 1 - = 1

Kepler Kanunlari - - = - 1 1 -

1
N W | =N |~

BASIT HARMONIK , _
118 HAREKET Basit Harmonik Hareket 1 1 1 1 1 1 ’

~

Dalgalarda Kirinim, Girisim ve
121 DALGA MEKANIGIi | Doppler Olay:
Elektromanyetik Dalgalar 2 1 = = = = = 3

Atom Kavraminin Tarihsel
Geligimi

(IOLAAPAIENINIE (Etl 5l Buyuk Patlama ve Evrenin

VE RADYOAKTIVITE - - - - 1 - . 1
Olusumu

Radyoaktivite 1 1 - 1 - - 1
Ozel Gorelilik . - - - 1 . .

Kuantum Fizigine Girig - - - - = = -
124 MODERN FiziK Fotoelektrik Olayi 1 1 - 1 o - 1

123

A O = b

Compton Sacilmasi ve De Broglie
Dalga Boyu

Gorintlleme Teknolojileri - 1 - = 1 - -

MODERN Fizigin | Yan iletken Teknolojisi - - - - - = =

126 TEKNOLOJIDEKI Super iletkenler - - = = - - 1
UYGULAMALARI

Nanoteknoloji - - = = - - -

- lo|l=ODN

Laser Isinlar - - = 1 - - -




0 Vektorler

1. Ahmet'in bahgedeki kullibesinden kacan kdpegi
6nce 100 m kuzeydogu (KD) yéniine, sonra 60 m
bati ydnine yatay diizlemde dogrusal olarak gidiyor.
Kdpeginin kactigini géren Ahmet ise bu sirada onu
aramak icin kulibenin bulundugu noktadan 60 m
bati ydnine dogru kosarak visne agacinin yaninda

duruyor.
Kuzey
KB 0 KD
45}
Bati 45° Dogu
GB v GD
Guney

Sekilde verilen yon okuna gére yatay diizlemde
hareket eden Ahmet’in, kdpeginin gittigi noktaya
ulasmasi icin visne agacinin yanindan kosmasi
gereken en yakin mesafe ve yon asagidakilerin
hangisinde dogrudur?
A) 502 m; Kuzey
B) 60 m; Kuzeybati (KB)
C) 602 m; Kuzeydogu (KD)
D) 100 m; Kuzeydogu (KD)
E) 1002 m; Kuzeydogu (KD)
2023-AYT
OE0]
=] 5P

0 Bagil Hareket

2.

Ayni yatay dizlemde bir tren yere gére bati ydoninde
15 m/s’lik sabit hizla, bir motosiklet ise yere gore
kuzey yénlinde 15 m/s’lik sabit hizla hareket
etmektedir.

Bu bilgiye dayanarak, motosiklet siiriiciisiine
gore trenin hizinin biiytikligi ve yéni
asagidakilerden hangisidir?

A) 15 m/s ; glineybati B) 30 m/s ; kuzeybati
C) 15v2 m/s ; glneybati D) 15v2 m/s ; kuzeydogu
E) 30 m/s ; kuzeydogu
2019-AYT
EEgE

Yatay dizlemde ve sekilde belirtilen yonde sabit
hizla gitmekte olan Ustl acik vagon tzerinde duran
Selami, elindeki kiguk bir topu hava direncinin ihmal
edildigi ortamda, kendine gére disey dogrultuda
yukariya dogru atmigtir. Sekildeki K noktasinda
ayakta duran bir gézlemci ise bu olayi izlemektedir.

disey

— hareket yon(

oK yer

(vatay)

Buna gére, durgun gozlemci top elden
cikip hareketinin tepe noktasina varincaya
kadar gecen sirede topun izledigi yolu
asagidakilerden hangisi gibi goériir?

-,

o~
g

=, -
04 Fany Py
T v} A-
1

A) ‘ B) .,

~
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FiziK

Bir yuzme yarisinda Levent ve Mert, yatay
dogrultularini degistirmeden sirasiyla yere gére
3V ve 2v sabit hizlariyla ayni yénde sekildeki gibi
hareket etmektedir. Antrendr Sarp ise havuzun
kenarinda yarigsmacilarla ayni ydnde yere gére

v sabit hiziyla hareket ederek bu yarisi takip
etmektedir.

—V

Sarp

Bu yarista Levent, Mert ve Sarp’in bagil hizlariyla
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sarp’in Levent'e gore hizi ile Sarp’in Mert’e gére
hizi esittir.

B) Sarp’in Levent’e gdre ve Sarp’in Mert'e gore
hizlarinin buyuklGkleri egittir.

C) Mert'in Levent'e gore hizi ile Mert'in Sarp’a gore
hizi esittir.

D) Mert'in Levent'e gore ve Mert'in Sarp’a gbre
hizlarinin buyuklukleri esittir.

E) Sarp’in Mert’e gore hizi ile Levent'in Mert'e gore
hizi esittir.

2024-AYT

mm

YKS Cikmis Sorular

o Newton’in Hareket Yasalari

5.

Ozdes K ve L sandiklari, yer gekimi ivmesinin 10 m/s?
olarak kabul edildigi ortamda yatay diizleme paralel,
esnemeyen iplerle sekillerdeki gibi sabit, 6zdes ve
agirhksiz makaralar yardimiyla ¢ekilmektedir. K
sandigi, W, ve W, agirlikli tuglalar kullanilarak; L
sandigi ise F, ve F, kuvvetlerinin etkisinde hareket
ettiriliyor.

W, = 10N W, = 20N

r jF2=20N

F,= 10N

Sirtiinmeler ihmal edildigine gore, L sandiginin

ivmesi a_= 5 m/s? ise K sandiginin ivmesi ka¢ m/
s2dir?
A) 1 B) 2 C)3

D)5 E) 10

2018-AYT
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FiziK

6. Kutlelerim, m ve 2m olan sirasiyla K, L ve N
tuglalarina sekilde gosterildigi gibi yatay I_f, 2FveF
kuvvetleri yer ¢ekimi ivmesinin sabit oldugu ortamda
uygulanmaktadir.

Duvar
K
P>l
L
oF—>|m |
N
F—P 2m
$| Yer
(Yatay)

Tuglalar hareket etmeden durduklarina gére,
duvar yiizeyinin K, L ve N tuglalarina uyguladigi
statik siirtiinme kuvvetlerinin biiyiklikleri f, f
ve f, arasindaki iligki nedir?

Af > =f,  Bf.=f>f  Cf >f=f
D)f >f,=f,  E)f,=f =f

2020-AYT

EFiE

B

7. Kutleleri sirasiyla m, 2m ve 3m olan kup seklindeki
K, L ve M bloklar strtinmesiz yatay dizlem
Uzerinde sekilde gosterildigi gibi uygulanan yatay
kuvvete ragmen hareketsiz durmaktadir.

Duvar

Kuvvet

yatay

Buna goére K blogunun L bloguna uyguladigi
temas kuvvetinin buyukligi F ise diisey
dogrultudaki duvarin M bloguna uyguladigi
temas kuvvetinin biayukligi kac F’dir?

AY1/4 B)1/2 C)1 D)32 E)2
2020-AYT

[ 2 ]
[=]:

Sartunmelerin Gnemsenmedigi ve Ustten gérunus
sekildeki gibi olan yatay bir zeminde duran bir
koliyi, Ahmet elleriyle ileri dogru iterken Ali de bir ip
yardimiyla kendisine dogru gekmektedir.

Ali
I

NI rT 1
AhmetE Koli

Ahmet ve Ali ayni anda kuvvet uygulamaya
baslarsa koli; sekildeki I, Il ve Ill yénlerinden
hangilerine dogru harekete gecebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

2022-AYT

"
o}

Hava surttinmesinin ihmal edildigi bir ortamda bir
kamyon yatay ve dogrusal bir yolda dogu yéninde
sabit hizla yol almaktadir. Bir sandik, bu kamyonun
yatay dizlem olan kasasinin Uzerindedir ve
kamyona gére durgun haldedir.

Bu durumda yere gére durgun bir gézlemciye
gore,

|. Kamyon, sandida yatay dogrultuda dogu
yénunde bir kuvvet uygulamaktadir.

Il. Sandik, kamyona diisey dogrultuda asagiya
dogru bir kuvvet uygulamaktadir.

Ill. Sandigin Gizerine etkiyen net kuvvet sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, 1lvelll
2022-AYT
[ ]
ek,
[ OE
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10. Uzerindekilerle birlikte kiitlesi 0,8 kg olan tepsi ile
kitlesi 0,4 kg olan meyve suyu kutusu, strtinmesi
ihmal edilen yatay bir masa tzerinde sekildeki gibi
bitisik durmaktadir. Ali, eliyle tepsiye yatay ve sabit
bir kuvvet uygulayarak onu sola dogru iter. Bu
kuvvetin etkisiyle tepsi ve meyve suyu kutusu birlikte
hareket eder.

Meyve suyu
kutusu Tepsi

T
(=T

Meyve suyu kutusunun 5 m/s? ivmeyle hareket
ettigi bilindigine gére Ali’nin tepsiye uyguladigi
kuvvetin buyukligil kagc newtondur?

zemin (yatay)

A)12  B)8 C)6 D)5 E) 4

2023-AYT
DAL

E

[

0 Bir Boyutta Sabit ivmeli Hareket

11. Ahmet, bir ipin ucuna bagladigi tasi disey dizlemde
sekildeki gibi cembersel yoériingede déndurlrken, bir
anda ip koparak tastan ayriliyor.

dusey
e
:’" E \l”
’ i ytas
4
- -|5 ----------- ' ------- ;!y --yatay
h y

ipin koptugu andan tasin yere diistiigii ana
kadar tasin hiz ve ivme vektorleri birbirine
paralel olduguna goére, sekildeki I, 11, 1ll, IV ve V
noktalarinin hangilerinde ip kopmus olabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz V C)lvelll
D) lvelV E)llve V
2018-AYT
a0
R
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12. Baslangi¢ta (t = 0 aninda) yan yana durmaktayken
dogrusal yatay bir yolda harekete baslayan K
ve L otomobillerine ait hiz-zaman grafigi sekilde
gbrilmektedir.

A Hiz (m/s)

P S R :

151

101
51

0 N » Zaman (s)
5 10 15 20 25 30

K ve L otomobillerinin hareketi ile ilgili,

|. K otomobili 6nce hizlanmis daha sonra
yavaslayip durmustur.

II. K otomobili 30. saniyede baslangi¢ konumuna
geri dénmustar.

I1l. 30. saniyede L otomobili K otomobilinden daha
ileridedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive ll E) I ve lll

2023-AYT

13. Batur, biri sag digeri sol elinde bulunan 1 kg kitleli
bir top ile 1 g kutleli bir kus tlylnu hava direncinin
ihmal edildigi bir ortamda, yerden 5 m yukseklikten
ilk hizsiz olarak ayni anda serbest birakmistir.

Bu cisimlere ait

I. hareket stiresince etki eden net kuvvet,
Il. hareketin ivmesi,
Ill. yere disme suresi

niceliklerinden hangilerinin birbirine esit olmasi
beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) lvell E) Il ve lll

2024-AYT

0 iki Boyutta Hareket

14. Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda
noktasal K ve L cisimleri yerden sirasiyla 2h ve
h yiksekliklerinden yatay dogrultuda v, ve v, ilk
hizlari ile atildiklarinda, sekildeki yollari izleyerek P
noktasina dusuyor.

K Vk

2h}--

P _yer
(yatay)

Buna gore, K ve L cisimlerinin ilk hizlarinin

v
biytklikleri orani — kactir?
v
L

1

1 1
A2 B)E ¢, D E) V2
2019-AYT
CREC]
[m] =5
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15. Bir 6grenci hava direncinin ihmal edildigi ortamda,

yerden belirli bir agiyla yukariya dogru firlatilan
noktasal bir cismin firlatma sonrasi hareketi
hakkinda topladig bilgilerden yararlanarak
asagidaki tabloyu hazirlamigtir.

. Cisim Cisim
Degiskenler . .
Yukselirken Alcalirken
cismin ivme 5

| e yukari asagi
vektorinin yéna
cismin hizinin yatay ) )

1l degismez degismez
bileseninin bayaklaga | “°9' e
cismin hizinin dise

i | e AR Y artar azalir
bileseninin buyuklugi
cismin toplam . .

\% ) . degismez degismez
mekanik enerjisi

Ogrencinin hazirladig: tablodaki degiskenler ve
bu degiskenlerle ilgili bilgileri iceren satirlardan
hangileri dogrudur?

17. Hava direncinin ihmal edildigi ortamda bir golf
oyuncusu, basamagin kenarina yerlestirdigi topa
sekilde gosterildigi gibi K, L ve M dogrultularinda ilk
hiz kazandiracak bicimde vurmaktadir.

Oyuncunun, topa verdigi ilk hizin li¢c durumda
da ayni buyiikliikte oldugu bilindigine gére

K, L ve M dogrultularinda firlatilan topun yere
carpma anindaki siiratleri v, v, ve v, arasindaki
iliski asagidakilerin hangisinde dogru olarak

A
A) Yalniz | B) I ve ll C) Il ve IV verilmistir?
D) Il ve IV E) 1, Il ve Il A)ve>v >v, By, >v >v, C)v >v, >y,
D)v,>v,>v, E)v,=v =v,
2020-AYT

16. Bir sporcu elindeki topu, yere gére 10 m/s’lik bir
sUratle ve yatayla 53° a¢i yapacak hizla sekildeki
gibi atiyor.

yer
(yatay)

Bu sporcu, topu yere diismeden ve attigi
pozisyonda yakaladigina gore, sporcunun topu
atma ve tutma anlar1 arasindaki ortalama hizinin
buyukligi kac m/s’dir?

(Hava surtiinmesi ihmal edilecektir. Yer ¢cekimi
ivmesini 10 m/s? aliniz. sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,6)
A)2,4 B) 4,8 C)6 D)8 E) 10

2021-AYT
[E]: ]

e
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0 Enerji ve Hareket

18. irem cocuk parkinda oynarken ray lizerinde duran
yeterince kigUk bir oyuncak arabay iterek hedefteki
balonu patlatmaya calisiyor. Oyunda ucunda igne
bulunan arabanin, irem’in verdigi ilk hizla, 6nce
1 metre ¢capl cembersel rayda bir tam tur atmasi
ve sonra 2,4 metre yukseklikteki balona ulagsmasi
gerekmektedir.

Araba

-

Balonun patlamasi icin arabanin en az 1 m/s
hizla balona carpmasi gerektigine gore, irem’in
oyuncak arabaya kazandirmasi gereken ilk hizin
biiylkligi en az kag m/s olmalidir?

(yatay)

(Yer ¢ekimi ivmesi 10 m/s2 dir, strtinmeler ihmal
edilmektedir.)

E) 3V6

2020-AYT

A) 4 B) 5 C)4/2 D)7

0 itme ve Cizgisel Momentum

19.

20.

Bir buz pateni egitmeni, kitlesi kendisinden daha

kiicUk olan égrencisi ile surtinmesiz yatay bir buz
pistinde yan yana dururken égrencisini itmis ve zit
yonlerde hareket etmislerdir.

Bu olayda 6grencinin;
I. birbirlerinden ayrildiktan hemen sonra yere gére
hizi,

Il. birbirlerinden ayrildiktan hemen sonra yere gére
momentumu,

Ill. kendisine uygulanan itme kuvveti

niceliklerinden hangilerinin degeri egitmeninkine
gore daha buydtiktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I ve l E) Il ve Il

2018-AYT

Bir carpisma testi icin cansiz manken emniyet
kemeri takilmadan otomobilin strtict koltuguna
yerlestiriimistir. Bu otomobil, yatay bir yolda 10 m/s’lik
sabit hizla giderken duvara carptiginda 0,1 saniyede
durabilmektedir. Bu esnada, kutlesi 80 kg olan
manken, direksiyonun kollarina uyguladigi tepki
kuvveti ve viicuduna etkiyen surtinme kuvvetleri
yardimiyla durabilmektedir.

Mankenin ¢carpisma esnasinda otomobile gore
hareketsiz kalabilmesi icin, ortalama itme
(impuls) kuvveti en az ka¢ newton olmahdir?

A) 8 B)8O  C)800 D)8000 E) 80000

2019-AYT
[ )
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o0

FiziK

Esit kutleli K ve L arabalarinin yatay platformda,
merkezi ve esnek carpismadan énceki hiz
vektdrleri agsagidaki sekilde sirasiyla VK ve VL olarak
verilmektedir.

Sisteme carpisma diizleminde disaridan etkiyen
kuvvet olmadigina gore carpismadan sonra,

I. K-arabasinin hizinin yénu degismez.
II. L arabasinin hizinin yénu degisir.

Ill. L arabasinin momentumu degisir.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive l E) Il ve Ill

2020-AYT

YKS Cikmig Sorular

22.

23.

Ozdes iki yumurtayla iki ayri deneme yapilmistir. ilk
denemede belirli bir yukseklikten birakilan yumurta
sert zemine carpip ziplamadan kirilmistir. ikinci
denemede ise diger yumurtanin, etrafi yumusak bir
ambalaj képuguyle sarilip ayni yukseklikten, ayni
zemine ve ayni sekilde birakildiginda, ziplamadan
durdugu ve kirilmadigi géralmustir.

Hava siirtinmesi ve képugiin kiitlesi 6nemsiz
olduguna gére ikinci denemedeki carpisma
sirasinda;

I. yumurta ile zemin arasindaki etkilesme suresi,

Il. yumurtanin momentumundaki degisim,

IIl. zeminin yumurtaya uyguladigi ortalama kuvvet

niceliklerinden hangileri ilk denemeye goére
artmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Ill

D) lvell E) Ilve Il

2022-AYT

Esnek olmayan carpigsmalarla ilgili yapilan bir
deneyde oyun hamurundan yapilmis 1 kg’lik bir
blok kullaniimigtir. Yatay zeminde duran bu bloga
dogru yatay olarak 3 m/s ilk hizla 6zdes 0,1 kg'lik
demir bilyeler ayni anda atilmis ve bu bilyeler
bloga saplanmustir. icindeki bilyelerle beraber blok
surtlinmesiz yatay zeminde 2 m/s hizla harekete
gecmistir.

Buna goére bloga kac adet demir bilye
saplanmistir?

A)5 B)100 C)15 D)20 E)25

2023-AYT
]! [a]
[m] R
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24. Sdartunmelerin ihmal edildigi ortamda, O noktasindan
V, ilk hiziyla ve 0 egim agisiyla firlatilan noktasal
sayllabilecek m kutleli bir cismin yaptigi egik atis
hareketinin yorungesi sekildeki gibidir.

Cismin yoérungesi Uzerine sekildeki gibi
konumlandirilan K, L, M noktalarinda sahip oldugu
cizgisel momentumlarinin baydklUkleri sirasiyla P,
P, P, dir.

Buna gére P, P, ve P, arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

A)P <P <P, B)P <P,<P,

C)P, =P =P, D) P, <P, <P,

E)P <P, <P,

2024-AYT
[Ofr40]
F"
[

25. P noktasindan gecen bir mil etrafinda strtinmesiz
yatay duzlemde kolayca dénebilen, esit
bdélmelendirilmis ve agirlidr ihmal edilen kati gubuk,
sekilde gosterildigi gibi, kendisine dik olarak
uygulanan F, ve F_kuvvetlerinin etkisiyle dengede
durmaktadir.

F

Fx

F, kuvvetinin P noktasina gére cubuga
uyguladigi torkun biiyiikligi t olduguna gére, F;
kuvvetinin P noktasina gére cubuga uyguladigi
torkun buyuklagi kag t’dur?
1 2 3
A) — B) = C) = D)3 E) 1
) 3 ) 3 ) » ) )

2018-AYT

26. Sdurtunmelerin ihmal edildigi bir ortamda Ayse

ve Ali bir magazadan gegis yapabilmek icin
sekildeki gibi kutlesi ihmal edilen bir déner kapiya
girmistir. O ekseni etrafinda serbestce dénebilen
6zdes kanatlarin Gzerinde K, L, M ve P kulplan
bulunmaktadir. L ve M kulplarinin O eksenine
uzakhgi 50 cm, K ve P kulplarinin ise 100 cm’dir.

(vatay)

Buna goére ayni anda;

I. Ayse L'den iterek 10 N’lik, Ali M’den ¢cekerek 10
N’lik,
Il. Ayse L’'den cekerek 20 N’lik, Ali P’den cekerek
10 Nlik,
Ill. Ayse K’'den iterek 20 N’lik, Ali P’den iterek 10
N’lik

kuvvetleri kapi ylizeyine dik olacak sekilde
uygularsa hangi durumlarda kapi O ekseni
etrafinda déner?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il
2023-AYT
EE5E
O] 5
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0 Denge ve Denge Sartlari

27. Birkag kisi, agirca bir sandigi birlikte tagimaktadir.
Tasima sirasindaki belli bir zaman araligi icerisinde
sandiJa uygulanan kuvvetlerin bileskesinin sifir
oldugu bilinmektedir.

Bu zaman araligi icinde;

I. sandigin kitle merkezinin ivmesi,
Il. sandiga uygulanan toplam tork,

I1l. sandigin cizgisel momentumu

niceliklerinden hangileri kesinlikle sifirdir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) lve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il

2019-AYT

[ E

oEA:H

28. Efe, tekerledi O noktasi etrafinda rahatlikla
ddnebilen bir el arabasini, ayni noktadan disey
dogrultulu sabit blyUklUkte farkli kuvvetler
uygulayarak Sekil | ve Sekil [I'deki gibi dengede
tutmaktadir. Sekil [I'de karpuzun agirlik merkezi ile
O noktasi ayni disey dogrultu Gzerindedir.

Sekil Il

Sekil I'deki denge durumunda, Sekil I’deki
denge durumuna gore;

I. Efe’nin el arabasini dengede tutmak igin
uyguladigi kuvvet,

Il. Efe’nin el arabasina uyguladigi kuvvetin O
noktasina goére torku,

Ill. el arabasina etki eden net tork
niceliklerinden hangileri azalmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lve ll E) I velll

2021-AYT
O
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0 Basit Makineler

29. Ayse’nin elinde ayni uzunlukta ve renkleri birbirinden
farkh G¢ makas vardir. Bu ¢ makasin bigcaklarinin
uzunluklari ve destek noktasinin bigaklarin ucuna
olan uzakliklar farklidir.

Ayse sekillerde kesit alani gorilen bir teli bu U¢
makastan biriyle, kaydirmadan kesmek istemektedir.
Bu islem, makas seciminin ve telin makas bicagi
Uzerindeki konumunun 6zdes kareler Gzerinde
6lceklendirilerek bir arada verildigi dizlemlerde
yapilmaktadir.

Buna gére Ayse tutma yerlerinden var giiciiyle
diisey dogrultuda kuvvet uygulayarak teli
kesmeye calisirken makasin tek bir bicagi ile
tele uygulanan kuvvetin blyukliigii asagidaki
durumlarin hangisinde en fazla olur?

A)

E)

2022-AYT
(=
=

30. Sirtiinmelerin ihmal edildigi bir ortamda
duvar ustasi Veysel’in agir bir tag blogu 2 m
ylikseklikteki duvarin ustiine yerlestirmek icin
yerden alip kaldirmak yerine egik diizlemde sabit
hizla cekerek yukari ¢cikarmasi

|. yoldan kazang¢ saglamak,

Il. daha kui¢ik kuvvet uygulamak,

Ill. daha az is yapmak

amaclarindan hangilerine hizmet eder?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvell E) I ve Il

2024-AYT
EE
& %3
0 Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alan

31. Elektrik yuklu X, Y ve Z cisimleri esit bolmeli
karelerden olusan bir duzlem Uzerine sekildeki gibi
yerlestirildiginde Y ve Z tarafindan X’e uygulanan
elektriksel kuvvetlerin bilegkesi F olmaktadir.

X F

Buna gore, X ve Z tarafindan Y’ye uygulanan
elektriksel kuvvetlerin bilegkesinin yéni
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) T B) \
C) / D) \

E)

2021-AYT
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0 Elektriksel Potansiyel

32. Fizik laboratuvarinda metallerin elektriksel olarak
yuklenmesi ile ilgili deneyler yapan bir 6grenci,
yarigaplari birbirinden farkl olan nétr iki demir
bilyeyi, yalitkan bir eldiven kullanarak tutmaktadir.
Ogrenci, sag elinde tuttugu bilyeyi elektriksel olarak
yukleyerek sol elindeki bilyeye dokundurur.

Bilyeler arasinda yiik transferi bittikten sonra
bilyeler igin;
I. Uzerlerindeki net yiik miktarlari birbirine esittir.

II. YUzeylerindeki elektriksel potansiyeller birbirine
esittir.

I1l. Ayni cins elektriksel ylkle yuklenmiglerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) llve lll E) L, Ilvelll

2019-AYT
=] e

33. Elekiriksel yukleri +q ve +2q olan noktasal yukler,
aralarindaki uzaklik 2r olacak bicimde bir dizlem
Uzerine sekildeki gibi yerlestiriimistir. Bu diizlemde
cizilen ve yaricaplar r, 2r ve 3r olan sekildeki
cemberlerin U¢U +q merkezli, dider Ggu ise +2q
merkezlidir. Ayrica K ve L, iki cemberin kesistigi
noktalardir.

K.~ L
I i e
rVor . \
! S Ohbhl thihieh O S
*q 1+2q
M .-
.

M noktasinin +q yiikiinden uzakhginin 3r oldugu,
+2q yiikiinden uzakligi ile ilgili ise sadece 2r’den
fazla 3r’'den az oldugu bilindigine gore;

I. KileL,
Il. Kile M,
lll. LileM

nokta ciftlerinden hangilerinin arasindaki
elektriksel potansiyel farki sifir olabilir?

(Tum duzenek elektriksel gecirgenligi her yerinde
ayni olan bir ortamda bulunmaktadir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, 1lvelll

2021-AYT
[ 3]
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34. Ayni dogrultu Gzerindeki esit aralikli K, L, M, N
ve P noktalarindan K ve M noktalarina pozitif, P
noktasina ise negatif elektrik yUkli noktasal cisimler
sabitlenmis olup bu cisimlerin yik miktari birbirine
esittir.

Buna goére L noktasinda olusan elektriksel
potansiyelin, N noktasinda olusan elektriksel
potansiyele orani V / V, kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2024-AYT

0 Diizgiin Elektrik Alan ve Siga

35. Kadtlesi ihmal edilen yalitkan bir iple tavana asilan
yukla bir cisim elektriksel alanin icerisinde sekildeki
gibi dengede durmaktadir.

Tavan
(vatay) m& E
o

/)
4

o

Buna gére cismin elektriksel yliki sabit kalmak
sartiyla;

I ipin uzunlugu,
Il. cismin kutlesi,

Ill. elektriksel alan

biiylkliiklerinden hangilerinin artiriimasi
durumunda ipin digeyle yaptigi aci (a) artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I ve lll

2018-AYT

Wy

36. Yer ¢ekiminin ihmal edildigi bir ortamda, sayfa
dizleminde sag tarafa dogru yénlenmis diizgin
bir elektrik alan olusturulmustur. Pozitif yakla g,
pargacidi ile negatif yakla g, pargachl sekillerde
gbsterildigi gibi alana dik bir sekilde v hiziyla
gonderilmistir.

v
ml

v

v

> --1--4
<!
v

v
®QK ®CI|_

Buna gore, bu parcaciklarin elektrik alan
icerisindeki hareketleri asagidakilerin
hangisinde dogru gésterilmistir?

N o P~ 7

®QK GQL ®QK G)CIL

N 2

ak G)QL

1 .
®QK GQL

E)

!
®QK ac
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37. Fotograf makinelerinde fotograf cekerken isik
ihtiyacini bir anlik kargilamak igin flas sistemi
kullanilir. Flas sistemi bir pil, bir sigag, bir anahtar
ve dzel bir ampulden olusan bir elektrik devresidir.

0 Manyetizma ve Elektromanyetik indiiklenme

38. Bir miknatisin icerisinde sekildeki gibi bir DC

©

Anahtar kapatildiginda pil tarafindan sigacta
depolanmis enerji cok kisa bir sirede ampulin
Uzerinden gecer ve ¢ok kisa sure siddetli bir g1k
Uretir.

Buna gére,
|. Flag sistemindeki pilin potansiyel farki artirilirsa
sigacin sigasi azalir.

Il. Flag sisteminde sigasi daha buyuk tam dolu
bir sida¢ kullanilirsa ampulde daha siddetli 151k
uretilir.

Ill. Flag 1s1ginin patlamasiyla birlikte sigacta
depolanan ylUk azalmaya baslar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il
2023-AYT
EEE
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kaynagina bagli strtinmesiz ve yatay duran
iletken raylarin tGzerinde serbestce hareket
edebilen aliminyum cubuk gérilmektedir. Aki
degisimlerinden dolayr meydana gelen etkiler ihmal
edilmektedir.

11Y6nlt 1Yonad
-—o——>

kVAIiJminyum gubuk

Anahtar kapatilinca aliminyum gubugun ray
tzerindeki ilk hareketi ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Hareket etmez.

B) |ydninde hizlanarak hareket eder.

C) Il ydnunde hizlanarak hareket eder.

D) 1l ydniinde sabit hizla hareket eder.

E) | ydninde sabit hizla hareket eder.
2018-AYT
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39. Sekilleri ve boyutlari ayni olan bir miknatis ile
manyetik alanla etkilesmeyen bir silgi, sekildeki
gibi kitle merkezleri yerden ayni yukseklikte
olacak bigimde bir aliminyum bilezigin Gzerinde
tutulmaktadir. Silgi ile yeterince buytuk manyetik
alan olusturan miknatis ayni anda serbest diismeye
birakildiginda, yan ylzeyi yere dik ve yalitkan
ayaklarla sabitlenmis bilezikte bir akim olustugu
gozleniyor.

Miknatis

Bilezik

Yalitkan
ayak

Yer
(Yatay)

Silgi ve miknatisin; diisey dogrultuda ve
dénmeden yere dogru diiserken, bilezigin
icinden gectikten hemen sonraki yerden
yuksekligi ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

(Surtunmeler ve Yerkure’'nin manyetik alani ihmal
edilecektir.)

A) Miknatis, silgiye gére daha yiksektedir.
B) Miknatis ve silgi ayni yUksekliktedir.
C) Miknatis, silgiden daha asagidadir.

D) Miknatisin kutuplarinin durumuna gére sonug

degisir.
E) Miknatis ve silginin kitlelerine gére sonug
degisir.
2019-AYT
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40. Baslangigta nétr olan iletken KL ¢ubugu, sayfa

dizlemine dik ve igeri dogru yénelmis sabit B
manyetik alan bolgesinde sabit v hizi ile sekilde
gbsterilen dogrultuda hareket etmektedir.

®

—

B

KT. L
v

Buna gore, cubugun K ve L uclarindaki elektrik
yuk dagilimiyla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

L
A) + -
B) - +
C) - -
D) + +
E) notr -

2020-AYT
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O

FiziK

Bir pil, elektrik iletkenligi yeterince buyuk olan

bir demir bilye, bir bobin, bir anahtar ve iletken
bakir malzemeler kullanilarak sekildeki gibi bir
dizenek olusturulmus ve yalitkan bir kabin icerisine
konulmustur. Bu diizenekte sadece demir bilye,
bobin ile bakir yuva arasinda disey dogrultuda
hareket edebilmektedir. Diger bilesenler ise yalitkan
kaba sabitlenmistir.

— yalitkan kap

bobin

demir
bilye

anahtar

/ (y);?;y)

bakir
yuva

Buna goére devredeki anahtar kapatildiktan
sonra, demir bilyenin hareketine iliskin asagidaki
yargilardan hangisi dogru olabilir?

A) Bobin ile bakir yuva arasinda periyodik olarak
yukari-asagi hareket eder.

B) Pil dogru akim kaynagi oldugu icin hareketsiz
kalir.

C) Bobinin olusturdugu manyetik alan tarafindan
cekilir ve anahtar kapali oldugu strece bobine
yapisip kalir.

D) Bobinin olusturdugu manyetik alan tarafindan
asagiya dogru itilir ve bakir yuva tGzerinde ayni
yerde sabit kalir.

E) Bobinin olusturdugu manyetik alan ve yer
cekimi kuvveti etkisinde, bobin ile bakir yuvaya
degmeden aralarindaki bir bélgede asil kalir.

2021-AYT
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42. Parcaciklarin bazi 6zellikleri hakkinda bilgi

edinebilmek i¢in duizgiin elekirik ve manyetik
alandaki hareketleri incelenir. Bunun igin uygulanan
elektrik veya manyetik alan, yatay dogrultuda
olabilecegi gibi sayfa diizlemine dik dogrultuda da
olabilir. Sayfa duzlemine dik ve dlizlemden iceri
dogru olan yon & semboli ile gosterilirken sayfa
dizlemine dik ve dizlemden disari dogru olan yén
ise © semboll ile gosterilir.

Sekildeki pozitif yukli parcacik, her bir bdlgede
dlzguin ve sabit olan elektrik ve manyetik alandan
sadece birinin oldugu bilinen; I. Bolge’den dogrusal
bir yériinge izleyerek Il. Bolge'ye gelmis ve Il.
Boélge’de cembersel bir yériinge gizmigtir.

|. Bélge 1. Bélge

Parcacik

Sirtinmeler ve kitle cekim alani 6nemsiz
olduguna gére I. ve Il. Bolgelerdeki alanin tiiri
ve alan cizgilerinin yonii asagidakilerden hangisi
olabilir?

|. Bélge
A) Elektrik alan —
B) Elektrik alan «
C) Manyetik alan ©
D) Manyetik alan @
E) Elektrik alan —

IIl. Bélge

Manyetik alan ©
Manyetik alan @
Elektrik alan «
Elektrik alan —
Manyetik alan @

2022-AYT
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43. Bir ampermetrede miknatisin diizglin manyetik

alani icinde olan ve bir eksen etrafinda dénebilen
tel gergeve bulunmaktadir. Cergeveden akim
gecmedigi durumda ibre sifiri gésterir. Cerceveden

44. Kutleleri esit K, L, M ve N parcaciklari sayfa

dizlemine dik dogrultuda ve diizgun bir manyetik
alana girdiginde birim karelerle gosterilen bélgede
sekildeki yollari izlemistir.

sekildeki gibi i akimi gectiginde ise manyetik alan,
akimla orantili olarak ¢erceveye manyetik kuvvet
uygular ve ibre sapar.

M

Buna gore K, L, M ve N parcaciklarinin
elektriksel yiik durumlariyla ilgili asagidaki
eslestirmelerden hangisi dogru olabilir?

K L M N
A)  nétr + notr notr
Buna goére cerceveden gecen i akiminin ayni B) + notr ) +
kalmasi halinde; c) + nétr + -
, ) o . D) - noétr - -
I. kutup siddetleri daha blyuk olan bagka bir
miknatis kullanma, E) . + + )
Il. miknatisin N ve S kutuplari arasindaki uzakligi 2024-AYT
azaltma, -
] L)
IIl. miknatisin N ve S kutuplari arasindaki uzakhgi %
artirma =

degisikliklerinden hangileri yapildiginda ibre,
yapilan degisikliklerin 6ncesine gore daha fazla
sapar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive l E) I ve lll

2023-AYT
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0 Alternatif Akim

45. Elektronik bir muzik ¢alarda sarki ¢calindigi esnada
muzik ¢alarin ses sinyali ¢ikisinda, farkl frekans
degerlerine sahip ve Ust lste binmis ¢ok sayida
alternatif gerilim olusmaktadir. Béyle bir muzik
calarin ses sinyali ¢ikisi ile hoparlér arasina A ve
B uclar arasi bos birakilacak bigcimde bir devre
sekildeki gibi baglanmistir.

A B R

Muzik | Hoparlér
calar

Bu devrenin, bas sesleri olusturan dusuk frekansl
sinyallere karsi daha blyuk, tiz sesleri olugturan
yuksek frekansli sinyallere kargi daha kuglk direng
olusturarak; bas seslerin siddetini tiz seslere gére
daha yiksek oranda azaltmasi istenmektedir. Bunun
icin devrenin A ve B uglari arasina sadece bir devre
elemani baglanacaktir.

Buna goére devrenin A ve B uclari arasina;

|. bobin,
Il. reosta,

Ill. kondansator
devre elemanlarindan hangileri baglanabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ive ll E) I, 1l ve Il

2019-AYT

46. Elektrik enerjisinin santrallerden mesken ve
sanayi bélgesi gibi tiikketim alanlarina yiiksek
gerilim altinda taginmasinin temel nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Enerji kaybini azaltmak

B) Aktarim sirasinda gerilim diasmelerini dnlemek
C) Enerjiyi daha kisa zamanda iletmek

D) Enerjiyi trafolarda depolamak

E) Enerji talebini kisa strede karsilamak

2020-AYT

47. Bilinmeyen K, L ve M devre elemanlarinin tarindn
belirlenmesi amaciyla yapilan deneylerde her
bir devre elemaninin uglari arasina genligi sabit,
frekansi degistirilebilen alternatif gerilim uygulanarak
devre elemaninin direncindeki (empedansindaki)
degisim Slculmastar.

K, L ve M ile ayri ayri yapilan deneylerde uygulanan
gerilimin frekansi artirildiginda;

+ K’nin direncinin arttigr,
* L’nin direncinin degismedidi,
+ M’nin direncinin azaldigi

g6zlenmigtir.

Buna gore K, L ve M devre elemanlarinin tiri
ile ilgili asagidaki eslestirmelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

K L M
A) Direng Siga¢ Bobin
B) Bobin Sigac Direng
C) Sigac Bobin Direng
D) Bobin Direncg Sigac
E) Sigac Direnc Bobin
2023-AYT
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48. Bir alternatif gerilim Gretecine bir direng, bir bobin
ve bir siga¢ (kondansatér) seri baglanarak alternatif
akim devresi olusturuluyor.

Bu devre rezonans frekansinda calisirken
uygulanan alternatif gerilimin frekansi artirilirsa

|. devrenin empedansi,
Il. devreden gecen etkin akim,

lll. sidacin kapasitansi

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve Il E) I, 1l ve Il
2024-AYT
EFEE
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0 Transformatérler

49. Sekilde dogru akim kaynagina bagh K

transformatoru ile alternatif akim kaynagina bagh L
transformatdrt gorilmektedir. K transformatérindeki
primer devreden sabit i akimi, L transformatérine
bagl primer devreden etkin degeri i olan alternatif
akim gecerken transformatérlerin sekonder
devrelerindeki V,; ve V , gerilimleri voltmetrelerle
Olctimektedir.

A ? C D
|11} Sekonder Sekonder
v’ vI Primer Primer
—|>—%

K transformatort L transformatori

Buna goére, transformatorlerin sekonder
gerilimleriyle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

(Sekildeki sarim sayilari gercek degerleriyle
orantilidir.)

Vg gerilimi V, gerilimi
A) Primerindeki Primerindeki
gerilimden bayudkttr.  gerilimden kuguktar.
Primerindeki
B) gerilimden kiguktar. Stfirdir.
Primerindeki
C)  Sifirdir. gerilimden buyudktar.
Primerindeki
D) gerilimden boyaktar. '™
Primerindeki
E)  Sifirdir. gerilimden kuguktar.
2018-AYT
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50. Elektrik santrallerinde uUretilen elektrik enerjisi,

@

uzun iletim hatlari tzerinden taginarak evlerimize
ulagtinimaktadir. Bu slregte enerji kaybinin az
olmasi i¢in enerji iletim hatlari izerinden gecen
akimin, olabildigince dustk olmasi gerekmektedir.
Bunun saglanabilmesi i¢in sekilde basitce
gosterildigi gibi, santralde Uretilen elektrik enerjisinin
gerilim degeri T, transformat6ra ile akim kiguk bir
degerde olacak sekilde degistirilir. iletim hattinin
diger ucundaki T, transformatori ile de gerilim,
evlerimizde kullanabilecegimiz nihai 220 V degerine
dénustaralir.

Elektrik santrali

(ma]

B
V=220V

Bu doniigiim igslemlerinde kullanilan T,
transformatoériiniin primer ile sekonder

sarim sayllan (sirasiylaN, ileN, ) ve T,
transformatoériiniin primer ile sekonder sarim
sayllan (sirasiyla N, ile N,) arasindaki iligkiler
asagidakilerin hangisinde bir arada dogru olarak
verilmistir?

A) N <N veN, <N,

B) N, <N, veN, >N,

C) N1p >N, ve sz <N,

D) N, >N, veN, >N,

E) N, =N, veN, =N,

2021-AYT
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51.

Elektrikli bir ev aleti, bosta olan 1 ve 2 numarali
kablolarina 110 V degisken gerilim uygulandiginda
calismaktadir. Bu ev aleti, bostaki 3 ve 4 numarah
kablolari arasinda etkin gerilim degeri 220 V

olan bir prize; K, L, M ve N uglari bosta olan bir
transformatér kullanilarak, uygun sekilde baglanip
calistirimak isteniyor. Transformatérin sarim
sayilari biri digerinin iki kati olacak bigimde sekildeki
gibidir.

Elektrikli
ev aleti

Priz

3 4 M

Buna gore elektrikli ev aletinin dogru calisabilmesi
icin transformatériin K, L, M ve N kablo uclari;

1, 2, 3 ve 4 kablolarinin hangileriyle birbirine
baglanmalidir?

K L M N
A 1 2 3 4
B) 1 3 2 4
c) 3 1 4 2
D) 1 3 4 2
E) 3 1 2 4

2022-AYT
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52. Basit bir transformatérde sekildeki gibi primer
ve sekonder sarimlar bulunur. Primer devreye
uygulanan gerilim, sekonder devrede de bir gerilim
olugsmasina sebep olabilir.

Primer Sekonder

Bu transformatériin ideal olmadigi bilindigine
gore primer devrenin;

I. gerilimi,
Il. glcda,

I1l. sarim sayisi

niceliklerinden hangileri sekonder devreye gére

kesinlikle daha biiyuktur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive ll E) I ve lll

2023-AYT

0 Diizgiin Cembersel Hareket

53. Esnek olmayan, yeterince saglam bir iple sikica

baglanarak tavana asilan bir bilye, sekildeki

gibi direng¢ kuvvetlerinin ihmal edildigi ortamda

A ve B noktalari arasinda salinim hareketi
yapmaktadir. Bilyenin ydriingenin en alt noktasi
olan O noktasindan herhangi bir gegisi sirasinda
bilyeye etkiyen net kuvvetin F__, bilyenin merkezcil
ivmesinin a ve gizgisel hizinin v oldugu biliniyor.

tavan
(yatay)

.-

Buna gébre; F__, a ve v’nin yonii asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A I:net a B) l a

> v
T T Y F
< net

D) —> Fo
% a
% V

C)

—>Q

i — >V
I:net

Fnet
T <« a
v

2018-AYT
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54. Otoyollar inga edilirken, seyahat eden araclarin
virajlari emniyetli bir sekilde dénebilmesi icin;

I. yol ile araclarin tekerlekleri arasindaki surtinme
kuvvetini azaltacak tlirden malzemelerin
kullaniimasi,

II. virajlarin ice dogru uygun agiyla egimli olarak
insa edilmesi,

lII. virajlarin, yaricapt mimkuin oldugu kadar kicuk
olacak sekilde insa edilmesi

eylemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Il

2019-AYT

55. Aleyna, sabit agisal hizla hareket eden sekildeki dénme
dolabin kabinlerinden birinin icinde oturmaktadir.

A A

Aleyna’nin bulundugu kabin; A, B, C ve D
noktalarindan gecerken Aleyna’ya etki eden
merkezcil kuvvetlerin blyuklikleri sirasiyla F,, Fg,
F. ve F, olmaktadir.

Aleyna’nin kiitle merkezinin, dénme eksenine
olan uzakliginin daima sabit kaldigi bilindigine
gore F, F,, F. ve F arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

A F,=F,=F.=F, B)F,>F.>F,=F,
C)F,=F,>F,=F, D)F,>F,>F.>F,
E)F.>F,>F,=F,

2020-AYT

56. Cizgisel momentumu zamanla degisen fakat
kitlesi ve kinetik enerjisinin sabit oldugu bilinen
hareketli bir cisimle ilgili,

I. Uzerine etki eden net kuvvet sifirdir.
1. Uzerine etki eden kuvvetlerin yaptigi is sifirdir.

I11. ivmesi sifirdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Ilve lll
2020-AYT
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57. Sirtinmesiz yatay bir diizlemde diizgiin
cembersel hareket yapan noktasal bir cisim ile
ilgili;

I. cisme ¢cember merkezine gore etki eden net tork,
Il. cisme etki eden net kuvvet,

Ill. cismin merkezcil ivmesi
niceliklerinden hangileri sifirdir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, 1lvelll

2021-AYT
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58. Lunaparka giden Altay, w acisal surati ile saat ibresi
yoénliinde dénen bir hedef tahtasina arka arkaya K, L
ve M oklarini atiyor. Oklarin hedef tahtasi Gzerindeki
konumlar sekildeki gibi oluyor ve hedef tahtasi
acisal surati degismeden hareketine devam ediyor.

Buna gére K, L, M oklarinin ¢izgisel siratleri
sirasiylav,, v , v, ile agisal siiratleri sirasiyla
w,, W, w, arasindaki iligkiler agagidakilerin
hangisinde dogrudur?

Cizgisel strat Acisal slrat

A) V=V, =V, W, =W =W,

B) v, >V, >V, W, > W >0,
C)  ve>v >v, W, =W =0,
D) ve=v =V, W, > W >,

E) v,>v >v, W, =W =0,

2022-AYT

59. Sirtinmesiz yatay dizlemde bir ipin ucuna bagh
dizgun cembersel hareket yapan bir cam bilye ile
bir yayin ucuna bagli basit harmonik hareket yapan
bir demir bilyenin hareketleri karsilastinimaktadir.
Her iki bilye de periyodik hareket yapmaktadir.

Buna gére bu iki bilyenin,
|. Slratleri daima sabittir.

1. ivmeleri daima hiza diktir.

Il. Bir periyotluk zamanda net kuvvetin bilyeler
Uzerine yaptigi is sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llve lll E) L, Ilvelll

2023-AYT

60. O merkezli ve farkl yarigaplarda ug farkli diizgin

cembersel kosu parkuruna sahip bir stadyumda K,
L ve M kulvarlari bulunmaktadir. Bu parkurlarda
yarisacak olan Kardelen, Lale ve Menekse
siraslyla K, L ve M kulvarlarinda sekilde gosterilen
cizgilerden baglayarak ok yéninde bitis cizgisine
kadar kosacaktir.

Bitis cizgisi

— Baslangic
~—> Kosu yoni

Bu yarista ayni anda ve sabit slratle kosmaya
basladiklari kabul edilen ¢ kosucudan; Kardelen ve
Lale’nin ayni anda, Menekse’nin ise onlardan sonra
bitis cizgisine ulastigi bilinmektedir.

Sabit siiratle hareket eden bu kosucularin O
merkezine gore acisal hizlarinin biyuklikleri
sirastyla w,, w,_ve w,, nin arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

A)w,>w >w, B)w,=w_>w,
Clw,=w =w, D) wy, >w _>w,

E)w,>w,=w_

2024-AYT
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0 Dénerek Oteleme Hareketi

61.

62.

Belli bir eksen etrafinda dénmekte olan bir
cismin, donme eksenine gore eylemsizlik
momentiyle ilgili,

I. Dénme hareketine kargi gésterilen direncin
Slcusudur.
II. Cismin kutlesine baghdir.

Ill. D6nme ekseni etrafindaki dénus yonine baghdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve llI

2020-AYT
EERE

Ayse izledigi bir gdsteride cambazin, elindeki bir
sirik yardimiyla ip Uzerinde yuradaguni fakat
bazen dengesini saglamakta zorlandigini fark eder.
Bu durumu fizik 6gretmenine sorar ve égretmeni
bu durumun eylemsizlik momentiyle iligkili olarak
aciklanabilecegini sdyler.

Buna gbére cambazin ip lizerinde yuriirken
dengesini daha kolay saglayabilmesi icin;
I. ayni kitleli ama daha uzun bir sirik kullanma,

II. ayni singin u¢ kisimlarina 6zdes iki agirlik
baglama,

IIl. ayni uzunlukta ama daha hafif bir sirik kullanma

degisikliklerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll

2023-AYT

E%EE

EFEA

0 Acisal Momentum

63. Buz pisti Gizerinde bulunan Faruk, dik bir pozisyonda
ve ellerini iki yana acarak, agirlik merkezinden
gecen dusey bir eksen etrafinda sabit agisal hiz ile
dénmektedir.

Faruk, ellerini viicuduna dogru yaklastirdikca
diisey dénme eksenine goére acisal momentumu
ile eylemsizlik momenti ilk duruma gére nasil
degisir? (Surtuinmeler ihmal edilecektir.)

Acisal momentumu Eylemsizlik momenti

A) Artar Degismez

B) Azalir Artar

C) Degismez Degismez

D) Azalir Azalir

E) Degismez Azalir

2019-AYT

[E e
&

0 Kutle Cekim Kuvveti

64. Yerkilre, Gunes etrafinda birbirlerine uyguladiklari
kitle cekim kuvveti nedeniyle belirli bir yériinge
izlemektedir. Her yil bu yériinge Uzerinde
Yerklre’nin Gunes’e en yakin oldugu giin 3 Ocak’tir.

Gines disindaki diger gk cisimlerinin etkisinin
ihmal edildigi durumda;

I. Yerkire’nin cizgisel hizi,

Il. Yerkire’nin Gines’e gbre agisal momentumu,
Ill. Yerkure’ye Gunes tarafindan uygulanan kutle

¢cekim kuvveti

buytukliiklerinden hangileri 3 Ocak’ta, 3
Haziran’dakinden daha buyuktiir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) I ve Il E) I, Il ve Il
2018-AYT
E54E
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65. Ekvator dizlemindeki bir cembersel yéringede
Yerklre’'nin ddnme hareketi ile ayni yénde dolanan
bir televizyon uydusu, Turkiye’de herhangi bir yerde
sabit bulunan birine gére doguya dogru hareket
etmektedir. Yerylzindeki televizyon antenlerinin
bu uydudan kesintisiz olarak sinyal almalari igin
uydunun, Turkiye’de herhangi bir yerde sabit
bulunan birine gére gékylzindeki konumunun hep
ayni kalmasi gerekmektedir.

Uydu ile ilgili bu sorunun diizeltilmesi icin
asagidakilerden hangisi yapilmahdir?

A) Uydunun kitlesi azaltilarak tekrar ayni yaricapli
cembersel yéringede dolanmasi saglanmalidir.

B) Uydunun kitlesi artirilarak tekrar ayni yaricapl
cembersel yéringede dolanmasi saglanmalidir.

C) Uydunun daha buyuk yarigapli bir gcembersel
yoringede dolanmasi saglanmaldir.

D) Uydunun daha kuglk yarigapli bir cembersel
yéringede dolanmasi saglanmalidir.

E) Uydunun ayni yarigaph yériingede fakat
Yerkire'nin kendi ekseni etrafindaki dbnme
yénune ters yénde dolanmasi saglanmalidir.

2021-AYT
(=] paEl
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66. Bir uydu sekildeki gibi yerkire etrafinda sabit suratle

R yaricapli ideal duzgliin cembersel bir yériingede,
belirli bir ydbnde kendi ekseni etrafinda ddnmeden
dolanmaktadir.

-

L= -
-

R A

~ -
--------

Diger gok cisimlerinin etkisi ve sirtiinme ihmal
edildigine gore bu hareketle ilgili

I. Uydu bir devir dénduginde yer ¢ekimi kuvvetinin
uydu Uzerinde yaptigi is sifirdir.

II. Uydunun agisal momentumu sabittir.
Ill. Uydu Gzerindeki net kuvvet sifirdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell

D) I ve lll E) I, 1lvelll

2024-AYT
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Orta6égretim Genel Mudurlagi

YKS Cikmis Sorular @


https://meb.ai/nsc4xd
https://meb.ai/UT4iymz

FiziK

0 Kepler Kanunlari

67. Yerklre'ye Gunes disindaki gok cisimlerinin

@

uyguladigr kuvvetlerin agisal momentuma ve hiza
olan etkisinin ihmal edildigi durumda Yerkure,
Gines’in uyguladigi kitle gekim kuvvetinin etkisiyle
sekildeki gibi eliptik bir yériingede dolanmaktadir.
Yerkire, A veya B konumundayken Giines’in
merkezine olan uzakhg sirasiyla r, ve r,’dir. r,
uzakhgi r, uzakhgindan bayGktar.

.- ~

~~~~~~

Buna goére Yerkiire A veya B konumundayken
Glines-Yerkiire sisteminin acisal
momentumunun biliyiikliikleri sirasiyla L, ve L,
Yerkiire’nin cizgisel hizinin biyiiklukleri sirasiyla
v, ve v, arasindaki iligkiler agsagidakilerin
hangisinde dogrudur?

momentman Gizgisel iz
biyiklagi buydkliga
A) L,>L, V, =V,
B) L,=Lg V, >V,
C) L, =L, V, <V
D) L, <L V, > Vg
E) L,>Lg V<V
2022-AYT
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YKS Cikmig Sorular

68. Bir gezegenin halkalar kendi yéringelerinde
dolanan birgok pargaciktan olusmustur. Sekilde
bu gezegenin etrafinda dolanan 6zdes K ve
M parcaciklarindan gezegene daha yakin
bir yériingedeki K parcacigi ile daha uzak bir
yériingedeki M parcaciginin konumlari gésterilmigtir.
K ve M parcgaciklarinin yéringeleri cembersel kabul
edilmistir.

Buna goére K parcaciginin asagidaki
niceliklerinden hangisi M parcacigininkinden
daha kucukttir?

A) Cizgisel sirati
B) Yoriinge periyodu
C) Acisal srati
D) Merkezcil ivmesinin buyUklugu
E) Gezegenin uyguladigi kutle gekim kuvvetinin
bayuklugu
2023-AYT
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0 Basit Harmonik Hareket

69. Sdirtinmelerin ihmal edildigi ve yer ¢ekim ivmesinin
10 m/s? olarak kabul edildigi ortamda, bir ucu tavana
sabitlenmis olan esnek yayin diger ucuna 2 kg
kitleli noktasal bir cisim asilarak diisey dogrultuda
basit harmonik hareket yapmasi saglaniyor. Cismin
titresim periyodunun, basit harmonik hareket yapan
1 m uzunlugundaki bir basit sarkacin salinim
periyoduna esit olmasi isteniyor.

Buna goére, yayin esneklik sabiti ka¢c N/m
olmahdir?

A)10 B)20 C)30 D)40 E)50

2018-AYT
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70.

Tum surtinmelerin ihmal edildigi bir ortamda
sekildeki 6zdes ve kuitleleri 5nemsiz yaylarin
uclarina baglanmis, esit kitleli X, Y ve Z cisimleri;
yaylarin denge konumlarindan esit miktarda cekilip
serbest birakildiktan sonra; X ve Z cisimleri disey
dogrultuda, Y cismi ise egik dizlem yuzeyine paralel
dogrultuda basit harmonik hareket yapmaktadir.

Tavan Tavan
k k
5 L_Yer K
(Yatay)
Z

Buna gore; X, Y ve Z cisimlerinin titresim

frekanslari; f, , f, ve f, arasindaki iligki nedir?

Af <f,=f, B)f,=f,<f,  C)f =f>f,

D)f >f, >f, E)f, <f, <f,

2019-AYT

71.

Bir 6gretmen sinifta basit sarkag ve kitle-yay
sistemlerinin periyotlarini belirlemek amaciyla
sirtinmelerin ihmal edildigi bir ortamda asagidaki
deneyleri 6grencilerine yapmistir:

+ Kendi tasarladigi bir basit sarkacin, kiicik agisal
genlikli salinimlarinin periyodunu T olarak
Olgmastar.

 Bir ucu tavana bagl esnek yayin diger ucuna
astigi kutlenin disey dogrultudaki salinimlarinin
periyodunu T, olarak élgmustar.

Ogretmen, bu sistemlerin fiziksel dzelliklerini
degistirmeden ayni deneyleri simiilasyonla
yeryuzii yerine ay ylizeyinde gerceklestirseydi
T, ve T, periyotlarinin degerleri ilk duruma goére
nasil degisirdi?

TB TY
A) Artar Degismez
B) Artar Artar
C) Azalir Artar
D) Azalir Degismez
E) Degismez Degismez

2020-AYT

Dbl
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72.

73.

FiziK

Basit harmonik hareket yapan bir cismin konum-
zaman grafigi sekilde verilmistir.

A X (cm)

8+4---

0 3

\/ 15 18
Y 5 S .

Cismin hareketi ile ilgili,

|. Hareketin periyodu 12 s'dir.
Il. Hareketin genligi 16 cm’dir.

lll. Cisim 6. saniyede denge konumundadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il

B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve lll E) L, Ilvelll

2021-AYT

Surtlinmesiz yatay bir dizlemde, bir ucu sabit olan
yayin diger ucuna baglanan cisim basit harmonik
hareket yapmaktadir.

Buna gére bu cisim igin,
I. Stratinin en dislk oldugu anda ivmesi en buyik
degerini alir.

II. Stratinin en diisuk oldugu anda yayin esneklik
potansiyel enerjisi en kiicik degerini alir.

I1l. Yayin cisme uyguladigi kuvvet hareket boyunca
cismin hizi ile ters yénladur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive ll E) Il ve Il

2022-AYT
E#E
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74.

Hava surtinmesinin ihmal edildigi bir ortamda bir ipin
ucuna baglanmis noktasal bir hedef A ve C noktalari
arasinda basit harmonik hareket yapmaktadir.

Hedef A noktasindan harekete basladigi anda bir
okcu sekildeki oku yere paralel 50 m/s’lik sabit hizla
firlattiginda ok, hedefi 100 m uzaktaki B noktasindan
ilk kez gecerken vurmaktadir.

AOk

B noktasi denge noktasi olduguna gore hedefin
salinim periyodu kac¢ saniyedir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

2023-AYT
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75. Kitlesi 6nemsiz olan sekildeki metronom ¢ubugu,
kitlesi buyuk olan u¢ kismindaki noktasal
sayllabilen surguyle birlikte her durumda basit
sarkag gibi basit harmonik hareket yapmaktadir.
Surgu ileri geri kaydirilabilir ve siirglyle sabit nokta
arasindaki uzaklik ayarlanarak cubugun salinim
periyodu degistirilebilir. Ornegin siirgliniin sabit
noktaya dogru kaydiriimasi periyodun azalmasina
neden olur. Sekildeki metronom ¢ubugunun
Uzerindeki noktalar esit araliklidir.

Sabit nokta

yer
(vatay)

Metronomun bulundugu ortam degistiriimedigine

gore siirgii K noktasindayken cubugun salinim

periyodu T,, L noktasindayken T, ise T, /T,

orani kactir?
1

1
e 2%

—_

A) C) D)~ E)

o
ol

1
2

0 Dalgalarda Kirinim, Girisim ve Doppler Olayi

76.

77.

Durgun su ile dolu bir havuzda bulunan iki balik,
ylzeye yakin bir konumda suya gére hareketsiz
durarak agizlarini periyodik hareketlerle agip
kapatmakta bdylece sekildeki gibi es fazl ve esit
genlikli dairesel su dalgalan olusturmaktadir. Sekilde
cizilen cemberler dalga tepelerini gdstermektedir.

QIE

Buna gore, su ylizeyindeki A, B ve C
noktalarinda yiizen hafif yem taneciklerinden
hangileri olusan dalgalardan etkilenmeden
hareketsiz kalabilir?

A) Yalniz A B) Yalniz B C) YalnizC

D)AveC E)BveC

2020-AYT

Yesil 1sik kullanilarak 1s1§in ¢ift yarikta girisim
deneyi yapiliyor ve ekran Uzerinde girisim deseni
elde ediliyor.

Bu deney diizeneginde sadece is1gin rengi
kirmizi olacak sekilde degisiklik yapildiginda,

I. Sacak geniglikleri artar.
Il. Merkezi aydinlik sacagin yeri degisir.

IIl. Aydinhk ve karanlik sacaklar yer degistirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Ii C)lvelll

D) Il ve lll E) L lvelll

2021-AYT
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78. Bir kaynaktan ¢ikarak aliciya ulasan dalgalar dikkate
alindiginda aliciya ulasan dalgalarin frekansi,
kaynaktan c¢ikan ile her zaman ayni olmayabilir.
Kaynaktan c¢ikan dalganin frekansinin aliciya farkli
ulasmasina Doppler etkisi denilebilir.

Buna gére;
l. enine,
Il. boyuna,

lll. elektromanyetik

dalga tiirlerinin hangilerinde, uygun kosullar
saglandiginda Doppler etkisi gézlenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll

2022-AYT
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79. Derinligi her yerinde ayni olan durgun bir gél
ylzeyine 6zdes taslar iki farkli noktaya disey
dogrultuda ayni anda atilarak periyodik su dalgalari
olusturulmaktadir. Olusan dairesel su dalgalarinin
yaptigi girisim deseninin Ustten gérinlsi sekildeki
gibidir. Cemberler genisleyen desendeki dalga
tepelerini temsil etmektedir.

820
q}ﬁ ’0.:0

Buna goére su yiizeyinin |, Il ve lll numaral
noktalarindaki sularin titresim genlikleri
sirasiyla A, A, ve A ise bunlar arasindaki iligki
asagidakilerin hangisinde dogrudur?

A A=A =A, B)A,>A>A,
C)A=A,>A, D)A,>A=A,
E)A,>A>A,

2023-AYT

80. Durgun bir ambulansin sireni, frekansi 1600 Hz olan
ses dalgalari yayiyor. Bu ambulans ayni frekansta
ses dalgalari yayarken sabit hizla dogrusal bir yolda
harekete bagladiginda Altay’dan uzaklasmaktayken
Asuman’a yaklagsmaktadir. Ahmet ise ambulansta
oturmaktadir.

Buna gére ambulans hareket halindeyken
Ahmet, Asuman ve Altay’in isittigi ses
dalgalarinin frekansiyla ilgili agsagidakilerden
hangisi dogru olabilir?

A) Ahmet'in isittidi frekans 1900 Hz’dir.

B) Altay’in isittigi frekans 1800 Hz'dir.

C) Asuman’in igittigi frekans 1700 Hz’dir.

D) Asuman’in isittigi frekans 1500 Hz'dir.

E) Altay’in isittigi frekans 1600 Hz’dir.

2024-AYT
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0 Elektromanyetik Dalgalar

81. Bir radyo istasyonundan yapilan bir yayin, vericiden
dalgalar halinde yayilarak alici antene gelir.

Radyo vericisinden yayilan ve alici antene kadar
gelen bu dalgalar ile ilgili,

I. Ses dalgasidir.
II. Enine bir dalgadir.

Ill. Yayilmasi icin maddesel ortam gerekir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) I, 1lvelll

2018-AYT
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82. Canlilar uzun sire X i1sinlarina maruz kaldiginda
olumsuz etkilenebilirken gérundr 1s19a ayni sure
maruz kaldiklarinda olumsuz etkilenmeyebilir.

Bu durumda X isinlarinin canlilar Gizerinde
olumsuz etkilere yol acabilmesi;

l. hiz,
Il. dalga boyu,
Ill. frekans
fiziksel niceliklerinden hangilerinin gériniir

1s1ga gore kesinlikle daha biiyiik olmasindan
kaynaklanir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve llI

2018-AYT
ElfAE
B

83. Elektromanyetik spektrumda (tayfta) bulunan
dalgalarin 6zellikleriyle ilgili,

I. Ayni ortamda gama 1sinlari radyo dalgalarina
gdre daha hizh yayilir.

II. X 1sinlarinin frekansi mikrodalgalarinkine gére
daha buyuktdr.

1. Kirmizi renkli 1s131n dalga boyu mavi renkli
IsIginkine gbre daha buyuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llve lll E) L, Ilvelll

2019-AYT

Geh

0 Biiyuk Patlama ve Evrenin Olusumu

84. Temel parcaciklar ve bunlar arasindaki etkilesimleri
aciklayan standart modelin éngdrdugd ve
kesfedilen son parcacik Higgs bozonudur. Higgs
bozonu ile etkilesen parcaciklarin kitle kazandigi
Ongodrulmektedir.

Bu modele gére;

I. foton,
1. elektron,

II. yukari kuark

parcaciklarindan hangileri Higgs bozonu ile

etkilesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, 1lvelll
2022-AYT
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0 Radyoaktivite

85. ki hidrojen atomu cekirdeginin birleserek helyum
cekirdegine doénustigu;

“H+°H— jHe + n
fuzyon tepkimesi sonucunda enerji aciga ¢iktigi
bilinmektedir.
Bu tepkimenin gerceklesebilmesi igin;
. ;‘H cekirdeginin 21H cekirdeginden daha kararli
olmasi,

II. 2H- gekirdeginin °H gekirdeginden daha kararli
olmasi,

lll. 2H cekirdeginin °H gekirdeginden daha kararli
olmasi

sartlarindan hangilerinin saglanmasi gereklidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvell E) I, Il ve Il

2018-AYT
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86. Kararsiz *Bi gekirdegi, arka arkaya gerceklesen iki
radyoaktif bozunma sonucunda énce ?;Po ve daha
sonra da *PPb gekirdegine dénisdr.

214p; X 214 X. 210 . . .

2 Bi—— °,Po —=2— “"Pb ifadesiyle temsil
edilen bu bozunma zincirinde, X, ve X, bozunma
esnasinda yayinlanan parcacik ya da isimayi

gOstermektedir.

Buna gére X, ve X, sirasiyla agagidakilerin
hangisinde dogru gosterilmistir?

X, X,
NP B-
B) B- a
C) o
D) B+ o
E) B

2019-AYT
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[=];

87. Radyoaktif cekirdekler ile kararl (radyoaktif
olmayan) cekirdekler arasinda belirgin bazi farklar
olmasina ragmen ortak 6zellikler de bulunmaktadir.

Buna gore rastgele secilen bir radyoaktif ve bir
kararh cekirdek icin;

I. dis etki olmaksizin kendiliginden 1sima yapma,

Il. ¢cekirdeklerindeki nétron sayisi, proton
sayisindan fazla olma,

Ill. bozunmaya ugrayarak atom veya kltle numarasi
farkli olan baska cekirdeklere dénisme

6zelliklerinden hangileri ortak olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive ll E) Il ve Il

2021-AYT
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[m]55

88. **®U cekirdegdi dusuk eneriili bir nétron
yakaladiginda béltnerek biri K, digeri ise L ile
gosterilen iki tane trun gekirdeginin yani sira
birkac tane de nétron olusmaktadir. Nukleer fisyon
olarak adlandirilan bu olayda farkli K ve farkh
L cekirdeklerinden olusan ¢ok sayida ikili Griin
kombinasyonu bulunmaktadir.

Bu kombinasyonlarin herhangi bir tanesindeki K
ve L iriin ¢ekirdeklerinin

I. Atom numaralarinin toplami 2%U’nun atom
numarasina esittir.

Il. Kitle numaralarinin toplami 2%U’nun kutle
numarasina esittir.

IIl. Nétron sayilarinin toplami 25U’nun nétron
saylisina esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D) Il ve lll E) L Tvelll

2024-AYT

89. Einstein tarafindan énerilen 6zel gérelilik kuraminin
dayandigi bazi postilalar bulunmaktadir.

Buna gére,

I. Isik hizinin bayukligi gézlemcinin hareketinden
bagimsizdir.

1. Isik hizinin bayUkligu 1sik kaynaginin
hareketinden bagimsizdir.

lll. Fizik yasalari gdzlemcinin hareketine gére
degisir.

yargilarindan hangileri 6zel gérelilik kuraminin
postilalar arasinda yer almaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) I ve I E) I, 1l ve Il

2022-AYT
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0 Fotoelektrik Olay!

90. Bir fotoelektrik olayl deneyinde, metale disurllen

91.

1s1gin frekansi (f) ile metalden koparilarak
hizlandirilan elektronlarin maksimum kinetik
enerjileri (E, ) arasindaki degisim grafigi sekildeki
gibidir.

k-max:

Ek-max

fo fx

Buna goére grafikle ilgili,
I. Metalin cinsi degistiginde grafigin egimi
degismez.
II. f frekansli igik metalden elektron sokebilir.
Ill. Grafigin egimi, deneyde kullanilan i1s1§in dalga
boyunu verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz lll

D) Ive ll E) Il ve Il

2018-AYT
[EI7E

Dalga boyu en kiigiik 4000 A, en biiyiik 7000

A olacak sekilde degisen isigin kullanildign bir
fotoelektrik olay diizeneginde, fotoelektronlarin
olusabilmesi icin esik enerjisi en fazla kac eV
olan metal kullanilabilir? (hc = 12400 eV-A)

A)420 B)3,10 C)2,25 D)2,10 E)1,80

2019-AYT

92. Tum dis etkilerden yalitilmis havasiz bir ortamda

ve birbirlerinden yeterince uzakta olan 6zdes iki
elektroskobun yapraklari arasindaki agilar birbirine
esit ve 30° dir. Bu elektroskoplarin elektriksel
yuklerinin cinsini belirlemek igin topuzlarina mor
Otesi 1Sk yayan bir fener tutulmus ve yapraklarin
hareketi gdzlemlenmistir. Elektroskoplardan birisinin
yapraklari biraz kapanirken digerinin yapraklarinda
herhangi bir degisiklik gbzlemlenmemisgtir.

Ayrica mor 6tesi isiktaki fotonlarin enerjisinin,
elektroskoplarin yapildigr metalin esik enerjisinden
biraz buyuk oldugu bilinmektedir.

Buna goére yapraklari biraz kapanan ve
degismeyen elektroskoplarin elektriksel
yiiklerinin cinsi ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogru olabilir?

Biraz kapanan Degismeyen
A) Pozitif Negatif
B) Negatif Pozitif
C) Notr Pozitif
D) Negatif Notr
E) Pozitif Notr

2021-AYT
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93. Arastirma laboratuvarinda calisan Melisa,
laboratuvarda buldugu bir metalin esik enerjisini
6lcmek istiyor. Bunun i¢in metal ylzeyine génderdigi

0 Goriintuleme Teknolojileri

fotonlarin frekansini (f) artirarak ¢ikan elektronlarin 95. Saglik, savunma sanayi ve diger bazi alanlarda
maksimum kinetik enerjisini (E,) 6lglyor ve daha kullanilan termal kamera, PET ve sonar

sonra E, nin f'ye bagl grafigini asagidaki gibi elde gbriintileme cihazlarindan elde edilen géruntdlerin
ediyor. fiziksel olarak olusma prensipleri karisik olarak

asagida verilmistir:

|. Elektronlarin antiparcaciklariyla birlesmesi
sonucu yayllan iginlar dedektérler yardimiyla
sayllarak, goérinta olusturulur.

Il. Bir hedefe ¢arparak geri yansiyan ses dalgalari
dedektorler yardimiyla algilanarak, hedefin
g6runtasa olusturulur.

Ill. Bir cisimden yayilan kizilétesi isinlar dedektérler

Grafikteki bilgiler disinda herhangi bir fiziksel L
yardimiyla algilanarak, cismin géruntasu

sabite ihtiya¢c duymadan Melisa’nin metalin esik

I . S . . olusturulur.
enerjisini belirleyebilmesi icin grafikteki K, L ve
N noktalarina karsilik gelen sayisal degerlerden Buna gore, goriintiiniin olusma prensibi ile
hangilerini bilmesi yeterlidir? gériintiileme cihazi eslestirmesi asagidaki
A) Yalniz K B) Yalniz L C) Yalniz N seg.em.akl_erm hangisinde dogru olarak
verilmigtir?
D) Kve N E)K,LveN
I Il 1
2024-AYT
A) Termal Sonar PET
kamera
Termal
B) PET Sonar
kamera
C) Sonar PET ::r;n;?;
0 Compton Sacilmasi ve De Broglie Dalga Boyu Termal
D) PET Sonar
kamera
. . . Termal
94. Bir karbon hedefe, X-1gini1 fotonlar1 génderilerek E) PET Sonar kamera
serbest kabul edilen elektronlardan sacilan
fotonlarin incelendigi Compton olayinda, sacilan 2019-AYT
fotonlarin gelen fotonlara gére;
B
l. hiz, 5
Il. momentum,
I1l. dalga boyu

niceliklerinden hangilerinin buyuklagi azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) L, ITvelll
2022-AYT
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96. Tedavileri sirasinda kullanilan tibbi géruntileme
teknikleri hakkinda konusan u¢ arkadasin arasinda
asagidaki konusma gecmisgtir:

Zeynep: Doktorum bana, gérintileme islemi
esnasinda Uzerimde ve cihaza yakin yerlerde hicbir
metal esya bulundurmamam gerektigini sdyledi.

Omer: Muayenemde kullanilan yéntemde,
canlilar icin tehlikeli olabilecek bir 1sik turd
kullaniimaktaymis.

Sule: Doktorumun kullanacagi cihaz, gérintileme
icin viicudumda hicbir elektromanyetik dalga
kullanmiyormus.

Buna gore,

I. Zeynep, MR (manyetik rezonans) cihazina
girecektir.
I. Omer, ultrason gektirecektir.

Ill. Sule, bilgisayarli tomografi gektirecektir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Il

2022-AYT
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0 Siiper iletkenler

97. Direng-sicaklik grafigi asagidaki gibi olan L
malzemesi kullanilarak sirgull bir reosta yapilmistir.

Direng

Sicaklik (K
= (K)

Bu reosta ile ampul, i¢ direnci ihmal edilen pil

ve baglanti kablolari kullanilarak sekildeki devre
kurulmustur. Devredeki reosta cesitli sicakliklarda
calistirilarak ampullin parlakligi gézlemlenmistir.

Surgl

Buna gore

I. Tc den buyuk bir sicaklikta reosta strglsu 1’den
2’ye dogru cekilirse ampulun parlakhgr artar.

Il. Tc den buyuk bir sicakhkta ampulin i1sik
verebilmesi icin devredeki pile gerek kalmaz.

Ill. Tc den kiguk bir sicaklikta reosta stirgiisii 1’den
2’ye dogru cekilirse ampulun parlakhgr degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Ii C)lvelll

D) Il ve lll E)L Tvelll

2024-AYT
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0 Laser Isinlari

98. Laser isinlarinin elde edilisi sirasinda atomda;

I. uyarilma,
IIl. foton 1IsiIMasi (yayinlama),

Ill. fizyon

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) I ve Il E) 1, Il ve Il
2021-AYT
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0 Atomun Kuantum Modeli

1. Temel durumdaki ;B atomundaki elektronlarin
bas kuantum (n), acisal momentum kuantum
(¢), manyetik kuantum (m,) ve spin kuantum
(m,) sayilariyla ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Degerlik elektronlari icin n degeri 1'dir.

B) Dért tane elektronun ¢ degeri 0’dir.

C) Birinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar igin ¢
degeri 1'dir.

D) ikinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar igin
m, degeri +2°dir.

E) Dort tane elektronun m_ degeri +1/2'dir.

2019-AYT

2. Temel haldeki bir atomun enerji seviyesi en ylksek
orbitalinde 1 elektron vardir ve bu elektronun
kuantum sayilari asagida verilmistir.

» Bas kuantum sayisi (n) = 4
+ Acisal momentum kuantum sayisi (¢) = 0

Bu atomda manyetik kuantum sayisi (m,) = 0
olan toplam kac elektron vardir?

A)7 B) 9 C)10  D)11  E)12
2020-AYT

EzE
[E]=%

Temel héldeki ,,Ti atomunun elektron dizilimiyle
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) p orbitallerinde toplam 14 elektron bulunur.

B) d orbitallerinde toplam 4 elektron bulunur.

C) Bas kuantum sayisi (n) 4 olan toplam 4 elektron
vardir.

D) s orbitallerinde toplam 8 elektron bulunur.
E) Acisal momentum kuantum sayisi (¢) 3 olan
toplam 2 elektron vardir.
2020-AYT
o
OIS

Temel haldeki bir atomun, enerji seviyesi en yiksek
orbitalinde 1 elektron vardir. Bu elektronun bas
kuantum sayisi (n) 3 ve acgisal momentum kuantum
sayisi (/) 0’dir.

Bu atomdaki elektronlarla ilgili,

I. s orbitallerinde toplam 5 elektron bulunur.

Il. En yUksek enerijili elektronun manyetik kuantum
sayisi (m,) +1°dir.

Ill. Agisal momentum kuantum sayisi (/) 1 olan
toplam 6 elektron vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L lvelll

2022-AYT
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KiMYA

X2+ iyonu ile ilgili bazi bilgiler asagida verilmistir.
» Soy gaz elektron dizilimine sahiptir.

« Elektron dizilimindeki en blylk bas kuantum
sayisi (n) 3'tlr.

Buna gére X atomuyla ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Acisal momentum kuantum sayisi (£) 0 olan
orbitallerde toplam 10 elektron vardir.

B) Degerlik elektronlarinin bas kuantum sayisi (n)
3’tar.

C) Manyetik kuantum sayisi (m,) 0 olan 12 elektron
vardir.

D) Acisal momentum kuantum sayisi (£) 1 olan
toplam 10 elektron vardir.

E) Spin kuantum sayisi (m ) +1/2 olan toplam 12
elektron vardir.

2023-AYT

Temel haldeki bir atomda bas kuantum sayisi (n)
3 ve acisal momentum kuantum sayisi (€) 1 olan
en fazla kac elektron bulunur?

A2 B) 3 C)6 D) 10 E)14

2024-AYT
DR
Of3EE
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@) Periyodik Ozellikler

7. 0%, F-ve  Na*iyonlarinin yaricaplarinin

kicukten biliylige dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Na'< F < O

B) F<,0* < Na

C) ,0* < Na"< F

D) ;0% < ,F < Na*

E) F <, Na* < O*

2018-AYT

[0 =]

o Yiikseltgenme Basamaklari

8. Asagidaki bilesiklerin hangisinde, kiikirt
atomunun ylikseltgenme basamag
digerlerinden farkhidir?

(H, .0, F, ,\Na, .S, ,.Ca)
A) SO, B) SO, C) SF,
D) NaHSO, E) CaSO,
2021-AYT
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G
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0 Gazlarin Ozellikleri ve Gaz Yasalari

Katlesi ihmal edilen strtinmesiz hareketli bir
pistonla kapatiimis kap icerisinde 400 K sicaklikta
belirli bir basingta 2,0 L azot gazi bulunmaktadir.

©

Ayni basincta azot gazinin mol sayisi iki katina
cikarihp sicakligi 300 K’ye dusiiriiliirse gazin
hacmi kag litre olur?

(Gazin ideal gaz olarak davrandigi varsayilacaktir.)

A)1,0 B)1,5 C)25 D)30 E)35

2021-AYT
=] 35 ]
R

0 ideal Gaz Yasasi

10. Yogunlugu 8,4 g/L ve mol kiitlesi 84 g/mol olan
ideal bir gazin, 273 K sicakliktaki basinci ka¢
atmosferdir?

(ideal gaz sabiti, R = % L atm mol-' K-' olarak
alinacaktir.)
A)0,28 B)056 C)1,12 D)224 E)3,36
2022-AYT
[ e ]
[ ER

11. Sicakhigi 300 K, basinci P ve yogunlugu d, olan
belirli miktarda ideal gazin basinci yariya dusurtlip
sicakhgi 600 K’ye ¢ikarildiginda yogunlugu d,
olmaktadir.

Buna gére d, ve d, arasindaki baginti
asagidakilerden hangisidir?

A)d,=05d, B)d,=d, C)d, =2d,
D) d, = 4d, E) d, = 8d,
2023-AYT
I
2
6

0 Gazlarda Kinetik Teori

12. Sabit sicaklik ve basincta, esit kiitlede alinan
CH, ve SO, gazlaryla ilgili,
I. SO, nin hacmi CH, in hacminin 2 katidir.

. CH, ln difiizyon hizi SO, nin diflizyon hizinin 2
katidir.

lll. 8O, nin ortalama kinetik enerjisi CH, Gnkinden
daha yUksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(CH, =16 g/mol, SO, = 64 g/mol, gazlarin ideal
oldugu varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lve ll E) Il ve lll

2018-AYT
[o] 5 5
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13. Ayni sartlarda, He gazinin diflizyon hizi XO, gazinin 15. Gazlarin diflizyon hizlarini karsilagtirmak amaciyla
diflizyon hizinin 4 katidir. yapilan bir deneyde X balonu X gaziyla, Y balonu
ise Y gaziyla dolduruluyor. Daha sonra ayni
Buna gére, X elementinin mol kiitlesi kac sicaklik ve basingctaki gazlarla dolu X ve Y balonlari
g/mol’dir? asagidaki gibi 40 cm’lik bir cam boruyla baglaniyor.
Balonlarin musluklari ayni anda agiliyor ve gazlar ok
(He =4 g/mol, O = 16 g/mol; gazlarin ideal gaz ile gosterilen yerde karsilasiyor.

olarak davrandigi varsayilacaktir.)

|

A)8 B) 12 C) 16 D) 32 E) 64 .
2019-AYT
OFED X "
el Gazlar, Y balonundan 8 cm uzaklikta
karsilastigina gore deneyde kullanilan X ve Y
gazlari asagidakilerden hangisi olabilir?
(H, = 2 g/mol, He = 4 g/mol, CH, = 16 g/mol,
0, = 32 g/mol, SO, = 64 g/mol)
14. A, B ve C kapal kaplarinin hacimleri, bu kaplara A) CH, ve SO, B) H, ve CH,
konulan gaz miktar ve tirl ile gazlarin sicakliklari
asagida verilmistir. C) He ve CH, D) H, ve O,
E) H, ve SO,
Ka Kabin Gaz miktari Gazin
P hacmi (L) ve tiri sicakhg (K) 2024-AYT
A 10 1 mol He 300 Er2E
B 10 1 mol H, 300 Eg
c 20 1 mol He 600
1 mol H,
Buna gore,

I. C kabindaki gazlarin toplam basinci B kabinda
bulunan gazinkine esittir.

Il. A kabindaki gazin ortalama kinetik enerjisi B
kabinda bulunan gazinkine esittir.

Ill. C kabina kiiguk bir delik agildiginda He gazinin
eflizlenme suresi H, gazininkinden azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(H, = 2 g/mol, He = 4 g/mol; gazlarin ideal gaz
olarak davrandigi varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell IIvelll

2023-AYT
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0 Gaz Karisimlari

16. Potasyum klorat (KCIO,) katisi isitildiginda
potasyum kloriir (KCI) katisina ve oksijen gazina
(O,) dénusuyor. Agida gikan O, gazi agagidaki
dlzenekte gosterildigi gibi 25 °C’de su Uzerinde
toplaniyor.

Gazin

biriktigi sise
KCIO, Aciga
cikan gaz

Buna gére su lizerinde toplanan O, gazinin kismi
basincini hesaplamak icin,

I. su Uzerinde toplanan gazin 25 °C’deki toplam
basinci,
Il. 25 °C’de suyun buhar basinci,
Il su Gizerinde toplanan gazin 25 °C’deki toplam
hacmi

bilgilerinden hangileri gereklidir?

(O, gazinin su ile tepkimeye girmedigi ve suda
¢6ziinmedigi; gazlarin ideal gaz olarak davrandigi
varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) ll ve lll E) I, ITvelll
2019-AYT
g
S

17. Asagida gosterildigi gibi ayri kaplarda bulunan H,
ve He gazlari musluklar agilarak sabit sicaklikta

karistiriliyor.

1L 1L
1 atm 2L 1 atm

Buna gore, gaz karisiminin toplam basinci ka¢
atmosferdir?

(Toplam hacim yaninda musluk hacimlerinin
ihmal edilebilir oldugu ve gazlarin ideal gaz olarak
davrandigi varsayilacaktir.)

A)0,10 B)0,20 C)0,25 D)0,50 E)1,00

2020-AYT
[l [

0 Derisim Birimleri

18. Bir tuzun sulu ¢ézeltisine bir miktar daha su
ilave edildiginde asagidaki 6zelliklerden hangisi
degismez?

A) Co6zlnenin mol sayisi

B) Co6zicinin mol sayisi

C) Cozeltinin hacmi

D) Codzeltinin yogunlugu

E) Cozinenin derigimi

2018-AYT
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19. Sicakliklari ayni olan 100 mL 2 M K,SO, ve
400 mL 1 M KNO, sulu ¢ozeltileri karigtinldiginda
olusan yeni ¢ézeltideki K* iyonunun derigimi ka¢
molar olur?
(K,SO, ve KNQO, lin suda tamamen iyonlarina
ayrisarak ¢c6zindigu ve toplam hacmin 500 mL
oldugu varsayilacaktir.)

A)12 B)14 C)1,6 D)18 E)20

2020-AYT

IEIE'%EI
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20. Tenturdiyot elde etmek Gzere 25,4 g iyot (I,)
katisi belirli bir sicaklikta 2500 mL etil alkol icinde
tamamen ¢6zulUyor.

Buna gore tentiirdiyot ¢ozeltisinde I, derigimi
ka¢c molaldir?

(I=127 g/mol ve d =0,8 g/mL)

etil alkol ™

A)0,03 B)0,05 C)0,06 D)0,08 E)O0,10

2021-AYT

a5

21. Belirli bir sicaklikta etanoliin (C,H,OH) kiitlece
%50’lik sulu ¢bzeltisinin yogunlugu 0,92 g/mL
olduguna gére bu ¢ézeltide etanoliin molaritesi
ka¢ mol/L’dir? (C,H,OH = 46 g/mol)

A)1 B) 2 C)4 D)5 E) 10

2022-AYT

[E] e ]
i
(O[5

22. Belirli bir sicaklikta bulunan 2,5 molal NaOH sulu
c6zeltisinde NaOH’nin derigimi kiitlece yilizde
kactir?

(NaOH = 40 g/mol)

100 100 100

A = B) & €5

o) 190 gy 100

23. 25 °C’deki 250 mL 1 M NaCl sulu ¢ozeltisi ile
ayni sicakliktaki 250 mL 2 M MgCl, sulu ¢ozeltisi
karistiriliyor.

Buna gore, ayni sicaklikta olusan ¢ézeltideki
Mg?* ve CI- iyonlarinin derisimleri ka¢ molardir?
(Toplam ¢ézelti hacminin 500 mL oldugu,

tuzlarin suda tamamen iyonlasarak ¢6zindugu
varsayilacaktir.)

Mg?* cl-
A) 0,50 2,50
B) 1,00 2,50
Cc) 1,00 1,50
D) 250 0,50
E) 1,00 3,00

2023-AYT

E4E
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KiMYA

24. 1 molal CaCl, sulu ¢bzeltisinin 1111 gramina 889
gram su eklenerek ¢ozelti seyreltiliyor.

Buna gore son ¢ozeltideki Ca?* iyonlarinin
derisimi kiitlece yilizde kactir?

(Ca = 40 g/mol, CaCl, = 111 g/mol, CaCl, nin
suda tamamen iyonlarina ayrisarak ¢6zindugu
varsayilacaktir.)

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

2024-AYT
=R

LTS,

O[5

@) Koligati Ozellikler

25. 0,2 mol organik bir bilesigin benzen icerisinde
molekuler olarak tamamen ¢ézinmesiyle bir ¢dzelti
hazirlaniyor. Bu ¢ozeltinin kaynamaya basladigi
sicaklik saf benzeninkinden 10,4 °C daha yUksek
olarak élculiyor.

Buna gore, organik bilesik ka¢c gram benzende
¢6ziinmiistir?

(Organik bilesigin ugucu olmadigi ve benzenin
kitlesinin azalmadigdi varsayilacaktir.

Benzen i¢in molal kaynama noktasi yikselmesi
sabiti, K = 2,6 °C/m)

A)40 B)50 C)76 D)80  E)104

2019-AYT
EfEE
o}

26. CaCl, nin 500 g su kullanilarak hazirlanan sulu
¢ozeltisinin donmaya bagladigi sicaklik, saf suyun
donma noktasina gére 5,58 °C daha dugUktur.

Buna gére, CaCl, sulu ¢ézeltisinde kag mol Ca?**
iyonu bulunur?

(Su icin molal donma noktasi algalmasi sabiti,

K, = 1,86 °C/m; CaCl, nin suda tamamen iyonlarina
ayrisarak ¢6zindigu varsayilacaktir.)

A)025 B)0,50 C)1,00 D)1,50 E)2,00

2020-AYT
EEamE

27. 1 atm basingta 1 molal sulu C,H,,O, ¢6zeltisinin

kaynamaya basladigi sicaklik (100+a) °C’dir.

Buna goére ayni sartlarda 0,5 molal sulu AI(NO,),
cozeltisinin kaynamaya basladigi sicaklik ka¢
°C’dir?

(CH,, 0, katisinin suda molekdler olarak, AI(NO,),
katisinin ise tamamen iyonlarina ayrisarak

¢6zUundugu varsayilacaktir.)

A) 100+a B) 100+2a C) 100+3a
D) 100+4a E) 100+5a
2022-AYT
ERE
0]
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28. 25 °C’de 0,3 M MgCl, sulu ¢ozeltisinin 1 L’sine ayni

©

sicaklikta su eklenerek hacim 3 L’ye ¢ikartiliyor.

Buna goére son ¢ézeltiyle ilgili
I. 25 °C’de osmotik basinci ilk ¢dzeltininkinden
dusutktar.

Il. 1 atm’de donmaya basladigi sicaklik ilk ¢ozeltinin
donmaya basladidi sicakliktan dusuktar.

Ill. 1 atm’de kaynamaya basladigi sicaklik
0,1 M NaCl(suda) ¢dzeltisininkine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(MgCl, ve NaCl tuzlarinin verilen kosullarda
tamamen iyonlarina ayrisarak ¢6zindigu
varsaylilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll

D) Il ve Il E)L,INvell

2024-AYT

.E%..m
H‘.
[] 59
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@) cozininlik

29. KNO, katisinin farkli sicakliklarda sudaki ¢dzinurlik

degerleri asagidaki tabloda verilmistir.

Sicaklik Cozunurluk
(°C) (9 KNO,/100 g su)
18 30
58 110

18 °C’de 45 g KNO, katis| tamamen ¢bzinerek
doygun sulu ¢6zelti hazirlaniyor. Bu ¢bzeltiye 50 g
daha su ilave edildikten sonra ¢dzeltinin sicaklig
58 °C’ye yukseltiliyor.

Buna gére 58 °C’de ¢ézeltinin tekrar doygun
hale getirilebilmesi icin en az ka¢ gram daha
KNO, katisi ilave edilmelidir?

A)220 B)200 C)175 D)125 E)75
2021-AYT

RO
g
DR

0 Tepkimelerde Isi Degisimi

30. HBr(g) icin standart olusum entalpisi —36 kJ/mol ve

H,O(s) igin standart olugum entalpisi —286 kJ/mol'dir.
Buna gore,
4HBr(g) + O,(g) — 2H,0(s) + Br,(s)

tepkimesinin standart entalpi degisimi ka¢
kJ’dir?

A)-428 B)-250 C)250 D)428 E)716

2023-AYT
EHE

H

(OEZ e
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0 Olusum Entalpisi

. Asagida bazi tepkimelerin standart entalpi
degisimleri verilmistir.

Ck) + %Oz(g) .CO(g  AH°=-110,5 k/mol

CO,(g) — %Oz(g) +CO(g)  AH°= +283 kJ/mol

Buna gére, CO,(g) nin standart olusum entalpisi
kac kJ / mol’diir?

A) +393,5 B) +172,5 C) +110,5

D) -172,5 E) -393,5

2019-AYT

0 Tepkime Isilarinin Toplanabilirligi

32. C,H,(9), C(k) ve H,(g)'nin birer mollerinin yanma

tepkimelerinin standart entalpi degisimleri asagida
verilmistir.

C,H,(g) + 5/20,(g) — 2CO,(g) + H,0(s) AH°= -1300kJ
C(k) + O,(g) — CO,(g) AH°= -394kJ
H,(g) + 1/20,(g) — H,0(s) AH°= -286kJ
Buna gore,

2C(k) + H,(9) — C,H,(9)

tepkimesinin standart entalpi degisimi kac
kilojoulediir?

A) -1980 B) -1122 C) 226
D) 334 E) 620
2020-AYT
GPHO]
=E

Orta6égretim Genel Mudurlagi

33. NO, ve N,O, gazlarinin standart olugum entalpileri

34.

siraslyla asagida verilmistir.

% N,(g) + O,(g) — NO,(@)  AH° = 33,2 kJ/mol

AH° = 11,1 kd/mol

N,(9) +20,(g) — N,0,(9)

Buna gore
2NO,(9) — N,0,(9)

tepkimesi icin standart entalpi degisimi ka¢
kJ’dir?

A) -55,3 B) —22,1 C) 11,0

D) 22,1 E) 44,2

2021-AYT
[o] 5= [a]

Asagida bazi tepkimeler ve bu tepkimeler icin
standart entalpi degisimleri verilmistir.

C(k) + O,(g) — COL(9) AH?° = -393,5 kJ/mol
H,(g) + %Oz(g) — H,0(s) AH° = -285,8 kdJ/mol
C(k) + 2H,(g) — CH,(9) AH° = -74,8 kJ/mol
Buna gore,

CH,(9) + 20,(g) — CO,(g) + 2H,0(s)

tepkimesinin standart entalpi degisimi ka¢
kJ/mol’diir?

A) -998,0 B) -890,3 C) -604,5
D) +604,5 E) +890,3
2022-AYT
EE
o]
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35. Baazi tepkimelerin belirli sicaklik ve basingtaki 37. Bir kimyasal tepkimenin hizi, tepkimeye girenler
standart entalpi deg@isim degerleri asagida veya Urlnlerin derigimlerinin birim zamanda
verilmistir. degisimleri cinsinden ifade edilebilir.

H,(g) + O,(g) —H,0,(s) AH°= -188 kJ/mol Buna gére,
H,(g) + %Oz(g) —HO,(s) AH°= -286 kJ/mol 8H,S(g) + 40,(g) — 8H,0(g) + S,4(9)
Buna gére calisilan sicaklik ve basincgta 0,5 tepkimesinin hiz esitligi asagidakilerden
mol H,0,(s)’den H,O(s)’nun olugmasina iligkin hangisidir?
tepki ) AU . »dir?
epkimenin entalpi degisim degeri kac kJ’dir N 1 AH,S] . 1 AIH,0]
A)-143 B)-98 C)-49 D)+49 E)+98 8 At )~ 8 At
2024-AYT AH.S] AH.O]
C) 8—2 D) +8 —2
At
A
E) +1ﬁ
4 At
2020-AYT
[Of=0]
[

0 Tepkime Hizlari

36. 2N,0(g) — 2N,(g) + O,(9)
tepkimesi bagladiktan 150 s sonra ortamda
0,0030 mol/L O, olugsmaktadir.

Buna gére, N,0’nun ortalama tiikkenme hizi kag
mol L' s~ dir?

A)4,0x10“  B)2,0x 10+ C) 4,0 x 105
D)2,0x10°  E)4,0x10°®
2019-AYT
E5E
o
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38. X,+Y, — 2XY tepkimesi igin
potansiyel eneriji - tepkime ilerleyisi grafigi asagida
verilmigtir.

A

Potansiyel eneriji (kJ)

Y

Tepkime ilerleyisi
Buna gore X, + Y, — 2XY tepkimesiyle ilgili,
|. Ekzotermiktir.
Il. Entalpi degisimi (AH) +10 kJ’dir.
I1l. Aktivasyon enerjisi 30 kJ’dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve lll E) Il ve llI

2022-AYT

39. Sabit hacimli kapal bir kapta N,O,(g)’in
bozunmasina iliskin asagida verilen tepkime birinci
derecedendir.

2N,0,(g) — 4NO,(g) + O,(9)

Sabit sicaklikta gerceklesen bu tepkimeyle ilgili

I. N,O,(g)'in tikenme hizi, NO,(g)’'nin olusma
hizina esittir.

. O,(g)’nin olugma hizi tepkime hizina esittir.

Ill. Tepkime ilerledikge hiz sabitinin de@eri azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve llI
2024-AYT
G E
[m] ks

0 Tepkime Hizini Etkileyen Faktorler

40. A +B — C tepkimesiicin A ve B’nin farkli baslangi¢
derisimlerinde elde edilen tepkime baslangi¢ hizlari
tabloda verilmigtir.

Baslangi¢ derigimi, Bas| h
Semay mol/L aslangig¢ hizi,
mol/L s
[A] (B]
0,2 0,3 3,0x10°
2 0,2 0,6 6,0x 10°°
3 0,4 0,3 12,0x 10°°

Buna gore, tepkimenin hiz ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A) KIA][B] B) k[BI C) K[A]

D) KIAI[BJ? E) k[AF[B]

2018-AYT
[i] ]
ok
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41. A ve B’nin farkh baslangi¢ derisimlerinde elde edilen
tepkime hizlari asagidaki tabloda verilmistir.

Baslangi¢ derigimi Basl h
mol/L-" aglangic hizi
Deney ( ) (mol/L-" s7")
[A] (B]

1,50 1,50 3,7 x 1077
2 3,00 1,50 7,4x107

3 3,00 4,50 22,2x 107

Buna gore,

|. Tepkime hiz sabitinin birimi L mol~' s~ dir.
Il. Tepkime A’ya gére 1. derecedendir.

IIl. Tepkimenin derecesi 3'tur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C) Yalniz 11l

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Il

2021-AYT
=] ezt ]
O

42.

Belirli bir sicaklikta gerceklesen
KCIO,(k) + KCI(k) + goz(g)
tepkimesinde tepkimeye giren taneciklerin kinetik

enerjilerinin dagilimi ve tepkimenin esik enerjisi (E1)
sekilde gosterilmistir.

>

Tanecik sayisi

>

Kinetik en'erji

E2 Ef
Bu tepkimeyi hizlandirmak amaciyla esik enerjisini
E1’den E2’ye duslrecek sekilde bir miidahale

yapilyor.

Buna goére, yapilan miidahaleyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
(Grafik dlceksiz cizilmistir.)

A) Tepkimeye giren maddenin temas yuzeyi
artiriimigtir.

B) Tepkime ortamina katalizOr ilave edilmigtir.

C) Tepkimeye giren maddenin miktari artiriimigtir.

D) Tepkime daha yuksek sicaklikta
gergeklestirilmistir.

E) Tepkimeye giren madde daha hizh
karistinimigtir.

2023-AYT
E43E
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44. Sabit hacimli kapal bir kaba belirli sicaklikta

0 Kimyasal Denge

43. Asagidaki tepkimeler icin 25 °C’deki denge sabitleri

K, ve K, olarak verilmistir.

1 mol CO(g) ve 1 mol H,0(g) konuluyor ve
baslangigtaki toplam basing 2 atm olarak élgultiyor.
Daha sonra CO ve H,O arasinda agagidaki denge
tepkimesi gerceklesiyor.

CO(g) + H,0(g) = CO,(g) + H,(9) K, CO(g) + H,0(g) == CO,(9) + H,(9) K,=1,00

CO(g) + 2H,(g) == CH,OH(g) K, Calisilan sicaklikta bu denge tepkimesiyle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Buna gére, (Gazlarin ideal gaz olarak davrandigi

CO,(g) + 3H,(g) == CH,OH(g) + H,0(g) K

1

tepkimesinin 25 °C’deki denge sabiti ( K, )
asagidakilerden hangisidir?

varsayilacaktir.)

A) Denge anindaki toplam basing 2 atm’dir.

B) Denge aninda H, nin kismi basinci
CO’nunkinden kuguktr.

K K C) Basinc cinsinden denge sabitinin (K_) degeri
MK =i B K, =i i 99 sebtin () de?
2 3
D) Denge aninda H,O’'nun kismi basinci
1 CO’nunkinin iki katidir.
C) K =K x K, D) K, = K, x K, E) Ortama inert gaz ilave edildiginde CO, gazinin

kismi basinci artar.

2K .
) K, - 2% 2024-AYT
K, EpE
v
[l
2022-AYT
OFED]
O]
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0 Dengeyi Etkileyen Faktorler

45. 25 °C’de sabit hacimli kapali bir kapta gerceklesen,

@

2NO(g) + O,(g) == 2NO,(9)

denge tepkimesindeki tlrlerin derigiminin zamanla
degisim grafigi asagida verilmigtir.

4 Derisim (mol/L)

Zaman (s)

Buna goére, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) t, —t, zaman araliginda tepkime dengede
degildir.

B) t, aninda tepkime kabina digaridan NO, gazi
ilave edilmigtir.

C) t, —t, zaman araliginda ileri yéndeki tepkime hiz
geri ydondekinden buyuktar.

D) t, —t, zaman araliginda tepkime dengededir.
E) t, anindan sonra ileri ve geri ydndeki tepkime
hizlar esit olur.
2020-AYT
[m] 555 [w]
[
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46.

47.

Kutlesi ve surtlinmesi ihmal edilen pistonla
kapatiimis bir kapta

4HCI(g) + O,(g) == 2H,0(g) + 2Cl,(g) AH°=-114,4kJ
tepkimesi dengeye ulasiyor.

Dengedeki bu tepkimeyle ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Sabit sicaklikta piston sikistirilarak kabin hacmi

azaltildiginda Cl, miktari azalr.

B) Sabit hacimde sicaklik artirildiginda HCI miktari
artar.

C) Sabit hacim ve sicaklikta ortama O, eklendiginde
H,O miktari azalrr.

D) Sabit hacim ve sicaklikta ortama katalizoér
eklendiginde Cl, miktar artar.

E) Sabit hacim ve sicaklikta ortamdan bir miktar
H,O uzaklastirildiginda O, miktari artar.
2021-AYT
[]345: [=]
o] ¥

Sabit sicaklikta sirtiinmesiz hareketli bir
pistonla kapatilmis kapta dengede bulunan
asagidaki tepkimelerin hangisinde hacim
degisimi denge durumunu etkiler?
A) CO,(g) + H,(g) == CO(g) + H,0(g)
B) N,(9) + O,(9) = 2NO(g)
C) 2HI(g) == H,(9) + 1,(9)
D) 3Fe(k) + 4H,0(g) == Fe, O, (k) + 4H,(9)
E) PCIl(g) == PCl,(g) + Cl(9)

2023-AYT

O]:40]
[m]A7
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0 Sulu Cézelti Dengeleri 49. Monoprotik bir kuvvetli asidin 50 mL’lik sulu
9 cozeltisi, 0,1 M NaOH sulu ¢dzeltisiyle titre ediliyor.
25 °C’de yapllan titrasyon deneyinde asagidaki

48. 200 mL B(OH), kuvvetli bazinin sulu ¢ozeltisi veriler elde ediliyor.
0,2 M HCI ¢ozeltisiyle titre ediliyor.

Eklenen NaOH

Titrasyonda déniim noktasina ulagmak icin 100 cozeltisi hacmi (mL) pH

mL HCI ¢ézeltisi harcandigina gére B(OH), nin 0 130
molar derisimi kactir? :

10 1,60
A) 0,05 B) 0,10 C) 0,15 20 2,15
D) 0,20 E) 0,30 22 2,38
24 2,87
26 11,12
OF3 28 11,58
30 11,80
40 12,22
50 12,40

Buna goére, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Deneyde kullanilan asit ¢dzeltisinin derigimi
0,05 Mdir.

B) Esdegerlik noktasindaki ¢ézelti buharlastirilirsa
bazik tuz elde edilir.

C) 50 mL NaOH sulu ¢ozeltisi ilave edildiginde
esdegerlik noktasina ulasilir.

D) 20 mL NaOH sulu ¢ozeltisi ilave edildiginde
ortamda tampon ¢6zelti olugur.

E) Esdegerlik noktasindan sonra pOH degeri 7’den
blyuktar.

2019-AYT

i
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50. Kati LiCl suda ¢bzlnerek

LiCI(k) = Li*(suda) + CI- (suda) AH <0

tepkimesine gére dengeye ulasiyor.

Buna gore,

I. ¢dzeltiye NaCl tuzunun eklenmesi,
Il. ¢ézeltinin sicaklidinin azaltiimasi,
Il. ¢bzeltiye kati LiCl eklenmesi
islemlerinden hangileri uygulanirsa LiClI’nin
¢oziintrligu artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ive ll E) Il ve Il

2019-AYT
w5
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51.

25 °C’de bir monoprotik asidin 0,1 M’lik sulu
¢cozeltisi, 0,1 M NaOH sulu ¢dzeltisi ile titre ediliyor
ve asagidaki titrasyon egrisi elde ediliyor.

A

pH

7,0

1,0 '

\4

0 25,0
0,1 M NaOH hacmi, mL

Bu deney ve titrasyon egrisiyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Bu deneyde titre edilen asit bir kuvvetli asittir.

B) Titre edilen ¢ozeltinin baslangic hacmi 50 mL’dir.

C) Titrasyonda gerceklesen tepkime sonucu tuz
olusur.

D) Esdegerlik noktasinda ¢dzeltinin pH degeri 7°dir.
E) 25 mL NaOH c¢ozeltisi ilave edildiginde ortamda
asit tikenmistir.
2020-AYT
]33 o]
PEilia
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52. HCI sulu ¢ozeltisindeki HCI derisimini belirlemek
amaciyla NaOH sulu ¢dzeltisi kullanilarak yapilan
bir titrasyon dizeneginin sekli asagidaki gibidir.
Titrasyon amaciyla erlene bir miktar HCI ¢ozeltisi
konulmus ve birka¢ damla indikatér ilave edilmistir.

NaOH sulu ¢ozeltisi

HCI sulu ¢ozeltisi
+
indikator

Buna gore HCI derisimini mol/L cinsinden
belirleyebilmek igin;
|. buretteki ¢6zeltide NaOH’nin molar derigimi,

Il. HCl'yi tiketmek icin harcanan NaOH ¢dzeltisinin
hacmi,

IIl. HCI ¢dzeltisinin hacmi
niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) llve lll E) L, Ilvelll

2021-AYT

53.

54.

FeS katisinin sudaki ¢oézundrlik dengesi ve bu
dengeye ait 25 °C’deki ¢oztnurltik ¢arpimi (K )
degeri asagida verilmistir.

FeS(k) = Fe*(suda) + S*(suda) K_=6,0x 10

Buna goére FeS katisinin ayni sicaklikta;

I. 1L 0,1 M Na,S sulu gbzeltisi,

II. 1L saf su,
lll. 1L0,1 M Fe(NO,), sulu ¢ozeltisi
icindeki ¢oziiniirliginin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A)l>1>11 B)I> 1>l C)l=1>1l

D)yl =1l>1 E)ll>1=1l

2022-AYT

25 °C’de 0,1 M HCI sulu ¢dzeltisinin pH degeri 1
iken 0,1 M HF sulu ¢dzeltisinin pH degeri 2,1’dir.

Buna gore HCI ve HF asitleriyle ilgili,

I. HCInin sudaki iyonlagsma orani HF’ninkinden
daha fazladir.

Il. HF sulu ¢dzeltisi, HCI'ye gbre daha kuvvetli
asittir.

IIl. HF sulu ¢6zeltisindeki H* derigimi 0,1 M’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) Il ve lll
2023-AYT
[
=]
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55. Belirli bir sicaklikta 8,5 g NH, gazi suda ¢6zilerek
1 L ¢bzelti hazirlaniyor.

Caligilan sicaklikta NH, suda %0,02 oraninda
iyonlastigina gore ¢ézeltinin pH degeri kactir?

(NH, = 17 g/mol; caligilan sicaklikta K, =1 x 107%)
A)4 B) 6 C)s D) 10 E) 12

2024-AYT

indirgenme - Yiikseltgenme Tepkimelerinde

Elektrik Akimi

56. Cu(k) ve H,SO,(suda) arasinda gerceklesen redoks
tepkimesi asagida verilmistir.

Cu(k) + 2H,S0,(suda) — CuSO,(suda) + SO,(g) +2H,0(s)

Buna gore,

I. Cu yUkseltgenmistir.
. H,SO, indirgendir.

lll. 8O, de S’nin ylikseltgenme basamag: +6°dr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(;H, 50, S, ,,Cu)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il velll
2020-AYT
EE
=

0 Elektrotlar ve Elektrokimyasal Hiicreler

57. Sekildeki galvanik hiicrede B(k) katisinin kutlesi
zamanla artiyor.

+Voltm etre

Alk) _/ Tuz képrusi \_ B(k)

1 M A+ (suda) 1 M B* (suda)

Bu hiicreyle ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) B(k) elektrodu katottur.

B) Hucre tepkimesi istemlidir.

C) A(k) elektrodundan dis devreye elektron verilir.

D) Hucre tepkimesi dengeye ulastiginda hiicre
potansiyeli sifir olur.

E) A(k) katisinin oldug@u yari hiicrede A* iyonlarinin
derisimi azalir.

2018-AYT

Al
O
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58. Asagida bir galvanik hucre sekli verilmistir.

)
N\
Tuz képrisi

KNO, (suda)
Mg Ag

) ) (

=

H_I

B yari hicresi

H_J

A yari hiicresi

Net tepkimesi
2Ag*(suda) + Mg(k) — 2Ag(k) + Mg?*(suda)

olan bu galvanik hiicreyle ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) B yari hicresinde Ag* iyonlarini iceren ¢ozelti
vardir.

B) Tuz koprasiindeki NO; iyonlari A yari hiicresine
gecer.

C) A yari hiicresindeki Mg elektrodunun kitlesi
zamanla azalir.

D) B yari hiicresinde indirgenme gergeklesir.

E) Elektronlar dis devreye Ag elektrottan verilir.

2020-AYT
(=27 ]

59. Standart sartlarda AI(NO,), ¢bzeltisine daldirimig

60.

Al metali ve Sn(NO,), ¢bzeltisine daldiriimis Sn
metalinden olusan iki yari hlicre tuz kdprisuyle
birlestirilerek bir elektrokimyasal hiicre olusturuluyor.
Kendiliginden olan elektrokimyasal hiicre tepkimesi
sonucu Al elektrodun kitlesinin azaldigi ve Sn
elektrodun kutlesinin arttig1 gdzleniyor.

Bu elektrokimyasal hiicreyle ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Cozeltideki Sn? iyonlari indirgenmistir.
B) Al elektrot, katot olarak adlandirilir.
C) Hucre potansiyelinin degeri sifirdan kuguktar.

D) AP+ nin standart indirgenme potansiyeli Sn?*
ninkinden bayuktar.

E) Elektronlar dis devreye Sn elektrottan verilir.

2021-AYT

istemli bir kimyasal tepkimenin gerceklestigi
elektrokimyasal hiicrenin sematik gdsterimi
asagidaki gibidir.

8n(k)ISnCl,(suda)llAgNO,(suda)lAg(k)

Bu elektrokimyasal hiicre calisir durumdayken
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sn/SnCl, yari hiicresine, tuz képrisinden anyon
gelir.

B) Ag elektrodun kitlesi zamanla azalir.

C) Sn2*iyon derisimi zamanla azalir.

D) Ag/AgNQ, yari hiicresi anottur.

E) Hucre potansiyeli sifirdan kigUktar.

2022-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi
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2. Asag 25° klkta Ug farkh sulu ¢ozelti
0 Elektrot Potansiyelleri 6 §§g|Qa: 5 °C sicaklikta tg¢ farkli sulu ¢ézelti
verilmistir.
61. Cu®(suda) + Pb(k) — Pb*(suda) + Cu(k) <N N N

— e

25 °C’deki bu hicre tepkimesinde [Cu?*] = 0,1 mol/L
ve [Pb2*] = 0,001 mol/L'dir.
> T 5 T >

Buna gére hiicre potansiyeli ka¢ volttur? 1. Kap 2. Kap 3. Kap

(Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi Bu kaplara ayni sicaklikta Cu metali atildiginda,
0,059/n olarak alinacaktir. Burada n, tepkimede
aktarilan elektron sayisidir.)
Cu'*(suda)+2e — Cu(k) E° =+0,334V
Pb*(suda)+2e” — Pb(k) E°=-0,126V

I. 1. kapta Ag* iyonlari indirgenirken Cu metali
Cu2* ya yukseltgenir.

II. 2. kapta herhangi bir tepkime gerceklesmez.

Ill. 3. kapta Ni2* iyonlari indirgenirken Cu metali

A) 0,519 B) 0,501 C) 0,460 Cu?* ya yukseltgenir.
D) 0,431 D) 0,401 ifadelerinden hangileri dogru olur?
2018-AYT (Ag*(suda) + e — Ag(k) E°=+0,799 V)
EE (Zn?*(suda) + 2e~ — Zn(k) E°=-0,763 V)
% (Cu*(suda) + 2~ — Cu(k)  E°=+0,337 V)
(=22 (Niz*(suda) + 2e- — Ni(k) E° =-0,250 V)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) lve ll E) Il ve Il
2020-AYT
s |1
E:-\.' 3
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63. 25 °C’de Ag elektrot daldiriimis 0,01 M Ag* sulu

cOzeltisi ile Cu elektrot daldinimis 0,01 M Cu?
¢Ozeltisinden olusan iki yari hiicre, tuz képrusiyle
birlestirilerek bir elektrokimyasal huicre olusturuluyor.
Elektrokimyasal hlcre ¢alistiktan sonra Cu
elektrodun kutlesinin azaldigi ve hicre potansiyelinin
“P” volt oldugu gézleniyor.

Bu elektrokimyasal hiicreyle ilgili,

I. Cu elektrot anot olarak davranmistir.

II. Cu?* derisimi 1 M yapilirsa hiicre potansiyeli
(P —0,059) V olur.

IIl. Her iki katyon ¢ézeltisinin derisimi 10 kat
artinllirsa hicre potansiyeli degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(25 °C’de Nernst esitliginde logaritmik terimin
katsayisi 0,059/n alinacaktir; n hicre tepkimesinde

aktarilan elektron sayisidir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive l E) I ve lll

2022-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi

64. istemli oldugu bilinen bir elektrokimyasal hiicre

tepkimesinin sematik gosterimi asagida verilmistir.
X(K)|X?* (suda) Il Y?*(suda) | Y(K)

Bu elektrokimyasal hiicrenin Cd ve Zn
metallerinden hazirlandigi bilindigine gore,

I. X(k) metali Zn’dir.
II. Cd(k) miktari zamanla azalir.

IIl. Standart hiicre potansiyeli +1,166 V'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Cd?*(suda) + 2e~ — Cd(k) E° =-0,403V

Zn%(suda) + 2e~ — Zn(k) E° =-0,763V)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lve ll E) I, 1lvelll
2023-AYT
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65. 25 °C’de 0,1 M LiNO, ¢bzeltisine daldiriimig Li

elektrot ve 0,1 M Pb(NO,), ¢bzeltisine daldirimig
Pb elektrottan olusan iki yari hiicre, tuz kdprusuyle
birlestirilerek olusturulan elektrokimyasal hiicrenin
hiicre potansiyeli E olarak él¢ultyor.

Buna gére oélgiilen hiicre potansiyelinin (E),
standart hiicre potansiyeli (E°) cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

(Li*(suda) + e~ — Li(k) E° = -3,05V
Pb?*(suda) + 2e- — Pb(k) E° =-0,13V

25 °C’de Nernst esitliginde logaritmik terimin
katsayisi 0,059/n olarak alinacaktir; burada n
tepkimede aktarilan elektron sayisidir.)

A) E° - 0,0295 B) E° + 0,0295
C) E° D) E° - 0,059
E) E° + 0,059

2023-AYT

66. Sematik gosterimi asagidaki gibi olan galvanik

©

hucrenin 25 °C’deki E,_. _ degeri 0 V'dir.

hicre

H,(g, 1 atm) | H*(suda, 1 M) Il Y*(suda, x M) | Y(k)
Buna goére Y+(suda) derigsimi ka¢ molardir?

(Y*(suda) + e- — Y(k) E°=-0,059 V,
2H*(suda) + 2e- — H,(g) E°=0,0V
25 °C’de Nernst esitliginde logaritmik terimin

katsayisi 79 alinacaktir; n, hiicre tepkimesinde
aktarilan elektron sayisidir.)

A)0,01 B)0,1 C)05 D)1 E) 10

2024-AYT

IR
Ix

[=]Fe=

YKS Cikmig Sorular

Q Elektroliz

67. Yeterince MgSO, iceren sulu ¢ozelti 5 A’lik bir
akim kullanilarak 9,65 saat elektroliz edildiginde
katotta kac gram Mg metali birikir?

(Mg =24 g/mol; 1 F = 96500 C/mol e~ ;
1 saat = 3600 s)

A) 5,4 B)10,8 C)21,6 D)43,2 E)864

2019-AYT
[E] el

[E1s

68. Gerekli sartlar saglanarak sivi haldeki iridyumun
klorUr bilesigi elektroliz edilmektedir. Bu bilesigin 1
A akimla 965 dakika sure ile elektrolizi sonucunda
katotta 38,4 g iridyum (Ir) toplanmaktadir.

Buna gore iridyumun klorir bilesigindeki
iridyumun ylikseltgenme basamagi

asagidakilerden hangisidir?

(1 mol elektronun ylUku = 96500 C, Ir =192 g/mol)
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2021-AYT
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=
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69. Elektrolitik bir hiicrede sivi FeCl, bilesigi elektroliz
edilirken 28950 C akim gegirilerek 5,6 g Fe metali
ve bir miktar Cl, gazi elde ediliyor.

Bu elektrolitik hiicreyle ilgili,
I. Baglangigtaki demir bilesigi FeCl, dir.
II. 0,15 mol Cl, gazi olusur.

Ill. Fe metali anotta birikir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Fe = 56 g/mol; Faraday sabiti = 96500 C/mol elektron)

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve llI

2023-AYT
[E] e ]

O

70. Yapilan bir deneyde inert malzemeden uretilmis bir

kap, sivi NaCl ile dolduruluyor. Daha sonra karbon
elektrot ve demir elektrot, sivi NaCl'ye sekildeki gibi
daldirihyor ve dis devrede akuye baglaniyor.

Ak

Demir
elektrot

Karbon
elektrot

VAV

—— Sivi NaCl

Akuniin sagladigi gerilim ve akim siddeti
NaCl’nin elektrolizi icin yeterli olduguna ve
karbon elektrot anot olduguna gére

I. Karbon elektrotta Cl, gazi olusur.

II. Olusan Na metalinin kitlesi uygulanan akim
siddeti arttik¢ca artar.

Ill. Zamanla elektroliz hiicresinde Fe?* iyonlarinin
derigimi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) lve lll
2024-AYT
0401
&
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0 Korozyon

71. Asagidaki sekilde gdsterildigi gibi tuzlu su ¢ozeltisi
bulunan A kabina demir ¢ivi, B kabina ise kaynak
yapilarak cinko serit tutturulmus demir givi
birakihyor. Yeterli sure beklendiginde A kabindaki
demir civi paslanirken B kabindaki demir ¢ivinin
paslanmadigi gdzleniyor.

74
A .
Tuzlu Cinko
su serit
£ A | % A
A kabi B kabi
B kabindaki demir ¢ivinin paslanmamasinin
nedeniyle ilgili,

I. Demir yerine ¢inko metali yikseltgenmistir.
Il. Demir metali ¢inko metaline gére daha aktiftir.

Ill. Cinko serit kurban elektrot olarak davranmistir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) lve lll E) Il ve lll
2019-AYT
Ot
I'E-

0 Basit Formiil ve Molekiil Formdili

72. Sadece C, H ve O icerdigi bilinen 46 gram bilesik,
O,(g) ile tamamen yandiginda normal sartlar altinda
44,8 L CO,(g) ve 54 g H,0O(s) olusuyor.

Buna gére bilesigin basit formuli
asagidakilerden hangisidir? (H = 1 g/mol,
C =12 g/mol, O = 16 g/mol)

A) CH,0 B) C,H.0 C) C,H,0
D) CH,0 E) C,H,0
2022-AYT
[0 8]
&

0 Dogada Karbon

73.

Karbon elementinin allotroplarindan biri olan
grafitin yapisiyla ilgili,

I. Karbon atomlari yedigen halkalar olusturacak
sekilde dizilmigtir.
II. Karbon atomlari sp? hibritlesmesi yapmistir.
Ill. Karbon atomlari arasinda p orbitallerinin
ortismesiyle olusan baglar vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

@ YKS Cikmig Sorular
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74. Asagida karbonun bazi allotroplarinin 6zellikleri
verilmistir:

X: Her karbon atomunun sp? hibritlesmesi yaptigi,
karbonun allotroplari arasinda en fazla sertlige sahip
olan dogal bir maddedir.

Y: Karbon atomlarindan olusan altigen halkalarin
tabakalar halinde dizildigi, elektrigi ileten ve
yumusak yapidaki dogal bir maddedir.

Z: Karbon atomlarinin olusturdugu besgen ve
altigen halkalardan meydana gelen yapay bir
maddedir.

Buna gore karbonun X, Y ve Z allotroplari
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

X Y z
A) Elmas Grafit Fulleren
B) Grafit Elmas Fulleren
C) Elmas Fulleren Grafit
D) Grafit Fulleren Elmas
E) Fulleren  Grafit Elmas
2023-AYT
OFEI

0 Hibritlesme - Molekiil Geometrisi

75. Bir organik bilesik olan asetilenin (etinin) ¢izgi bag

76.

formGlt asagida verilmistir.
H—C=C—H

Asetilende atomlar arasi baglarin olusumuyla
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(;H, C)

A) Hidrojen atomlari sp hibritlesmesi yapmistir.
B) Karbon atomlari sp? hibritlesmesi yapmistir.

C) sp orbitallerinin értismesiyle olusan toplam iki
bag vardir.

D) p orbitallerinin értismesiyle olusan toplam iki
bag vardir.

E) Karbon ve hidrojen atomlari arasindaki bag,
n (pi) bagidir.

2020-AYT

HC = CH
/ \
HC=C—C C—CH,
N
HC — CH

molekiiliinde sp, sp? ve sp? hibritlesmesi yapan
karbon atomlarinin sayilari asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

sp sp? sp?
A) 3 4 2
B) 4 2 3
C) 1 3 5
D) 2 6 1
E) 3 3 3

2021-AYT
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Metan molekiiliiyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

(tH, C)

A) Bag acilari 90° dir.

B) pi () bag icermektedir.

C) C atomu sp? hibritlesmesi yapmistir.

D) Hidrojen atomlari sp hibritlesmesi yapmistir.

E) Molekil geometrisi kare diizlemdir.
2024-AYT

EEE
O

0 Hidrokarbonlar

78.

CH,

A

Yukaridaki bilesigin IUPAC adi hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) 4-Metil-3-klorosiklopenten
B) 2-Kloro-3-metilsiklopenten
C) 4-Kloro-3-metilsiklopenten
D) 4-Kloro-5-metilsiklopenten

E) Klorometilsiklopenten

2018-AYT
[] 75 ]

5

(O]

79.

80.

CH,— CH— CH, — CH,
|
CH

3

bilesigi icin asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Kaynama noktasi n-pentana gére daha
yuksektir.

B) 2-Metilbutan seklinde adlandirilabilir.

C) Ucg adet birincil (primer) karbon atomu igerir.

D) Doymus hidrokarbon olarak siniflandirilir.

E) 2,2-Dimetilpropan bilesiginin yapi izomeridir.

2019-AYT
[E] 5 ]
[w]Te

CH
|
CH,—C=CH—CH,— CH,

3

Yukaridaki bilesikle ilgili,

I. Cis-trans izomerligi géstermez.
Il. 4-Metil-3-penten olarak adlandirilir.
IIl. HBr ile tepkimesi sonucu 2-bromo-2-metilpentan
olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) llve lll
2019-AYT
[ S ]
[m]2
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81. X, Y ve Z bilesiklerinin formulleri asagida verilmistir.

0 Fonksiyonel Gruplar

: © " 83. Asagidaki bilesiklerden hangisinin fonksiyonel
X Y z

grubu karsisinda yanlhs verilmistir?

Bu bilesiklerle ilgili, Bilesik Fonksiyonel grup
I. X bilesigi aromatik bilesik olarak siniflandirilir. A) CH,CH,NH, (=NH,)
II. Y bilesiginde karbon atomlari arasindaki tim B) CH,CH,CHO (-CHO)
baglar 6zdestir. C) CH,CH,NO, (-NO,)
I1l. Z bilesigi naftalin olarak adlandirilir. D) CH,CH,CONH, (=NH,)
E) CH,CH,CN (-CN)
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill 2018-AYT
[m 2% ]
D) I ve Ill E) Il ve Ill A
OIEH:
2021-AYT

82. Asagida K, L ve M bilesiklerinin yapi formdlleri 84. Asagidaki bilesiklerden hangisi ikincil
verilmistir. (sekonder) alkol olarak siniflandirilir?
H,C CH, HC H H CH A QCH — OH

3\C C/ ¢ 3\C C/ \C C/ ¢ ) 2
/ \ / \ / \ CH3
H H H CH, H CH, |
B) C—OH
K L M |
CH,
Buna gére CH,
I. Kve M bilesiklerinin HCI ile katilma tepkimesi |
sonucu ayni ana Uriin elde edilir. C) CH—OH
Il. Ayni sartlarda K bilesiginin kaynama noktasi, L
bilesigininkinden daha yiksektir. D) Q CH, —CH,—OH

IIl. TGm bilesikler birbirleriyle cis-trans izomerligi OH

gosterir. E) <:>4
CH

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell 2021-AYT
(5T
D) I ve Il E) Il ve Il
O]
2024-AYT
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0 Karbonil Bilesikleri

85. Sadece CH,CHO ile CH,COCH, karbonil bilesiklerini
iceren 40 g’lik karisimin yeterince Tollens ayiraci
(AgNO, sulu ¢ozeltisi ve NH, sulu gézeltisinin
karisimi) ile tepkimeye girmesi saglaniyor.
Tepkimede 1 mol karbonil bilesiginden 2 mol Ag
katisi olustugu biliniyor. %100 verimle gerceklesen
tepkime sonucu 108 g Ag katisi elde ediliyor.

Buna gore,

|. Karigimdaki bilesikler birbirinin yapi izomeridir.

Il. Tepkime sonucu olusan organik bilegik
CH,COOHdir.

lll. Karigimdaki CH,COCH, bilesiginin kiitlesi
18 g'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(CH,CHO = 44 g/mol, CH,COCH, = 58 g/mol,
Ag = 108 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) llve lll E) L, Ilvelll

2022-AYT
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0 Karboksilik Asitler

86. o)
/
CH,—C
\
OH

Yukaridaki bilesikle ilgili

I. Fonksiyonel grubu “hidroksil”dir.
II. Doymamisg bir yag asididir.

Il. Etanoik asit olarak adlandirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell
D) I ve lll E) Il ve llI
2024-AYT
e
[] 5y

bilesiginin adi metil etanoat olduguna gére —Y
ile gosterilen yerde asagidakilerden hangisi
olmahdir?

A) —H B) —OH C) —OCH,

D) —OC,H, E) —CH,

2022-AYT
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Denetleyici ve Dizenleyici
Sistem, Duyu Organlari

Destek ve Hareket Sistemi 1 - - 1 1 - - 3
Sindirim Sistemi - 1 1 - - 1 1 4
161 INSAN FizYOLOJiSi | Dolasim Sistemleri 1 1 1 1 1 1 1 7
Solunum Sistemi - 1 1 1 1 1 1 6
Uriner Sistem - 1 1 - - 1 1 4
Ureme Sistemi ve Embriyonik ) ) ) ) ’ ) ) ’

Gelisim
KOMUNITE VE Komdnite Ekolojisi 1 - 1 1 1 1 1 6

172 POPULASYON

EKOLOJISI Popiilasyon Ekolojisi - - 1 1 1 1 1 5

Niikleik Asitlerin Kesfi ve Onemi 1 1 1 1 1 1 1 7
177 GENDEN PROTEINE

Genetik Sifre ve Protein Sentezi 1 1 2 1 1 1 1 8

Canlilik ve Enerji - - - - 5 = 1 1
. | Fotosentez 1 1 1 1 - 1 - 5
181 CANLILARDA ENERJI
DONUSUMLERI
Kemosentez - - - = 1 = = 1
Hucresel Solunum 1 1 1 1 1 1 1 7
Bitkilerin Yapisi 1 1 = = 1 - 1 4
184 BiTKi BIYOLOJiSi | Bitkilerde Madde Taginmasi - 1 - 1 1 - 1 4
Bitkilerde Eseyli Ureme 1 1 - 1 - - = 3

187 | CANLILAR VE CEVRE | Canlilar ve Cevre 1 1 = 1 - - - 3




BiYOLOJI

Denetleyici ve Diizenleyici Sistem, Duyu 2. Ivan Pavlov’'un képeklerle yaptigi klasik
Organlari kosullanma deneyleri; kosullanma éncesi (1 ve
2. deney), kosullanma (3. deney) ve kosullanma
1. insan sinir sistemindeki impuls olusumu ve sonrasi (4. deney) olmak Uzere sirasiyla
iletimiyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi asagidaki sekilde gdsterilmigtir.
yanhistir?
A) Sinir hiicrelerindeki impuls olusumu, sodyum 1. Deney: y
ve potasyum iyonlarinin hiicre zarinda yarattigi (Bilr klopege yiyecek veriliyor.
ki I ve elektriksel degisimdir. oziem:
imyasal ve elektriksel degigimdir & Kopegin tikirik salgiladigi goralayor.

B) Bir uyarinin, sinir hiicrelerinde impuls
olusturabilmesi icin en azindan esik degere @ =5 [

ulagmasi gerekir. Ayni kdpek yiyecek verilmeksizin belli

bir tonda ses ile uyariliyor.
C) Esik deger veya Uzerindeki uyarilara néronlar ‘ Gozlem:

ayni siddette cevap verir. Kdpegin tlkuarik salgilamadidr goruliyor.

akson ¢api impuls iletim hizini etkilemez. Bu kdpege yiyecek verilirken kdpek

D) Akson Uzerindeki Ranvier bogum sayisi ve 3. Deney:
@ ayni tondaki ses ile uyarilyor. Bu

E) Dinlenme halindeki bir néronun icindeki ve

- L + deneme birkac kez tekrarlaniyor.
disindaki iyon derisimi farklidir. Gozlem:
2018-AYT @ Kopegin tukuirik salgiladigr gériliyor.
Of-=]0] 4. Deney:

@ Bu kbpek, besin verilmeksizin sadece
Tt * ayni tondaki ses ile uyarilyor.
Gozlem:
' Képegin tukirik salgiladigi géraluyor.

Bu deney ve sonuclaryla ilgili,

. Canlilar sadece normal uyarilara tepki verirler.

II. Normal bir uyari, yapay bir uyari ile birlikte
verildikten sonra canli, sadece yapay uyariya bile
tepki vermeyi 6grenebilir.

Ill. Canlilar, birbiriyle ilgisiz iki eslestirilmis uyariya
kargl ayni tepkiyi verebilirler.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L, llvelll
2018-AYT
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Bir tiroit bezi rahatsizli§i olan Hashimoto hastaligina
sahip insanlarda savunma sistemi, tiroit bezi
hicrelerine kargi antikor Uretir. Bu antikorlar
zamanla tiroit bezi hiicrelerini yikmaya baslar.

Bu hastaliga sahip bir bireyde hastaligin
ilerledigi dénemle ilgili,

I. Kanindaki tiroit uyarici hormon (TSH) seviyesi
artmaya baglar.

Il. Kanindaki tiroksin hormonu seviyesi asiri artis
gosterir.

IIl. Bireyin bazal metabolik hizinda artis olmasi
beklenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell
D) ll ve lll E) I, ITvelll

2019-AYT

insan géziine gelen isik i1sinlarinin;
I. g6z merceqi,
Il. saydam tabaka (kornea),
Ill. camsi cisim
yapilarindan ge¢cme sirasi asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A l=11=11 B) I-1ll-1l C)yl—=1-1l

D)l =1l-1 E) =11l

2020-AYT

Bir biyoloji 6gretmeni dersinde konuyu anlatirken
“Bu olay televizyonda sifreli bir yayini izlemeye
benzer yani merkezden yapilan yayin her
televizyona ulasir ancak sifre ¢ézlcusiine sahip
televizyonlarda bu yayin izlenebilir.” demigtir.

Ogretmenin yapmis oldugu bu benzetme
asagidaki biyolojik olaylardan hangisiyle
iliskilendirilebilir?

A) iskelet kasi hiicrelerinin motor néronlar
sayesinde uyariimasiyla

B) Endokrin bezlerden kana salgilanan
hormonlarin sadece bazi vicut hicrelerinde etki
gOstermesiyle

C) Gozin retinasinda sari bene@e dusen
goruntunin sari benek disina dusen goruntiden
cok daha net algilanmasiyla

D) Kalp kasinin kendiliginden ritmik uyartilar
olusturarak kasilip gevsemesiyle

E) insan sindirim kanalindan emilen glikozun viicut
hicreleri tarafindan kullaniimasiyla

2020-AYT

insanda denetleyici ve diizenleyici sistemin bir
parcasini olusturan hormonal sistem ile ilgili,

I. Bir hormonun etki gésterebilmesi icin tim vicut
hlcrelerinde badlanabilecedi reseptérlerin
bulunmasi gerekir.

Il. Hormonlar salgilandiklari endokrin bezlerden
vicut hiicrelerine kan yoluyla taginir.

IIl. Vicudun hormonal sistem araciligiyla uyarilara
karsi tepki verme hizi, sinir sistemi araciligiyla
verilene gbre daha yavastir.

genellemelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, 1lvelll
2021-AYT
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7. Korti organi islev gérmeyen bir kiside
asagidakilerden hangisinin olmasi beklenir?

A) Dis ortamdaki ses dalgalarinin kulak zarina
iletimi engellenir.

B) Orta kulaktan i¢ kulaga ses dalgalar iletilemez.

C) ¢ kulakta impuls Uretimi gerceklestirilemez.

D) Yarim daire kanallari islev géremeyecegi icin
denge kaybi olur.

E) Dis ortam ile orta kulak arasindaki hava basinci
ayarlanamaz.

2022-AYT
(=] 31 ]
o
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8. Insan sinir sisteminde bir nérondan diger bir
nérona impuls iletimiyle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) impuls iletimi, sinaps adi verilen baglanti
boélgelerinde gergeklesir.

B) Akson ucundan sinaptik bosluga nérotransmitter
salinimi ekzositozla gergeklesir.

C) Impuls iletiminin gergeklesmesinde diger
nérondaki reseptérler de gbrev yapar.

D) Akson ucuna ulasan her impuls, diger nérona
gecis yapar.

E) impuls iletimi tamamlandiginda

ndrotransmitterler enzimlerle parcalanarak
ortadan kaldirilabilir.

2023-AYT
R

9. Hormonlar ve enzimlerle ilgili;

|. protein yapili olabilmeleri,
Il. hedef organda islev gérmeleri,
IIl. endokrin bezler tarafindan Uretilerek kana
salgilanmalari

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll
2023-AYT
ERE
o

10. insan viicudunda salgilanan;
|. insulin,
Il. adrenalin,

lll. glukagon

hormonlarindan hangileri kan glikoz diizeyini
artirici yonde etki gosterir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvell E) Il ve Il

2023-AYT
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11. Miyelin kilif ile ilgili

. Miyelin kilifli aksonlarda impuls iletimi gérece
daha hizlidir.

1. Sinir sistemindeki tim néronlarin aksonlarinda
miyelin kilif bulunur.

IIl. Akson Gzerindeki Ranvier bogumlarinda miyelin
kilf yer almaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) lvell C)lvell

D) Il ve lll E)l,Ilvell

0 Destek ve Hareket Sistemi

12. Asagidaki 6zelliklerden hangisi insandaki kas
tipleri arasinda sadece kalp kasina 6zgudir?

A) Bantlasma goérilmesi
B) Kasilmasinda kalsiyum iyonlarinin igslev gérmesi

C) Kasilirken aktin ve miyozin iplik¢giklerinin birbiri
Uzerinde kaymasi

D) istemsiz calismasi
E) Kasilmasi icin kendi ritmik uyartilarini
olusturabilmesi
2018-AYT
EfE
(Ol

13. insanda iskelet kaslarinin kasilmasiyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) iskelet kaslarinin kasiimasinda Ca?* iyonlarina
gereksinim duyulur.

B) Kasilma sirasinda iskelet kasi hiicrelerindeki
aktin ve miyozin iplik¢iklerinin boyu kisalir.

C) iskelet kaslari enerji kaynagi olarak glikojeni
kullanabilir.

D) iskelet kasi hiicrelerinin uyariimasi motor
sinirlerle gerceklesir.

E) iskelet kaslarinda kasilma sirasinda
sarkomerlerin boyu kisalir.

2021-AYT

14. insanda destek ve hareket sisteminin islevleriyle
ilgili asagidakilerden hangisi yanhistir?
A) Kalsiyum ve fosfor gibi bazi mineralleri depolar.
B) ic organlari mekanik etkilere karsi korur.

C) Yapisinda yer alan eklemler sayesinde vicut
hareketlerine imkan verir.

D) iskelet kaslarinin tutunacagi yiizey alani olarak
islev gorur.

E) Kan hucrelerinin tretimine aracilik eden
hormonlari Gretir.

2022-AYT
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0 Sindirim Sistemi

15. insanda sindirim sistemine ait bazi yapilar asagida

sematize edilmistir.

Buna gére protein, lipit ve nisasta iceren
besinlerle beslenen saglikli bir insanda,
numaralandiriimis alanlarda bu besinlerin
sindirimi sonucu rastlanabilecek sindirim
dranleri ile ilgili asagidaki eslestirmelerden

hangisi dogrudur?

Kucik
polipeptitler

Fruktoz

Maltoz

Amino asitler

Maltoz

Yag asitleri

Gliserol

Kucuk
polipeptitler

Maltoz

Yag asitleri

Maltoz

Amino asitler

Yag asitleri

Trigliseritler

Amino asitler

2019-AYT
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16. insan sindirim sistemini aragtiran bir 6grencinin
asagidaki ifadelerinden hangisi yanlistir?

A)

B)

C)

D)

E)

Epiglottis, yutkunma sirasinda lokmanin soluk
borusuna gecmesini 6nler.

Yemek borusu, peristaltik hareketler ile besinin
mideye iletimini saglar.

Midede besinlerin giris ve ¢ikigini denetleyen
Ozellesmis kaslar bulunur.

ince bagirsak astarinda yer alan villuslar ve
mikrovilluslar genig bir emilim alani olusturur.

Alinan besinlerin monomerlerine dénustirilmesi
hicre ici sindirim ile gerceklesir.

2020-AYT
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17. insan sindirim sisteminde islev géren bazi

©

yapilar asagidaki gibi sematize edilerek
numaralandiriimigtir.

Bu yapilarla ilgili agsagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) 1 numarall yapida peristaltik hareket meydana
gelir.

B) 2 numarali yapi, sindirimde iglev géren safranin
Uretiminden sorumludur.

C) 3 numaral yapida hem enzim hem hormon
Uretimi gerceklesebilir.

D) 4 numarali yapidan yaglarin sindiriminde goérev
alan lipaz enzimi salgilanir.

E) 5 numarall yapida su ve minerallerin emilimi
tamamlanir.

2023-AYT

YKS Cikmig Sorular

18. Asagidakilerden hangisi insan karacigerinin
islevleri arasinda yer almaz?

A) Bazi kan proteinlerini sentezleme
B) Islevini kaybetmis alyuvarlari parcalama

C) Kandaki bazi toksik maddeleri etkisiz hale
getirme

D) Sindirim kanalinda islev géren bazi sindirim
enzimlerini salgilama

E) Glikoz molekullerini kullanarak glikojen
sentezleme
2024-AYT
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0 Dolasim Sistemi

19. insandaki lenf sistemiyle ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Hucreler arasinda biriken siviyi kan dolasimina
aktarir.

B) Lenf dugumlerinde bazi akyuvarlar Gretilir.
C) Oksijenin doku hicrelerine tasinmasini saglar.
D) Vicut savunmasinda islev gorur.
E) ince bagirsaktan emilen bazi besinlerin
tasinmasinda iglev gorur.
2018-AYT
EEE
B
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20. Asagida, bir insanin dolasim sisteminde yer alan
bazi damarlar ve kalbin kisimlar karisik olarak
verilmistir.

1. Sag kulakgik
2. Akciger atardamari
3. Sag karincik
4. Akciger toplardamari
5. Aort atardamari
6. Sol karincik
7. Sol kulakgik
Buna gére, lst ana toplardamar icinde bulunan
isaretli bir alyuvarin yukaridaki yapilardan
gecme sirasi asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?
A) 7-6-2-4-3-1-5
B) 7-6-4-2-5-3-1
C)1-3-4-2-6-7-5
D) 1-3-2-4-7-6-5
E) 7-6-4-2-1-3-5
2019-AYT
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21. Asagidakilerden hangisi insan dolagim
sisteminin gérevleri arasinda yer almaz?

A) Hormonlari hedef organlara veya hiicrelere
tasimak

B) Sindirim enzimlerini sindirim kanalina tagsimak

C) Azotlu atiklari bébreklere tasimak

D) Solunum gazlarini gerekli organlara veya
hicrelere tagimak

E) Antikorlari islev gérecekleri yerlere tagsimak
2020-AYT
=35
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22. Asagidaki durumlarin hangisinde insan kalbinin
atis hizinda diisiis olmasi beklenir?
A) Kandaki adrenalin hormonu seviyesi arttiginda
B) Kandaki karbon dioksit miktari arttiginda
C) Kandaki tiroksin hormonu seviyesi arttiginda
D) Vicut sicakhgr arttiginda
E) Kalbe etki eden asetilkolin miktari arttiginda
2021-AYT
(Bl =]
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23. insanda ince bagirsaktan kana emilen isaretli
bir glikoz molekiiliiniin, en kisa yoldan beyne
ulagsmasi siirecinde;

I. karaciger,
1. bébrek,
I1l. kalp,

IV. akciger
organlarinin hangilerinden ge¢cmesi gerekir?
A) Yalniz IV

B) Ivell C) live Il

D)1, llve IV E) IL, Il ve IV

2022-AYT
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24. insan dolagim sisteminde yer alan damarlarla

ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Atardamarlarda kan basinci diger
damarlardakine gére daha yuksektir.

B) Toplardamarlardaki kan akis hizi, kilcal
damarlardakinden daha yuksektir.

C) Damar gesitleri arasinda en fazla toplam yizey
alanina kilcal damarlar sahiptir.

D) Toplardamarlarin damar ¢api
atardamarlarinkinden daha buyudktur.

E) Kilcal damarlarin duvarinda bag doku, kas doku
ve endotel bulunur.

2023-AYT
EFE
I
[=] 355

25. Saglikh bir insanda kilcal damarlar ve doku sivisi

©

arasinda gerceklesen madde aligverisiyle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Glikoz ve amino asitler ile birlikte alyuvarlar da
doku sivisina gecer.

B) Kilcal damarin atardamar ucundaki kan basinci,
toplardamar ucundaki kan basincindan dusukttr.

C) Kilcal damarlarin atardamar ucundan toplardamar
ucuna gidildikgce osmotik basing duser.

D) Kilcal damarlarin atardamar ucundan doku sivisina
gecen madde miktari, toplardamar ucunda geri
kazanilan madde miktarindan daha azdir.

E) Doku sivisindan kana madde gegisinde osmotik
basincin rolG vardir.
2024-AYT
[E1 5 80
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0 Solunum Sistemi

26.

27.

insanda solunum gazlar olan oksijen ve karbon
dioksitin kanda tasinmasiyla ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Akciger alveollerinden kana gecen oksijenin
blylk bir kismi, alyuvarlarda oksihemoglobin
halinde tasinir.

B) Karbon dioksitin bir kismi alyuvarlarda
hemoglobine baglanarak tasinir.

C) Kan pH seviyesinin diismesi sonucu
hemoglobinin oksijeni baglamaya olan ilgisi artar.

D) Karbon dioksitin buyik bir kismi plazmada
bikarbonat iyonlari seklinde tasinir.

E) Alyuvarlarda karbon dioksitin su ile birlesmesine
karbonik anhidraz aracilik eder.

2019-AYT

m

insan solunum sisteminde, solunum yiizeyinden
birim zamanda daha fazla gaz aligveriginin
gerceklestirilmesinde;

. alveollerin ¢ok kiiguk olmasina karsin toplam
ylzey alaninin biyuk olmasi,

Il. alveollerin duvarinin ¢ok ince ve i¢ yuzeylerinin
nemli olmasi,

Ill. kandaki ve alveollerdeki oksijenin kismi basing
farkinin diistik olmasi

durumlarindan hangileri etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E) L lvelll

2020-AYT
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28. insan solunum sisteminin yapisini ve igleyigini 29. Bir fizyolog, insan kanindaki hemoglobinin oksijen
inceleyen bir 6grencinin yapmis oldugu doygunlugunu etkileyen faktorler Gzerine bir
asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir? calisma yapmis ve ¢alisma sonunda ¢izmis oldugu

s . . . grafiklerden birini asagidaki gibi géstermistir.
A) Ergin bir bireyin akcigerlerindeki toplam gaz

degdisim alani, derisinin ylzey alanindan daha

bayudktar. 100 4

B) Solunum gazlarinin solunum yiizeyinden

alisverisi diftizyon kurallarina gére gerceklesir. 80 1

C) Egzersiz sirasinda soluk verilirken disariya atilan

havada sadece karbon dioksit bulunur. &ty

D) Kana gecgen oksijenin cogu oksihemoglobin
seklinde taginmaktadir.

40 1

Hemoglobinin O, doygunlugu (%)

E) Kan dolasimindaki karbon dioksitin kismi 20 1
basincinin artmasi solunum merkezini uyarir.
0 T T T T r
2021-AYT 0 20 40 60 80 100
= E Po, (mmHg)
[

Grafikteki | numarali egrinin, Il numaral egri
seklinde degisiklige ugramasina asagidaki
olaylardan hangisi neden olmus olabilir?

A) Egzersiz yapan bir kisinin dinlenme durumuna
gecmis olmasi

B) Spor yapmak isteyen bir kisinin ylriyls
bandinda bir stire kosu yapmasi

C) Deniz seviyesinde yasayan bir kisinin 1500
metre ylkseklige ¢ikmasi

D) Yasamini yiksek kesimlerde strdlren bir kiginin
deniz seviyesine inmesi

E) Normal solunumunu siirdiiren bir kisinin oksijen
tupUne baglanarak ilave oksijen almasi

2022-AYT
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30. insanda dokulardan kana gegen karbon dioksit

31.

®

ile ilgili,
|. Kan plazmasinda ¢6ziinmus halde tasinir.

II. Alyuvarlarda karbaminohemoglobin seklinde
tasinir.

lll. Hemoglobine bagl bikarbonat iyonlari (HCO,)

seklinde taginir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell
D) Il ve Il E) L lvelll

2023-AYT

insanda bulunan hemoglobinle ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Hemoglobinin yapisinda demir atomu vardir.

B) Dusik pH, hemoglobinin oksijene karsi ilgisini
azaltarak Bohr etkisine neden olur.

C) Hemoglobin, kandaki karbon dioksit molekiillerini
baglayip tasiyabilir.

D) Hemoglobinin tretimindeki artis, kanin oksijen
tagima kapasitesini artirir.

E) Yiksek kesimlerde yasayan insanlarda
hemoglobin miktari gérece daha dusuktur.

2024-AYT
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0 Uriner Sistem

32. Asagidaki sekilde insan bdbreginde yer alan
bir nefron ve toplama kanali numaralandirilarak
gosterilmigtir.

Glomerulus

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) Kan basincinin etkisiyle glomerulustaki kan
sivisl, | numarali kisma dogru tek yénlu stzalar.

B) Il numaral kisimda glikozun geri emilimi
gergeklesir.

C) Il ve IV numaral kisimlarda NaCl geri emilir.

D) Il ve V numarali kisimlardan H,O gegisi pasif
tasima ile gerceklesir.

E) V numaral kisimda kreatinin molekulinin
tamami geri emilir.

2019-AYT
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33. Bir 6grenci, insan uriner sistemiyle ilgili asagidaki
sekli inceliyor.

Saglikh bir birey esas alindiginda, bu 6grencinin
sekilde gésterilen | ve Il numarali yapilarla ilgili

asagidaki yorumlarindan hangisi yanlistir?

A) | numarall yapida glikoz bulunurken Il numarali

yapida bulunmasi beklenmez.

B) I ve Il numarall yapilarda kan hucrelerinin
bulunmasi beklenmez.

C) I numarah yapiya stzilen kreatinin miktari ile 11
numarall yapiya iletilen kreatinin miktari yaklasik

aynidir.

D) | numarali yapiya stizilen su miktari, Il numarali

yapiya iletilen su miktarindan fazladir.

E) I numaral yapida bulunmayan bir maddeye ||
numarall yapida kesinlikle rastlanmaz.

2020-AYT
]

=

34. insan bébreginin iglevsel birimi olan nefronun bazi
kisimlari asagidaki sekilde numaralandirilarak
gosterilmigtir.

Bu kisimlarla ilgili,
I. 1 numarali yapidan 2 numarali yapiya gecen
stizintlde alyuvarlarin bulunmasi beklenmez.

II. 3 ve 4 numaral yapilarin suya gegcirgenligi
birbiriyle aynidir.

Ill. 5 numaral yapidan bikarbonat iyonlarinin (HCOS‘)
ve tuzun geri emilimi gergeklesir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, lvelll

2023-AYT
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35. Kronik bébrek yetmezligi olan hastalarda

genellikle aneminin ortaya ¢cikmasi asagidaki
hormonlardan hangisinin yeterince
dretilmemesinden kaynaklanabilir?

A) Adrenalin B) Eritropoietin
C) Oksitosin D) Antiditrretik hormon
E) Kalsitonin
2024-AYT
E[EE
O

0 Ureme Sistemi ve Embriyonik Geligim

36. Disi Greme sisteminin kontroliinde gérev alan

®

ostrojen ve progesteron hormonlariyla ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ostrojen ve progesteron hormonlari
yumurtaliklar tarafindan uretilir.

B) Ostrojen ve progesteron hormonlarinin
salgilanmasi FSH ve LH tarafindan kontrol edilir.

C) Hem 6strojen hem de progesteron, rahmin
embriyo gelisimine hazirlanmasindan
sorumludur.

D) Ostrojen ve progesteronun kanda belli bir
seviyenin altina dismesi endometriyumun
parcalanmasina neden olur.

E) Doéllenme gerceklesmediginde korpus luteumun
parcalanmasi, 6strojen ve progesteron
derisiminin hizla artmasina neden olur.

2022-AYT
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0 Komiinite Ekolojisi

37. Paramecium caudatum ve Paramecium auréelia
turleri ayni tip besinlerle beslenmeye uyum saglamis
iki Paramecium tiradar.

Asagidaki grafikte bu iki tiriin ayri ayri kiltir
ortamlarinda yetistirildiklerinde ve ayni kulttr
ortaminda birlikte yetistirildiklerinde populasyon
yogunluklarinin giinlere gére degisimleri
gOsterilmistir.

Paramecium ° Tek bagina
200 | aurelia
> 150
=
€ 100
S 50
>
s
@ 200 paramecium -5
% 15o_caudatum Tek basina
Q.
n? 100 Karigik Populasyon
50 o
1 1 1 1 1 1 1 1 . . .
0 2 46 810121416 1820 2224

Gunler

Bu deney ve sonuclarina goére, bu iki tiir
arasinda;

|. avlanma,
Il. rekabet,

lll. parazitlik
etkilesim sekillerinden hangileri gériilmektedir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) I ve I E) lvelll
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38. Bilim insanlarindan olusan arastirma ekibi, bir

savana ekosisteminde yer alan bazi canl tirleri
arasindaki iligkileri incelemektedir.

Ekip;

» Oklzbagl antiloplar, yaban domuzlari, zebralar,
ceylanlar gibi biyik memelilerin otlamalari
sirasinda urklttukleri bécekleri kolayhkla avlayan
sigir kuslarini,

+ derilerine yerlesen kenelerden kurtulmak igin
firavun farelerinin bu keneleri yemesine izin veren
yaban domuzlarini,

« bir ceylani avlayan citanin heniiz beslenmesinin
baslangicindayken avini terk etmesine neden olan
sirtlanlari

gbézlemleyerek kaydetmigtir.

Bu arastirma ekibinin gézlemledigi canlilar
arasindaki etkilesimlerle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Buyik memeli hayvanlar ile sigir kuslarn
arasinda kommensal iligki bulunur.

B) Yaban domuzlari ile firavun faresi arasinda
amensal iliski bulunur.

C) Keneler ile firavun faresi arasinda av-avci iligkisi
bulunur.

D) Cita ile sirtlanlar arasinda rekabet iligkisi
bulunur.

E) Keneler ile yaban domuzlar arasinda parazitlik
iliskisi bulunur.

2020-AYT

Orta6égretim Genel Mudurlagi

39. Asagida, ayni ekosistemde yasayan canlilar
arasindaki simbiyotik etkilesimlerle ilgili érnekler
verilmistir:

|. Baklagil ve baklagil kéklerindeki nodullerde
yasayan bakteri birlikteliginde bakteri, havadaki
azot gazini baglayarak baklagilin azotu
kullanabilmesini saglarken baklagil ise bakteriye
organik besin saglar.

Il. Mandalar ile bir cayirdaki béceklerin
birlikteliginde mandalar, otlamalari sirasinda
otlar arasindaki bécekleri ezerken kendisi bu
durumdan bir fayda saglamaz.

Ill. Sucul kaplumbagalar ve onlarin kabuklari
Uzerinde yasayan yosunlarin birlikteliginde
yosunlar, kaplumbagalar sayesinde yer degistirip
korunurken kaplumbagalar bundan etkilenmez.

Bu érnekler ile simbiyotik etkilesim cesitleri
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

Kommensalizm Mutualizm Amensalizm
A) Il I |
B) | Il 1]
C) ] | 1]
D) | 1l Il
E) 1l | Il
2021-AYT
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40. Ayni habitati paylasan ve benzer ekolojik nise
sahip iki tur ile ilgili,

|. Bu turlerden birisinin ekolojik nisini degistirmesi
durumunda ayni alani birlikte kullanmaya devam
etmeleri beklenir.

Il. Ortamda kullandiklari kaynaklar strekli olarak
arttikca bu turler arasindaki rekabet de artar.

I1l. Bu tirlerden biri her zaman digeri Gizerinde
avcllik baskisi olusturarak digerinin ortamdan yok
olmasina neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
2022-AYT
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41. Bir kominitede bulunan kilit tasi tiirlerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Komdlinitede popllasyon yogunluklari her zaman
fazla olan turlerdir.

B) Kominiteden ayriimalari, o kominitenin
yapisinin bozulmasina yol acar.

C) Dogal dismanlarinin artmasi, kominitede
Uglncu bir taran birey sayisini artirabilir.

D) Bazi kilit tagi turler ekosistemlerdeki en Ust trofik
basamakta yer alabilir.

E) Komdinitede tirler arasindaki iligkileri
etkileyebilir.

2023-AYT

42. Dogada ardi¢ agaci tohumlari topraga distugunde
dogrudan ¢imlenemez. Ancak ardi¢ agacinin
tohumlari, bu tohumlarla beslenen ardi¢ kuslarinin
sindirim sisteminden gegip diskiyla disari atilir
ve uygun alanlarda gimlenir. Ardi¢ kuslari ayni
zamanda salyangoz ve bocek gibi diger hayvanlarla
da beslenir.

Buna gore

I. Ardi¢ kuslarinin avlanarak sayilarinin azaltiimasi
tur gesitliliginde degisikliklere neden olabilir.

II. Ardi¢ kuglarinin bulundugu ortamda insektisit
kullaniimasi ardi¢c agaclarinin cogalmasini
etkileyebilir.

lll. Ardi¢ agaclarinda ortaya cikabilecek tahribat,
ardi¢ kuslarinin populasyon yogunlugunu
azaltabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E) L Tvelll

2024-AYT
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0 Popiilasyon Ekolojisi

43. Popilasyonlari olusturan bireylerin yayilis
alaninda gosterdikleri kiimeli dagihmla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Dogada en yaygin gérilen dagilim modelidir.

B) Gruplar olusturan bireylerin sayisi degisiklik
gOsterebilir.

C) Hayvanlar avcilarina karsi kendilerini daha iyi
savunabilmek icin kimeli dagilim gdésterebilir.

D) Ureme déneminde karada alan savunmasi
yapan kral penguenler kimeli dagilim sergiler.

E) Mantarlarin besinin bol oldugu yerde toplanmasi
kimeli dagilima 6rnektir.
2020-AYT
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44. Populasyonlarda her yas grubunda hayatta kalan
bireylerin sayisi grafige aktarildiginda hayatta
kalma egrileri elde edilir. Asagida K, L ve M
populasyonlarinin hayatta kalma egrileri verilmistir.

Hayatta kalan canli sayisi Hayatta kalan canli sayisi

A
10007 100
100+ 100
10+ 10
T Yas 1 Yas
Genc Ergin Yasli Genc¢ Ergin Yasli
K popiilasyon L popiilasyon

Hayatta kalan canli sayisi
100
100
10
1 Yas

Geng Ergin Yasl
M popiilasyon

Buna gore K, L ve M popiilasyonlari ile ilgili,

I. K popiilasyonunda erken ve orta yaslarda 6lim
orani yiksektir.

Il. L popllasyonunda her yas déneminde 6lim
orani sabittir.

I1l. M populasyonunda erken yaslarda 6lim orani
yuksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell C)lvell
D) ll ve lll E) L, Ilve lll

2021-AYT
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45. Asagida lojistik biyume gdsteren bir popllasyona
ait S tipi blytme egrisi verilmistir.

Popullasyon buyukligi
A

Bu grafige gére asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) | numaral bélgede dislk cevre direncine bagh
olarak birey sayisi hizla artar.

B) 1l numarali bélgede populasyonun biyime hizi
azalmaya baslar.

C) 1l numarali bélgede populasyondaki bireyler
arasinda kaynaklar icin rekabetin daha fazla
olmasi beklenir.

D) Populasyon blyUkligu tagima kapasitesine
yaklastikca buyume yavaslar, dogum ve 6lim
orani birbirine yaklasir.

E) Populasyon buyukligi tasima kapasitesine
yaklastikca cevresel direng azalir.

2022-AYT
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46. J-tipi ve S-tipi olmak Uzere iki farkli tip populasyon

buylmesinin grafigi asagida gdsterilmistir.

Populasyon buyuklagu

Y

Zaman
Bu grafikle ilgili agsagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) J-tipi popllasyon biyime egrisine sahip
populasyonlarda disariya gé¢ fazladir.

B) S-tipi populasyon blyUmesinin belirli bir
evresinde birey sayisinda logaritmik artis
g06zlenebilir.

C) J-tipi buyime ideal kosullarda yasayan bir
popullasyonun biyimesini gdstermektedir.

D) S-tipi bliiyimede populasyon biyUkligu zaman
icerisinde tagima kapasitesine ulasir.

E) J-tipi popllasyon blyumesi dogada sonsuza
kadar devam edemez.
2023-AYT
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47.

Asagidaki grafikte ayni memeli hayvan tirinin
farkli iki popUlasyonunun birey sayilar ve
populasyonlardaki yas dagihmlari gésterilmistir.

1000

500

Duslk yodunluklu
populasyon

Birey sayisi (log degeri)

100 -
50—

Yuksek yogunluklu

popllasyon

1 1 1 1 1 1
0 2 4 6 8 10
Yas (yil)
Buna gore

I. En yasli bireylere sadece dusuk yogunluga sahip
poptilasyonda rastlanir.

II. YUksek yogunluklu poptilasyonda tur ici rekabet
artmis olabilir.

I1l. Poptlasyon yogunlugunun disutk olmasi
bireylerin hayatta kalmasini olumlu
etkilemektedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ill B) Ive ll C)lvelll

D) llve lll E) I, llvelll

2024-AYT
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0 Niikleik Asitlerin Kesfi ve Onemi

48.

49.

I. Cekirdekten tek zincir halinde sentezlendikten
sonra katlanarak yonca yapragi seklini alir.

Il. Ribozomun yapisinda yer alir ve ribozomun
2/3’sini olusturur.

IIl. Antikodon adi verilen, G¢li nikleotit dizilerinden
olusan kisimlar vardir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri tRNA’nin
ozelliklerindendir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) lvell E)lvelll

2018-AYT
EAEE
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DNA’nin replikasyonunda;

I. hidrojen baglarini kirarak ikili sarmal yapinin
acilmasini saglayan,

II. DNA parcaciklarini birbirine baglayarak DNA
zincirinin olusumunu katalizleyen,

IIl. nUkleotitleri birbirine ekleyerek DNA sentezini
katalizleyen

enzimler asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A) DNA ligaz DNA polimeraz  Helikaz

B) Helikaz DNA ligaz DNA polimeraz

C) DNApolimeraz DNA ligaz Helikaz

D) Helikaz DNA polimeraz DNA ligaz

E) DNApolimeraz Helikaz DNA ligaz
2019-AYT

50. Biri 6karyotik digeri prokaryotik hicreye ait olan,

51.

ayni uzunluktaki iki DNA molekulinin kendini
esleme hizlari karsilastirildiginda, 6karyotik hiicreye
ait DNA’nin kendini daha kisa slirede esleyebildigi
tespit edilmistir.

Bu durumun nedeniyle ilgili;

I. 6karyotik hiicrede DNA polimerazin nikleotit
ekleme hizinin prokaryotik hlicredekinden yuksek
olmasi,

II. 6karyotik hiicrenin DNA’sinda birden fazla
replikasyon orijininin bulunmasi,

Ill. ®karyotik hiicrede kromozomun dogrusal,
prokaryotik hiicrede ise halka seklinde
dizenlenmis olmasi

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Ill

D) lvell E) Ilve ll

2020-AYT
EihilE
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Ayni uzunlukta iki DNA molekdill tzerinde arastirma
yapan bir 6grenci, birinci DNA molekulindeki
guanin ile sitozin bazlarinin toplam sayisinin, ikinci
DNA molekulindekine gére daha fazla oldugunu
g6zlemliyor.

Buna gore, 6grencinin lizerinde ¢alistigi birinci
DNA molekiilii ile ilgili,

I. ikinci DNA molekdiliiyle ayni nilkleotit dizilimine
sahiptir.

I1. ikinci DNA molekiliine gére yiiksek sicakliga
karsi daha dayaniklidir.

III. igerdigi fosfodiester bagi sayisi ikinci DNA
molekulinden daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvelll E) Il ve Il

2021-AYT
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52. Okaryotik bir hiicrede bulunan DNA ve RNA
molekilleriyle ilgili agsagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) DNA molekdilleri iki iplikli olup bu iplikler birbirine
antiparalel uzanir.

B) DNA kendini eslerken belirli bir pirimidin bazinin
karsisina plrin bazlarindan herhangi biri
gelebilir.

C) Protein sentezinde islev géren tim RNA cesitleri
DNA’dan sentezlenir.

D) RNA molekdllerinin protein sentezinde islev
gbren tiplerinin yani sira, enzim iglevi gérenleri
de vardir.

E) Nukleotitler, DNA ve RNA molekullerinin yapisal
birimleridir.

2022-AYT

53. DNA ve RNA niikleik asitleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi yanlistir?
A) Yapilarinda C, H, O, N ve P atomlari bulunur.
B) Nukleotit monomerlerinden olusan polimerlerdir.

C) DNA’daki adenin nikleotiti ile RNA’daki adenin
nikleotitinin yapilari birbiriyle aynidir.

D) DNA sarmalinda ve tRNA’nin katlanma yaptigi
bazi bélgelerde karsilikl bazlar arasinda
hidrojen baglari kurulur.

E) DNA, her bir ipliginin kalip gérevi yaptigi yari
korunumlu mekanizma ile kendini esler.

2023-AYT
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54. Prokaryotik ve 6karyotik hiicrelerde DNA
replikasyonu karsilastirildiginda

I. DNA’lari ayni sayida replikasyon orijinine
sahiptir.

Il. DNA replikasyonunda kullanilan azotlu organik
baz cesitleri aynidir.

IIl. DNA replikasyonunun hlcrede gergeklestigi
yerler farkhlik gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvell
D) llve lll E) I, 1lvelll
2024-AYT
A
OE R

0 Genetik Sifre ve Protein Sentezi

55. Bir canli organizmayi transgenik olarak
tanimlayabilmek i¢in bu organizmanin asagidaki
ozelliklerden hangisine sahip olmasi gerekir?

A) Yapay yontemlerle mutasyona ugratiimis olmasi

B) Iki uzak akraba tiir arasinda gerceklesen bir
melezleme ile elde edilmis olmasi

C) Yapay secilimle secilerek ¢ogaltiimasi

D) Genetik muhendisligi ydntemleri ile kendine ait
olmayan gen aktariimis olmasi

E) Genetik mihendisligi yontemleri ile baska bir
organizmadan klonlanmis olmasi
2018-AYT
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56. Asagida bir 6karyotik hiicrede 90 amino asitten

olusan bir polipeptidin sentezlenmesine esas teskil
eden bazi mMRNA kodonlari ve bunlara karsilik gelen
amino asitlerin sirasi verilmistir.

Dizideki

el 1| 2|3 ||49|50 51|90 | 9

mRNA

o Asu A (oA oAl (Bl

Amino = = = < £ £ £ © >

aser | § [ @ | § S 8|2 =y ES
|3 slelg|| =58
= a

UAA, UAG ve UGA kodonlarinin durdurma
kodonlari oldugu bilinmektedir. Meydana gelen bir
olay nedeniyle bu polipeptit sentezinin beklenenden
erken sonlandidi saptanmistir.

Bu durumla ilgili ileri surilen,

|. DNA’daki bir mutasyon, tirozini kodlayan mRNA
kodonunu durdurma kodonuna doénistirmis
olabilir.

II. Durdurma kodonunun olugsmasina engel
olan DNA’daki bir mutasyon, sentezi kismen
gerceklesmis bir polipeptit olusturmus olabilir.

IIl. rRNA genlerinde meydana gelen bir mutasyon,
ribozomun kodonlari okuma yetenegini tamamen
ortadan kaldirmig olabilir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) I ve lll E) L, Ilvelll

2019-AYT
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57. Canlilarda genetik bilgi akisinin,

58.

DNA —> RNA —> Polipeptit

yoéninde oldugu bilinmektedir.
Sentezlenen bu polipeptitler daha sonra islevsel
veya yapisal proteinlere dénustardldr.

Bu siire¢ sonucunda asagidaki molekiillerden
hangisinin olustugu séylenemez?

A) Pepsinojen  B) Aktin C) Keratin
D) Albimin E) Metiyonin
2020-AYT
L]
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Kodonlarin 6zellikleriyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Ug tanesi dur kodonu olmak (izere toplam 64
cesit kodon vardir.
B) Ayni amino asit birden fazla kodonla kodlanabilir.

C) tRNA molekillerinde mRNA’daki kodonlara
karsilik gelen antikodonlar yer alir.

D) Genellikle bir kodon, birden fazla amino asit
kodlamaz.

E) Kural olarak her tirin kendine 6zgl kodonlari
vardir.
2020-AYT
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59.

60.

BiYOLOJI

Bir polipeptit sentezinde islev géren mRNA zincirinin
belli bir bélimindeki 6 kodonun nikleotit dizisi
asagida verilmistir:

mRNA ..... CUA CCG AGC CGG GGG AGU .....
1. 2. 3. 4. 5. 6.

Bu mRNA’ya kaliplik eden DNA zincirinde meydana
gelen bir mutasyon sonucu, U¢iinct kodon AGU
kodonuna dénusuyor ve sentezlenen polipeptidin
amino asit diziliminin degismedigi goraliyor.
Sadece bu aciklama ile ilgili,

I. Bir amino asit birden fazla kodon tarafindan

sifrelenebilir.

Il. Meydana gelen mutasyon, ilgili kodonun
durdurma kodonlarindan birine déntsimiine
neden olmustur.

IIl. mMRNA’nin bu bélimiinde en az 6 ¢esit amino asit
sifrelenmektedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz lll

D) Ive ll E) I ve lll

2021-AYT

Okaryotik hiicrelerde translasyon ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Translasyonda mRNA’daki mesaj polipeptide
tercime edilir.

B) Translasyonda ayni amino asidin tasinmasinda
birden fazla cesit tRNA gorev alabilir.

C) Translasyon, enerji harcanmadan gerceklesen
bir surectir.

D) Translasyonun baglama evresinde mRNA ve
ribozomun kii¢uk alt birimi birbirine baglanir.

E) Tek bir mRNA’nin translasyonu ayni anda birden
fazla ribozomda gerceklesebilir.

2022-AYT
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61.

62.

GUnUmuzde bir bakteriye insan geni
aktarilarak insana ait bir proteinin tretilmesi
gerceklestirilebilmektedir.

Buna gére;

I. bu canlilarin ortak bir genetik kodu paylagmalart,
Il. genetik bilgi akigi stirecinin tim canlilarda
gerceklesmesi,

Ill. bu canli tdrlerinin genomlarindaki tim genlerin
ortak olmasi

durumlarindan hangileri bu olayin basarilabilmesini
saglamaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Ill

D) lvell E) Ilve Il

2023-AYT
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Poliribozomlar ile ilgili

I. Poliribozomdaki her bir ribozomda farkli polipeptit
sentezlenir.

Il. Tek bir mRNA Uzerine birden ¢ok ribozom
tutunabilir.

I1l. Bir mMBNA’nin ¢ok sayida kopyasinin tretilmesini
saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz Ill C)lvell
D) lvelll E) I, Il ve lll
2024-AYT
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0 Canlilik ve Enerjii

63. Sekilde ATP’nin yapisinda yer alan alt birimler ve
baglardan bazilari numaralandirilarak gésterilmistir.

A

—N—
| !

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) IV numara, Ill numaradan farkl olarak azot
atomu icerir.

B) Il numara bir disakkariti géstermektedir.

C) I numaranin ATP’den kopartiimasinda ATP az
islev gordr.

D) Il numara yUksek enerijili fosfat baglarini
gOstermektedir.

E) 1l numarali alt birim RNA’da da bulunur.
2024-AYT
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0 Fotosentez

64. Fotosentez yapan bir yapragin kloroplastinda
gerceklesen;
I. 151§In sogurulmasi,
. CO, nin tutulmast,
lll. suyun pargalanmasi,

IV. karbonhidratlarin Gretimi
olaylarindan hangileri stromada gerceklesir?

A)lvelll B) Il ve IV C)lLllvelll

D) II, Il ve IV E) LI Nl velV

2018-AYT
EfEE

65. Bitkilerde karotenoitler;

I. ¢icek ve meyvelere renk kazandirma,

II. asin 1181 sogurarak klorofillerin zarar gérmesini
engelleme,

Ill. yalnizca yesil 11§31 sogurabilme
islevlerinden hangilerinde rol oynar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lve ll E) Il ve Il

2019-AYT
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66. Bir canlinin fotosentez yapabilmesi icin
asagidakilerden hangisine kesinlikle sahip
olmasi gerekir?

A) Kloroplasta

B) Suyu ayristirabilen enzime

C) Gunes 1s1gini soguran pigmente
D) Okaryotik hiicre yapisina

E) Mitokondriye

2020-AYT
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BiYOLOJI

67. Fotosentez yapan canlilari inceleyen bir 6grenci, bu
canlilarin fotosentez sirasinda atmosfere verdikleri
drdnlerin farkli oldugunu gézlemliyor.

Bu uriinler arasindaki farklihiga canllarin;

|. fotosentez hizlari arasindaki degiskenlik,
Il. maruz kaldiklari 1sik siddetindeki degiskenlik,
I1l. fotosentezde kullandiklari hidrojen
kaynaklarindaki degiskenlik
durumlarindan hangileri neden olarak
gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve llI

2021-AYT
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68. Bitkilerde fotosentezin isiga bagimh
reaksiyonlarinda;

I. besinlerdeki kimyasal enerji kullanilarak ATP
Uretilmesi,

II. kloroplastlardaki pigmentlerin 1sik enerjisini
sogurmasil,

I1l. suyun ayristirilmasi
olaylarindan hangileri goralar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) L, Ilvelll

2023-AYT

69. Bakterileri arastiran ¢ 6grenci asagidaki 6rnekleri
vermistir:

Ecem: Klorofil pigmentlerine sahip ve suda
yasayan bir bakteri, karbon dioksit ve suyu
kullanarak organik madde sentezlemektedir.

Deniz: Nitriti nitrata dénlstiren bir bakteri elde
ettigi enerji ile ortamdaki karbon dioksiti ve suyu
kullanarak organik madde sentezlemektedir.

Ayse: Enerji kaynagi olarak glines enerjisini
kullanan bir bakteri, hidrojen kaynagi olarak
hidrojen sulfurt kullanmaktadir.

Bu 6grencilerden hangileri kemosentetik

bakterilere 6rnek vermistir?
A) Yalniz Ayse B) Yalniz Deniz
C) Ecem ve Ayse D) Ecem ve Deniz

E) Deniz ve Ayse

2022-AYT

0 Hiicresel Solunum

70. Okaryotik bir hiicrede asagidaki metabolik
olaylardan hangisi zarla kusatilmis bir organel

icerisinde gerceklesmez?
A) Glikoliz B) Krebs déngusi
C) Fotosentez D) mRNA sentezi
E) Hdcre ici sindirim

2018-AYT
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71. Oksijenli solunum ve laktik asit
fermantasyonunda;

|. kemiozmotik mekanizma ile ATP Uretilmesi,
II. NADH molekiltiniin, NAD* ya ylkseltgenmesi,
lll. elektronlarin, elektron tagima zinciri
elemanlarinca taginmasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Ilve lll
2019-AYT

g

72. Glikoz molekulinun oksijenli solunumda yikilarak
enerji elde edildigi bilinmektedir. Bu sure¢ genel bir
denklemle asagidaki gibi 6zetlenmektedir.

CH,,0,+ 60,—> 6CO, + 6H,0 + ATP

Oksijenli solunum yapan bir canliya isaretli
oksijen molekiilleri verilecek olursa hiicresel
solunum sirasinda bu isaretli oksijene;

I. pirbvik asitten asetil CoA olusumu sirasinda
agiga ¢ikan CO,,

Il. Krebs dongustinde agiga ¢ikan CO,,

IIl. elektron tagima sisteminde olusan H,O
molekiillerinin hangilerinde rastlanmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) L, Ilvelll

2020-AYT
%

73. Cesitli 6karyotik hiicrelerde gerceklesen;
. glikoliz,
Il. Krebs déngusu,
I1I. etil alkol fermantasyonu,
IV. laktik asit fermantasyonu
olaylarinin hangilerinde FAD’In indirgenmesi
gerceklesir?

A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvell

D) lll ve IV E)I, llvelV

74. Bir bitki hiicresinde bulunan;
I. sitoplazma,
Il. mitokondri matriksi,

I1l. kloroplast stromasi

bélimlerinin hangilerinde substrat diizeyinde
fosforilasyon ile ATP sentezi gerceklesir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve Il E) 1, 1l ve Il

2022-AYT
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75. Asagidakilerin hangisinde ATP sentezi

gerceklesmez?

A) Kloroplastta protonlarin tilakoit zardan stromaya
gecmeleri sirasinda

B) Mitokondride protonlarin zarlar arasi bélgeden
matrikse ge¢cmeleri sirasinda

C) Kemosentezde inorganik maddelerin
oksitlenmesi sirasinda

D) Glikolizde glikozdan pirtvik asit olusumu
sirasinda

E) Fermantasyonda pirlvik asitten laktik asit
olusumu sirasinda

2023-AYT
Ol |

=

76. Bir bitkide gerceklesen fotosentez ve hiicresel

@

solunum karsilastirildiginda asagidakilerden
hangisinin ortak oldugu gérulir?

A) Kullanilan elektron kaynagi

B) Gergeklesen fosforilasyon tipi
C) NADPH'in ylkseltgenmesi

D) Sirec¢ sonunda Uretilen Grlnler

E) Kemiosmotik mekanizmayla ATP sentezi

2024-AYT
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0 Bitkilerin Yapisi

77.

78.

Bir bitkide bulunan parankima hiicreleri agagidaki
islevlerden hangisini gerceklestiremez?

A) Organik besin sentezi

B) Solunuma ihtiyaci olan dokulara oksijen
saglanmasi

C) Terlemenin dlizenlenmesi
D) Su ve mineral madde iletimi
E) Organik madde depolanmasi

2018-AYT
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Bitkisel hormonlar ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
A) Bitkisel hormonlar bitkilerde; ¢icek agma, meyve

olusumu ve yaprak dokilmesi gibi olaylarda islev
gorurler.

B) Bitkisel hormonlar, hayvansal hormonlarin
aksine yalnizca uretildikleri dokuda etkili olurlar.

C) Etilen, meyvenin olgunlagsmasinda etkili olan bir
hormondur.

D) Giberellin eksikligi, ctice bitkilerin olusumuna
neden olabilir.

E) Oksinler, hiicre duvarina etki ederek hicrelerin
uzamasini ve blyimesini tesvik eder.

2019-AYT
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79. Cok yillik bitkilerdeki primer ve sekonder

bliyiimeyle ilgili asagidakilerden hangisi yanhistir?
A) Her iki blyUime olayinda meristem islev gor(r.

B) Sekonder buyime yalniz dikotil gicekli bitkilerde
goralar.

C) Her iki buylme, bitkide es zamanli olarak
gergeklesenbilir.

D) Bu blyume sekilleri bitkinin farkli bélgelerinde
gerceklesebilir.

E) Primer buyime bitkinin boyunun uzamasini,
sekonder blyime bitkinin kalinlagsmasini saglar.

2022-AYT
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80. Bitkilerdeki tropizma ve nasti hareketleriyle ilgili

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Tropizma asimetrik blyime sayesinde
gerceklesir.

B) Nasti hareketleri turgor degisimlerine bagl
olarak gerceklesebilir.

C) Nasti uyarinin geldigi yéne dogru gerceklesir.

D) Tropizmada hormonlar iglev goérebilir.

E) Bir bitkinin farkli organlari farkli ydnelim
hareketleri yapabilir.

2024-AYT
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0 Bitkilerde Madde Tasinmasi

81.

82.

Kokler tarafindan alinan su ve minerallerin gévdeye
ve yapraklara uzun mesafeli taginiminda gorev alan
iletim dokusunu olusturan hiicreler ile ilgili,

I. Olgunlastiklarinda c¢ekirdek ve sitoplazmalarini
yitirirler.

II. Bélinme yetenekleri zamanla artar.
IIl. Hacrelerin ug uca gelen bélumlerinde su gegisine
izin veren gegitler bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Ill

D) I ve Il E) Il ve Il

2019-AYT

Bitkilerde suyun, kékten gévde ve yapraklara
tasinmasiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) Terleme ile olusan basing farki, suyun ksilemde
tasinmasinda etkilidir.

B) Su, ksilemde kokten yukariya dogru aktif tagsima
ile taginir.

C) Ksilem iginde suyun tasinmasi tek yonli olarak
gerceklesir.

D) Su molekulleri ile ksilemin ¢ceperindeki seliiloz
molekulleri etkilesir.

E) Ksilemdeki su yukari dogru cekildikce kokte
ozmotik basing artar.

2021-AYT
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83. Giin 15191 ve diger tiim kosullarin uygun oldugu
bir ortamda bir bitkinin yapraklarinda bulunan
stomalarin acilmalarinda;

. mezofil dokudaki hava bosluklarinda karbon
dioksit konsantrasyonunun dismesi,

Il. bekgi hiicrelerinden komsu epidermis hlcrelerine
potasyum iyonlarinin gegisinin hizlanmasi,

bekgi hucrelerindeki turgor basincinin komsu
epidermis hiicrelerine gore yikselmesi
durumlarindan hangileri etkilidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Il ve Il

2022-AYT

84. Bitkilerde gerceklesebilen kdk basinciyla ilgili

. Her bitkide kdkten en Ust kisimlara kadar suyun
tasinmasi icin tek basina yeterlidir.

Il. Suyun yapraklardaki stomalardan disariya
atilmasini saglar.

Kokte osmotik basing artisina baglh olarak
topraktan su girigiyle olugur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I

B) I ve Il C) lve lll

D) llve lll E) L, Ilvelll

2024-AYT

0 Bitkilerde Eseyli Ureme

85. Tohumlu bir bitkinin cicegindeki erkek ve disi
lireme organlarinda yer alan;

|. anter,

II. tepecik,
I1l. filament,
IV. ovaryum

yapilarinin hangilerinde mayoz ile iireme
hicreleri olusturulur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Ilvelll
D) lvelV E) Il ve IV
2018-AYT
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86. Genel olarak, toprakta gelisen bir fasulye
tohumunun ¢imlenebilmesi icin;
l. su,
Il. uygun sicaklik,
I1l. karbon dioksit,
IV. oksijen
faktorlerinden hangileri gereklidir?
A)lvell B) Ivelll C) I, llvelV
D) I, Nl ve IV E) I, II, Il ve IV
2019-AYT
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87. Cicekli bir bitkinin eseyli lireme déngtisii

incelendiginde asagidaki olaylardan hangisinin 0 sl e R
meydana gelen yavrular arasinda genetik
cesitlilige katkisinin olmasi beklenmez? 88. Asagidaki grafiklerde, bir ¢él faresi ve bir insanin
A) Mikrospor ana hiicresinden mikrosporiarin cesitli yollarla gunlik su kazanci ve su kaybi oranlari
olusumu gosterilmigtir.
B) Megaspor ana hilicresinden megaspor olusumu Su kazanci (%) Su kaybi (%)
A A
C) Cifte doéllenmenin gerceklesmesi
100+ 100+
D) Yumurta hicresinin déllenmesiyle zigotun
olusumu 801 80t
E) Megaspordan yumurta hiicresi olusumu L | o
40+ 404
2021-AYT 20l

: 201
I
B Gol faresi  Insan Col faresi  Insan

O Metabolizmadan gelen [ Buharlasmayla
Il Besinle alinan [ idrarla
[ igilerek alinan @ Digkiyla

Bu grafiklere gore, asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) Col faresi su gereksinimlerinin blyuk kismini
metabolizma sonucu ag¢iga ¢ikan sudan karsilar.

B) Insan, su gereksinimlerinin cogunu igilerek
alinan sudan karsilar.

C) Col faresi, su icmeksizin yasamini
surdurebilmektedir.

D) insanin idrarla su kaybi, ¢él faresine kiyasla
daha fazladir.

E) Col faresi kiiglk vicutlu oldugu igin vicut
ylzeyinden kaybedilen su 6nemsizdir.

2018-AYT
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89. Yapay secilimde, istenilen 6zellikleri tagiyan
canlilarin secilerek ¢ogaltiimasi amaglanir.
Bu baglamda, hem geleneksel islah hem de
genetik muhendisligi alanindaki ¢alismalardan
yararlanilabilir.

Asagidakilerden hangisi “yapay secilim”
uygulamalarina érnek degildir?

A) Herbisitlere direngli kultur bitkilerinin tretilmesi
B) Kurakhga dayanikli bitkilerin yetistiriimesi

C) Ciftliklerde secilim uygulayarak daha hizli kosan
atlarin yetistiriimesi

D) Dane sayisi fazla misir bitkisi yetistiriimesi
E) Yanlis antibiyotik kullanimi sonucu direncgli
bakterilerin gelismesi
2019-AYT
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90.

Asagidaki grafik; kiy1 yengeci ve érimcek yengecin
vucut sivilarinin tuz derigiminin, yasadiklari deniz
suyunun tuz derisimindeki degisimlerden nasil
etkilendigini géstermektedir. Gizgilerin iki ucundaki
isaretler (*), bu yengeclerin yasayabildikleri deniz
suyu tuz derisimi sinirlarini belirtmektedir.

800 -

s 0001 Kiy! yengeci

Oruimcek
1 yengeg

Vicut sivilarinin
tuz derisimi (mM

N
o
e

1 1 1 1
200 400 600 800
Deniz suyunun tuz derisimi (mM)

[ - -- Normal deniz suyu derigimi ]

Bu grafige gore,
I. Oriimecek yengecin kendi viicut sivilarinin tuz
derisimini diizenleme yetenegi yoktur.

II. Kiyr yengeci deniz suyu icerisinde her kosulda
vucut sivilarinin ozmotik derigimini dizenleyebilir.

IIl. Deniz suyunun tuz derisimi dikkate alindiginda
bu iki yengecin ayni ortamda yasamasi mimkun
degildir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

2021-AYT
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CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK

1. B 2.C 3.C 4. E 5.D 6. A 7.E 8.B 9.B 10. B
11.D 12.D 13.B 14.D 15.B 16. E 17.D 18. A 19.C 20.B
21.C 22. A 23. E 24.B 25. A 26. E 27.D 28.C 29.D 30. E
31.D 32. A 33.D 34.B 35. E 36.D 37.E 38.B 39. E 40. E
41. A 42. E 43. A 44.C 45. A 46. A 47. A 48. E 49. D 50.C
51. A 52.D 53. E 54.C 55.C 56. B 57.B 58. D 59.D 60. A
61. A 62. D 63. E 64.C 65. E 66. C 67. A 68. C 69. E 70. A
71.B 72.B 73.D 74.D 75.C 76. A 77.C 78.C 79. A 80. A
81.D 82. E 83.D 84.D 85.D 86. A 87.C 88.C 89. E 90. B
91.B 92.D 93.D 94. A 95.B 96.C 97. E 98.C 99.C 100. A

101. E 102. A 103. A 104. D 105. D 106. C 107. B 108. B 109. E 110.C
111. E 112. D 113. A 114.D 115. E 116.D 117. E 118.C 119. B 120. B
121. B 122.C 123.D 124. A 125.D 126. D 127. A 128. B 129. C 130. D
131.C 132. A 133. B 134. E 135. B 136. C 137.D 138. E 139. B 140. D
141.C 142. D 143. E 144. A 145. E 146. C 147.C 148. A 149. A 150. A
151. A 152. D 153. B 154. D 155. D 156. A 157. D 158. E 159.C 160. E
161. B 162. D 163. A 164. B 165. E 166. B 167.C 168. E 169. A 170.D
171.D 172. D 173.C 174. A 175.C 176.D 177. A 178.C 179.D 180. B
181. E 182. E 183. B 184. B 185. B 186. E 187.B 188. D 189. C 190. D
191. B 192.C 193. B 194.C 195.D 196. B 197. D 198. C 199. B 200. C
201.D 202. E 203. A 204.B 205.B 206. C 207. A 208. A 209. B 210. E
211. A 212. B 213. A 214.C 215.D 216.C 217.B 218.B 219.B 220. A
221. E 222.D 223.B 224. E 225.C 226. E 227.B 228. A 229. C 230. C
231. E 232. B 233. E 234.D 235.C 236. C 237. E 238. B 239.C 240. A
241.D 242.D 243.B 244. A 245.D 246. A 247. E 248. E 249. E 250. C
251.D 252. B 253.D 254. B 255. B 256.B 257.C 258. A 259. A 260. C
261.B 262. A 263. A 264. C 265. C 266. B 267. E 268. D 269. C 270. A

Ortaégretim Genel Midrltga YKS Cikmis Sorular @



CEVAP ANAHTARI

1.D 2.C 3.C 4.D 5.B 6.C 7.C 8.D 9.D 10. C
11.D 12. A 13. E 14.B 15.C 16.C 17. E 18.D 19. A 20.D
21. E 22. A 23.D 24.B 25. E 26.C 27. A 28.D 29. A 30. B
31.B 32.D 33.B 34. E 35.C 36. A 37.E 38.C 39. A 40.B
41. A 42. A 43. D 44.B 45.C 46. A 47.D 48. A 49. E 50. B
51. E 52. B 53. A 54.B 55. A 56. B 57. A 58. E 59.C 60. A
61.C 62. C 63. E 64.D 65. C 66. C 67.C 68. B 69. B 70.C
71.A 72.D 73. A 74.D 75.B 76. A 77. A 78. E 79.C 80.C
81. A 82.C 83.D 84.D 85.D 86. B 87.B 88. A 89.D 90.D
91.B 92. B 93.B 94. B 95. E 96. A 97.C 98.C

1.B 2.D 3.D 4.C 5.C 6.C 7.A 8. A 9.D 10. D
11.D 12.B 13.D 14.B 15.D 16.C 17.D 18. A 19 20.B
21. E 22.D 23.B 24.B 25.B 26. B 27.B 28. A 29.C 30. A
31. E 32.C 33. A 34.B 35.C 36.C 37. A 38. E 39.B 40. E
41.D 42. B 43. A 44. A 45. E 46. B 47. E 48. A 49. A 50. B
51.B 52. E 53. E 54. A 55.D 56. A 57. E 58. E 59. A 60. A
61. A 62. D 63.D 64. A 65. B 66. E 67.C 68. B 69. B 70.D
71.D 72.B 73. E 74. A 75.D 76.D 77.C 78.C 79. A 80.D
81. E 82.B 83.D 84.C 85.D 86. B 87.C

BiYOLOJI

1.D 2.D 3.A 4.C 5.B 6.D 7.C 8.D 9. A 10. E
11.C 12. E 13.B 14. E 15.C 16. E 17. E 18.D 19.C 20.D
21.B 22. E 23.D 24. E 25. E 26.C 27.C 28.C 29.B 30.C
31. E 32. E 33. E 34.C 35.B 36. E 37.B 38.B 39. E 40. A
41. A 42. E 43.D 44.D 45. E 46. A 47.D 48. E 49. B 50. B
51.B 52. B 53.C 55.D 55.D 56. A 57. E 58. E 59. A 60. C
61.D 62. A 63. B 64. B 65. D 66. C 67.C 68. D 69. B 70. A
71.B 72.C 73. A 74.C 75. E 76. E 77.C 78.B 79.B 80.C
81.D 82.B 83.D 84. A 85.D 86. C 87. E 88. E 89. E 90. A

@ YKS Cikmig Sorular Ortaégretim Genel Mudurlagi
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